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CATALOGUE

CONDITIONS OF SALE.

TERMS CASH. Bills must be paid before delivery of goods, 
on orders by mail,-upon receipt of goods, no credit given under any 
circumstances.

Deposits must be made when requested, '^ '
Books are sold per volume, pamphlets per part or piece, and 

bids by mail or otherwise must be made accordingly.
No charges made for buying when parties are unable to attend 

the sale. To purchasers present at sales, books art sold as they are, 
without recourse for imperfections. On orders sent to us, books are 
guaranteed as catalogued, in good sound second-hand condition; 
imferject books (not so described) may be returned.

Claims for errors or allowance must be made within three days 
oj receipt of goods.

, In all cases of disputed bids, the lot shall be re-sold.r

A‘CCOUNT, Historical, Political and Statistical, of the 
United Provinces of Rio de la Plata, with an appendix 

concerning the usurpation of Monte Video by the Portu­
guese and Brazilian Governments. Map. 8° boards, un­
cut. London, 1825

Actes et Mémoires des Négociations de la Paix de Nimegue.
4 vols, 160 old calf. Amsterdam, 1680

Adams, John. Collection of State Papers relative to the first 
acknowledgment of the Sovereignty of the United States of 
America, etc. 8° stitched. London, 1782

Addison, Joseph. Spectator ;—Tatler and Guardian. Por­
trait and plates. 2 vols. 8° calf and half calf.

e London, 1814-22
Aki^s, T. B. Selections from the Public Documents of the

Halifax, 1869 
de la Vida, y

Hechos del Picaro Guzman de Alfarache. 
lum.

Alexander, J. E. L’Acadie ; or, seven years’ explorations in 
British America. Illustrations. 2 vols, in 1. Thick 8° 
half calf. London, 1849

Province of Nova Scotia. 8° cloth.
• Aleman, Mateo. Primera, y Segunda Parte

Small 4* 
Madrid,



2 CATALOGUE.

8 Alexander. Salmon-Fishing in Canada. Illustrations. 120
cloth, uncut. (Shaken.) London, i860

9 Alison, A. History of Europe, from the commencement of
the French Revolution in 1789 to 1815. 10 vols. 8° boards,
uncut. Edinburgh, 1842

10 Alison. Lives of Lord Castlereach and Sir Charles Stewart,
the Second and Third Marquises of Londonderry, with 
annals of contemporary events in which they bore a part. 
3 vols. 8° half calf. Edinburgh, 1861

11 Almanacs. New Brunswick, 1850-51; — Merchants’ and
Farmers’, 1858 ; — Prince Edward Island Calendar, 1859- 
60; — Newfoundland Almanac, 1859, ’60, ’61; — Whig, 

ÿ 1855. 9 almanacs bound together. 120 half morocco.
12 America and Europe; — Greyson’s Letters; — Pascal’s Pro­

vincial Letters; — Greece and the Greeks. 4 vols. 120 
cloth.

13 American Constitutions; — Atperican Revolution;—History
of South America and Mexico. 5 vols. 120 sheep.

14 American Historical Pamphlets. Observations on the Nature
of Civil Liberty, by Richard Price, London, 1776; — Letter 
from Edmund Burke on Affairs of America, London, 1777 ; 
— Answer to the Letter from Edmund Burke, London, 
1777; — Debates and Proceedings of the Convention of 
the State of New York, assembled at Poughkeepsie, June 
17, 1788, New York, 1788 (last leaf damaged); — Constitu­
tionalist; or, an enquiry, How far is it expedient and 
proper to alter the Constitution of South Carolina, Charles­
ton, 1794, etc. 8 pamphlets, bound together. 8° half calf.

15 Amort, Eusebius. Dictionarium Selectorum Casuum Con-
scientiae. Vol. I. Portrait. Small folio, half vellum.

Vindelicorima, 1733
16 Arctic Journal, by Osborn ; — Fate of Sir John Franklin ; —

Paris in America ; — Across the Continent ; —Rambler in 
Mexico. 5 vols. 120 cloth.

17 Arfwedson, C. D. United States and Canada in 1832-4. 2
vols. 8° cloth, uncut. London, 1834

18 Atkinson, T. W. Travels in the Regions of the Upper and
Lower Amoor, and the Russian Acquisitions on the con­
fines of India and China. Map and illustrations. 8° cloth!

New York, 1880
19 Aubery, M. Histoire du Cardinal Mazarin. 4 vols. 120 half

sheep. Amsterdam, 1751
20 Aventures de Telemaque, par Fenelon, 2 vols.; — Œuvres

de Choises Destouches. Portraits. 5 vols. 180 half mo­
rocco. Paris, 1823-6



V CATALOGUE. 3

21 QACt, Captain. Narrative of the Arctic Land Expedi- 
[) tion j*^the Mouth of the Great Fish River and along the

shores of the Arctic Ocean, 1833-5. Map and illustrations.
8“ half morocco, gilt edges. Lorfdon, 1836

22 Bailey. Frontier Missionary, a memoir of the life of Jacob
Bailey, missionary at Pownalborough, Maine, Cornwallis, 
and Annapolis, with notes by W. S. Bartlet. (Collections 
of the Protestant Episcopal Historical Society, Vol. 2.) 
Portraits and map. 8° cloth. (Worn.) New York, 1853

23 Baird, Robert. Impressions and Experiences of the West
Indies and North America in 1849. 120 cloth. Phila., 1850

24 Bancroft, George. History of the United States. Vols. 1 to
3. Portraits and maps. 3 vols. 8° cloth. Boston, 1848

25 Bancroft. History of the United States, Vols. 1 to 9. 9
vols. 8° cloth. (1 vol. slightly damaged.) Boston, 1848-66

26 Bancroft, H. H. Works of. Maps and plates. 39 vols. 8°
cloth. San Francisco, 1883-90

Comprises: Native Races, 5 vols. ; History of Central America, 3 
vols. ; History of Mexico, 6 vols. ; North Mexican States and Texas,
2 vols.; Arizona and New Mexico, 1 vol.; History of California, 7 
vols; Nevada, Colorado and Wyoming, 1 vol.; History of Utah, r X 
vol. ; History of the Northwest Coast, 2 vols. ; History of Oregon, 2 
vols.; Washington, Idaho and Montana, 1 vol.; British Columbia,
1 vol. ; Alaska, 1 vol. : California Pastoral, 1 vol. ; California Inter- 
Pocula, 1 vol.; Popular Tribunals, 2 vols.; Essays and Miscellany, 1 
vol. ; Literary Industries, 1 vol.

27 Bandinkl, James. Some Account of the Trade in Slaves from
Africa as connected with Europe and America. 8° cloth, 
uncut. ' London, 1842

28 Barclay, Alexander. Practical View of the Present State of
Slavery in the West Indies. 8° half roan. (Soiled.)

, London, 1827
29 Baretti, Guiseppe. Dizionario delle Lingue Italiana ed

Inglese. 2 vols. 8° calf. (Rebacked, but shaken.)
4 Londra, 1831

30 Barrow, Isaac. Treatise of the Pope’s Supremacy. Portrait.
8° cloth. ’ London, 1851

31 Barrow, John. Chronological History of Voyages into the
Arctic Regions, undertaken chiefly for the purpose of dis­
covering a northeast, northwest or polar passage between 
the Atlantic and Pacific. Map. 8° half calf. London, 1818

32 Barthe, J. G. Le Canada reconquis par le France. Por­
traits and map. 8° half calf. Paris, 1855

33 Beaven, James. Recreations of a Long Vacation; or, a visit
to Indian Missions in Upper Canada. Illustrations. 160
cloth. London, 1846
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34 Bickwourth. Life and Adventures of James Beckwourth,
mountaineer, scout, and pioneer and chief jpf the Crow 
Nation of Indians. By T. D. Bonner. Illustrations. 120
cloth. New^ifork, 1856

35 Bedard, T. P. Histoire de Cinquante Ans, 1791-1841. An­
nales Parlementaires et politiques du Bas-Canada depuis 
la Constitution jusqù'a l’Union. 8& half morocco.

Quebec, 1869
36 Bégin, L. N. La Primauté et l’Infaillibilité des Souverains

Pontifes. 120 cloth. Quebec, 1873
37 Belsham, William. Memoirs of the Reign of George III»

from his accession to the peace of Amiens. 8 vols. 8° 
boards, uncut. (Worn.) London, 1805

38 Beltrami, J. C. Pilgrimage in Europe and America, leading 
_ to the discovery of the sources of the Mississippi and

Bloody River, with a description of the whole course of the 
former and of the Ohio. Maps and plates. 2 vols. 8° calf. 
(Title soiled.) London, 1828

39 Benton, Thomas H. Abridgment of the Debates of Con­
gress, from 1789 to 1856. 16 vols, royal 8° sheep.

New York, 1857-61
40 Bernard, Laure. Les Voyages Modernes, Terre-Neuve. Le

Canada. Frontispieces. 2 vols. 12e calf. Paris.
41 Bernard, Montague. Historical Account of the Neutrality of

Great Britain during the American Civil War. Royal 8° 
cloth, uncut. London, 1870

42 Bianchi-Giovini, A. Storia dei Papi. 10 vols. 8° paper, un­
cut. < ^ Capolago, 1850

43 Bibaud, M. Histoire du Canada et des Canadiens sous la
Domination Anglaise. 120 half morocco. Montreal, 1878

44 Bibaud. Histoire du Canada sous la Domination Française. /
First edition. 120 cloth. (Library stamps and shaken.)

Montreal, 1837
45 Bibaud. Histoire du Canada, et des Canadiens sous la Domi­

nation Anglaise. 120 boards, uncut. (Edges stained and 
name on title.) Mont Real, 1844

46 Bibliotheca Canadensis, or manual of Canadian Literature.
By Henry J. Morgan. Royal 8* cloth. Ottawa, 1867

47 Blanc, Louis. History of Ten Years, 1830-40, or France un­
der Louis Phillippe. Translated by W. K. Kelly. Map.
2 vols. 8° cloth. Phila., 1848

48 Blois, J. T. Gazetteer of the State of Michigan, with a suc- 
* cinct history of the state, from the earliest period to the

present time. Maps. 120 cloth. Detroit, 1840
49 Boileau. ■ Œuvres Complètes de Boileau Despréaux, avec le

commentaire historique de Brossette. 2 vols. 8° half sheep.
Paris, 1829

S. /
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53

54

55

50 Boileau, Lambert de. Recollections of Labrador Life. ia° 
cloth, uncut, (soiled.) ( London, 1861

Bolinobroke, Lord. Philosophical Works of. 5 vols. 8° 
half calf. ' ' London, 1754

Bolinobroke. Remarks on the History of England. 8° calf.
London.

Bond, L W. Minnesota and its Resources. Frontispiece.
120 ^loth. ^ New York, 1854

BonnyCastle, Sir Richard H. The Canadas in 1841. Frontis­
pieces. 2 vols. 120 cloth,uncut. London, 1841

Booth, David. Analytical Dictionary of the English Language, 
in which the words are explained in the order of their 
natural aEnity independent of Alphabetical Arrangement. 
4° cloth, uncut. . London, 1835

56 Boston. Railroad Jubilee. Account of the Celebration Com­
memorative " of the Opening of Railroad Communication 

s' between Boston and Canada. Map. 8° cloth.
/ Boston, 1852

57 Bouchette, Joseph. ^Topographical Description of the Province
of Lower Canada, with remarks upon Upper Canada. Maps 
and plans (portrait of Bouchette missing). Royal 8° half 
calf. - London, 1815

58 Bouchette. British Dominions in North America; ora to­
pographical and statistical description of the Provinces 
of Lower and Upper Canada, New Brunswick, Nova Scotia, 
Islands of Newfoundland, Prince Edward and Cape Breton. 
Portrait, views, maps and plans. 2 vols. 40 boards, uncut. 
(Bindings broken.) London, 1832

59 Brasseur de Bourbourg, M. L’Abbe. Histoiré du Canada de
son Église et de ses missions depuis la découverte de 
l’Amérique jusqu’à nos jours, écrite sur des documents in­
édits compulsés dans les archives de l’Archevêché et de la 
Ville de Quebec, etc. 2 vols. Paris, 1852 ; — Observations 
sur un ouvrage intitulé “ Histoire du Canada,” etc. Par J. 
B. A. Ferland, Paris, 1854. 3 vols, bound in one. 8° half 
calf. » Paris.

60 Breton, M. Élise, ou les Papiers de Famille. Traduit de
l’Allemand d’Auguste Lafontaine. 2 vols. 120 boards.
- Paris, 1809

61 BmRsot de Warville. Travels in the United States of Amer­
ica, performed in 1788. Portrait. 2 vols. 8° boards, un­
cut, (cover broken.) London, 1794

62 Bristed, John. America and her Resources. 8° boards, un­
cut. London, 1818

63 British Columbia. Guide to the Province of British Columbia,
Ï fi ^ ^ Q ( \A/1 ♦ b i/\n a r«f xx T ♦ Vx a ( ' Vx i n xx xx 1. Tav/yah \ O O



CATALOGUE.

64 British Poets. Edited, with life, critical dissertation and ex­
planatory note^ by Rev. George Gilfillan. 16 vols. 8° calf 
and half calf. New York, 1854

65 Brock, Maj.-Gen. Sir Isaac. Life and Correspondence of.
Edited by F. F. Tupper. 120 cloth. London, 1847

66 Brodie, George. History of the British Empire, from the ac­
cession of Charles I to the Restoration. 4 vols, 8° half 
calf, (broken). Edinburgh, 1822

67 Brougham, Henry. An Inquiry into the Colonial Policy of
the European Powers. 2 vols. 8° half russia. r

Edinburgh, 1803
68 Browne, James. History of the Highland Clans. Illustrated

by portraits, family arms and other illustrative engravings. 
4 vols. 8° cloth. (Vol. I shaken and plates foxed.)

Glasgow, 1840
69 Browne, R. W. History of Greek Classical Literature. 8°

calf. London, 1853
70 Brunet, J. C. Manuel du Librarie et de l’Amateur de Livres.

4 vols. 8° stitched. . - Paris, 1814
71 Bryant, W. C. Letters of a Traveller. Second Series. First

edition. 12° cloth. New York, 1859
72 Buchanan, James. Sketches of the History, Manners and

Customs of the North American Indians. 8° cloth, uncut.
London, 1824

73 Buchanan, George. History of Scotland, with notes and a
continuation to the union in the reign of Queen Anne. By 
James Aikman. Portraits. 4 vols. 8° calf. (Worn.)

Glasgow, 1827
74 Buckingham, J. S. America, historical, statistical and descrip.

live. Portrait. 9 vols. 8° half calf, (broken.) London,
75^Buckle, A. T. Essays of, with a biographical sketch of the 

author. Photographic portrait. 120 cloth, uncut.
New York, 1863

76

77

Civilization in England. 3 vols. 120 
London, 1873

Buckle. History of 
half calf.

Buffalo, N. Y. Authentic and Comprehensive History of 
Buffalo, with some account of its early inhabitants both 
savage and civilized. By William Ketchum. Map and 
plates. 2 vols. 8° cloth. Buffalo, 1864

78 Bulwer, H. L. France, Social, Literary, Political. Map. 2
vols, in one. 120 half calf. New York, 1834

79 Bulwer. Historical Characters, Talleyrand, Mackintosh, Cob-
bett, Canning. 120 cloth, uncut. London, 187»

80 Bungener, L. F. History of the Council of Trent. 120 cloth,
uncut. Edinburgh, 1853

o
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81 Burch ell, W. J. Travels in the Interior of Southern Africa.
Map and colored plates. 4° boards, uncut. London, 1822

82 Burke, Edmund. Reflections on the Revolutions of France.
Lond., 1790; — Vindiciæ Gallicae, or James Mackintosh’s 
reply to Burke, London, 1791—Observations on a late 
state of the nation, London, 1782; — Thoughts on the 
Cause of the Present Discontents, London, 1775 ; — Burke 
on American Taxation, Apr. 19, 1774. Bound in 2 vols. 8°.

83 Burke. Works of. 6 vols. 120 cloth. London, 1869
84 Burnet. Bishop Burnet’s History of His Own Time, From

the Restoration of King Charles II to the Treaty of Peace 
at Utrecht. 2 vols, small folio, half mor. London, 1724-34

85 Burney, James. Chronological History of North-Eastern Voy­
ages of Discovery and the early eastern navigations of the 
Russians. Map. 8° boards, uncut. London, 1819

86 Burns. Fac-Simile of Burns’ Celebrated Poem, entitled “ The
Jolly Beggars.” . From the original manuscript. Frontis­
piece. 4° cloth, (shaken.) Glasgow, 1838

87 Bury, Viscount. Exodus of the Western Nations. 2 vols. 8°
cloth, uncut. " London, 1865

88 Butler, Alban. Lives of the Fathers, Martyrs and other
principal Saints. 12 vols, bound in 4 vols. 8° cloth, (bind­
ings broken.) New York.

89 Buxtorf, J. Lexicon Hebraicum et Chaldaicum. 120 vellum.
. Basileæ, 1698

90 Byron, Lord. Giaour ; — Bride of Abydos ; — Corsair. Bound
together. 8° calf. London, 1813-14

91 /'"''AMPBELL, John. Political Survey of Britain. 2 vols.
40 mottled calf, (binding cracked.) London, 1774

92 Campbell, Lord. Shakespeare’s Legal Acquirements Con­
sidered.' 120 cloth. New York, 1859

93 Canada. Autobiography of a Wesleyan Methodist Mission­
ary (formerly a Roman Catholic), containing an account of 
his conversion from Romanism, etc., and 25 years of itiner­
ancy in the North American Provinces. 12° cloth. (Worn.)

•Montreal, 1856
94 Canada. Catalogue of the Library of Parliament, 1857.

Royal 8° half roan. Toronto, 1857
95 Canada. Catalogue of the Library of Parliament, 1857; —

Index to Classified Catalogues, printed in 1857, ’58 and ’64. 
2 vols, royal 8° half morocco. Toronto, 1857-67

96 C?ANada. Condition and Prospects of Canada in 1854, as por­
trayed in the dispatches of the Right Honorable the Earl of 
Elgin and Kincardine, Governor-General of Canada to her 
Majesty’s Secretary of State for the colonies. Royal 8° calf, 
gilt edges. Quebec, 1855

zf*
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<3

97 Canada. Débats Parlementaires sur la question de la Con­
federation des provinces de l’Amerique Britannique du 
Nord. 3e Session, de Parlement Provincial du Canada. 
Thick 8° cloth, Quebec, 1865

98 Canada. Final Report of the Commissioners of Inquiry into
the affairs of King’s College University and Upper Canada 
College. Royal 8° cloth. (2 copies. ) Quebec, 1852

99 Canada on the Pacific ; — Backwoods of Canada ; — History
of Canada, by Hodgkins ; — Canada and the Colonists : — 
Canadian Settler’s Guide; — Evans’ Guide to Canada; — 
Scenes and Adventures of J. W. Dunbar Moodie. 7 vols. 
12° cloth. Montreal, etc.

100 Canada and the Universal Exhibition of 1855 ;— Bromwell’s
History of Emigration ;— Railways of Canada, 1870-1, etc. 
4 vols. 8° cloth.

101 Canada. La Rebellion de 1837 à Saint-Eustache. Précédé
d’un exposé de la situation politique du Bas-Canada depuis 
la cession. Portrait. Royal 8° paper, uncut. Quebec, 1883

102 Canada. Le Foyer Canadien, recueil littéraire et historique.
4 vols. 8° half roan. Quebec, 1863-6

103 Canada. La Littérature Canadienne de 1850 à i860. 2
vols. 8° half roan. Quebec, 1863

104 Canadian Imprints. Saul ; — Song of Charity ; — Memorial
of G. E. Cartier ; — Somerville’s Diligent Life ; — Memorial 
of M. S. Bidwell, etc. 7 vols.

105 Canada. Report from the Select Committee on the Civil
Government of Canada. Interleaved, with notes. 8° half 
sheep. Quebec, 1829

106 Canada. Succinct Account of the Treaties and Negotiations
between Great Britain and the United States relating to 
the boundary between Lower Canada and New Brunswick 
and the United States. 8° paper. (London.)

107 Canadian Freeholder : a dialogue shewing the sentiments of
the bulk of the Freeholders of Canada concerning the late 
Quebeck Act, with some remarks on the Boston Charter 
Act, and an attempt to shew the great expediency of imme­
diately repealing both those Acts of Parliament, as a ground 
for a Reconciliation with the United Colonies in America. 
3 vols. 8° calf. London, 1776-9

108 Canadian Geography. Report for Exploring the Saguenay,
Quebec, 1829 (last leaf damaged) ; — Geology and Miner­
alogy of the County of Hastings, Canada West, by T. C. 
Wallbridge ; — Directory of Peterborough and Victoria, 
1858; — Northwest Territories, Toronto, 1871; — Free 
Grant Lands of Canada, Bracebridge, 1871 ; — Kingsford 
Examination of the country, Hull to Pembroke, Ottawa, 
1872. Bound together. 8° half morocco.
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109 Canadian History. 20 pamphlets in 3 vols. 8° half morocco.
Comprises: Origines des Acadiens, par Poirier, Montreal, 1874 ; 

— Vingt Années de Missions dans le Nord-Ouest de l’Amerique, par 
Taché, Montreal, 1866 ;— Histoire des Fortifications et des Rues de 
Quebec, par J. M. Le Moine, Quebec, 1875 ; —Toronto's First Germ 
(Fort Toronto), by Henry Scadding, Toronto, 1878 ; — Parochial and 
Township of Lower Canada, Quebec, 1853 (relating to aliens, no 
title), printed by John Carey ; — Reports, House of Assembly, 1829 ;
— L’Amnèstie, par Mgr. Taché, Montreal, 1874 ;— Responsible Gov­
ernment, Halifax, 1839 ; — Canadian Political Coin, Ottawa, 1874 ; — 
Les Jésuites-Martyrs du Canada, Montreal, 1877 ;—• Histoire du 
Montreal, 1640-72 ; — LTberville ou le Jean-Bart Canadien et la 
Baie d'Hudson, Montreal, 1868, etc.

110 Canadian Laws. Journal lof the/House of Assembly/of J
Upper Canada. J From tne of May to the gth of
July, 1801,Ibotn days inpldsive. / In the 41st year of 
the reign 01/King Geerge the Third, f Being the first ses­
sion of the Third Provincial, Parliament of thisjProvince, 
York, Upper Canada. Small 40, neatly bound in calf. 
Printed by order of the House of Assembly by John Ben­
nett, Printer to the King’s Most Excellent Majesty, 1801.

in Canadian Laws. Journal of the House of Assembly of 
Upper Canada, from the 25th of May to the 7th of July, 
1802, both days inclusive. In the 421! year of the reign of 
King George the Third. Being the second session of the 
Third Provincial Parliament of this Province. 40, neatly 
bound in half calf. York, Upper Canada : Printed by 
John Bennett, 1802.

So far as known, this copy is unique. Kingsford, in his “ Early 
Bibliography of Ontario,” says : “If the Journals of 1802 and 1803 
were printed, no copies are extant.”

112 Canadian Laws. Journal of Proceedings of the House of 
Assembly of the Province of Upper Canada. During the 
first session of the English Provincial Parliament, met at 
York on Wednesday, the thirty-first day of January, and 
prorogued on Saturday, the fourteenth day of April follow­
ing, in the second year of the reign of His Majesty King 
George the Fourth, and in the year of Our Lord 1821. 
Printed by order of the House of Assembly. 40, neatly 
bound in half calf, splendid condition.

Kingston : Printed by H. C. Thomson, (1821)
The Upper Canada Journals were not so regularly or continuously 

printed till the year 1825, and it is seldom that a copy before that 
date is met with. In 1819 the Legislature of Upper Canada appro­
priated ^354. 1 lx. Sterling ($1,772) to procure copies of the Journals 
which had been destroyed by the enemy in 1813. As there were 21 
years Journals to be obtained, the appropriation assessed $84 to the 
value of each volume, 85 years ago. Few, if any, so procured survive 
the repeated destruction of the Parliament buildings by fire. When 
the late Mr. Alpheus Todd, Librarian of the Parliament Library at 
Ottawa, indexed the Journals, he was not able to carry the index back 
beyond the year 1825.

to
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113 Canadian Laws. Notman, fames. Law and Practice con 
cerning Controverted Parliamentary Elections in the Prov­
ince of Canada. 8° half roan. Quebec, 1863

114 Canadian Laws. Fry, A. A. Report of the Case of the
Canadian Prisoners. 8° sheep. London, 1839

115 Canadian Laws. Manual of Parliamentary Practice, Rules
of House of Assembly of Upper Canada. 8° boards. 
(Stained and name on title.) Interleaved copy, with notes. 
8° half roan. (Broken.) Kingston, 1828

116 Canadian Laws. Despatch from the Right Hon. Lord
Glenelg to His Excellency Sir Francis Bond Head. pp. 36. 
8° boards. (Cover stained.) M. Reynolds : Toronto, 1836

117 Canadian Pamphlets. Fine collection of 250 historical, po­
litical, religious and other pamphlets relating to Canada 
and the Provinces. Contains many early imprints of Mon­
treal, Quebec, Toronto, York, Kingston, etc., now difficult 
to procure. Uniformly bound in 28 vols. 8° hal' ' alf.

Among the few most important are : Voyages chez différents na­
tions Sauvages de l’Amerique Septentrionale, 1791, par I, Long, with 
map ; —- Relation de l’État Actuel de la Nouvelle Lcossl par Soûlés, 
Paris, 1787,— Etat présent de l'Eglise et de la Colonne Française 
dans le Nouvelle-France, Quebec, 1856; — Voyages de Découverte 
au Canada entre les années, 1534-42, par Quartier, Roberval et 
Xanctoigne, Quebec, 1843 i — Collection de Mémoires et de la Rela­
tions sur l’histoire ancienne du Canada, Quebec, 1840 ; — Mémoires à 
la Société Historique de Montreal ; — St. Alban’s Raid; —North­
west Boundary of New Brunswick ; — Quebec Literary and Histori­
cal Society ; — Canadian Magazine ;—Canadian Review; •—Red 
River Insurrection ; — Poetical Account of the American Campaigns 
of 1812-13, Halifax, 1815; — Discovery of America, by Mackintosh, 
Toronto, 1830 ;—Selkirk’s Settlement on the Red River, Ixmdon 
1817, with map ;— Indian Researches, by Benjamin Slight, Montreal 
1844 ; — L’Histoire du Canada, par Garneau, Quebec, 1858, etc., etc.

118 Canadian Pamphlets. 40 pamphlets bound in 8 vols. 120 
half green calf (various sizes).

Comprises : Voyage en Amérique, par Chateaubriand ;—Colonial 
Question, 1871 ; — Quebec as it was and as it is, 1857 Manifeste 
Addressé au Peuple du Canada, Quebec, 1847 ; -—Plea for the In­
dians, by Beeson; — Dawn of a New Empire, Halifax, 1864; — Ad­
ventures and Sufferings of John R. Jewitt among the savages of 
Nootka Sound ; — Present Condition of Canada, by Taylor; — Le 
Grande Catéchisme a l’usage du Diocese de Quebec, Montreal, 1848 ; 
— Iæ Pirate du St. Laurent ;— Prairies of the Western States ; — 
Victoria Bridge and the men who built it;—Jesuits’ Estates in 
Canada Public Property ;—Légendes Canadiennes, par Huston; — 
Discussion Sommaire sur les anciennes limites de l’Acadie, Basle, 
1755; — Oregon Territory, by Nicolay ; — Poems by W. F. Hawley, 
Montreal, 1829;— Summary of Canadian History, by J. A. Boyd; — 
The U. E., a tale of Upper Canada, Niagara, 1859;—La Guerre 
Américaine, Montreal, 1865 ; — Biography of Sir G. E. Cartier 
(Photo) ;—Historique des Journaux de Quebec, par Horace Têtu, 
Quebec, 1875, etc > etc-



CATALOGUE. 11

119 Canadian Pamphlets. Extracts from the Minutes of Coun­
cil, Quebec, 1798; — Canadian’s Right same as the Eng­
lishman’s, York, 1823; — Analyse d’un Entretien sur la 
Conservation des Etablissemens du Bas-Canada, Montreal, 
1826;—Late Pretended Bank of Upper Canada, York, 
1827;—What is the Result of the Elections, Montreal, 
1834;—Discourse at Scotch Church, Monacal, ^814, by 
Rev. James Somerville;— Observations on Proceedings of 
House of Assembly, Montreal, 1814, with supplement; — 
Impeachment of Jonathan Sewell and James Monk, 1814, 
etc. 9 pamphlets.

120 Canadian Pamphlets. Legislative Black List, by W. L.
Mackenzie, York, 1828 ; — Report of Riot betwçén Roman 
Catholics and Orangemen, July 12, 1827;—Letters from 
Rev. E. Ryerson to Rev. Dr. Strachan, Kingston, 1828; — 
Strachan’s Speech, 1828, York, 1828 ; — Canadian Miscel­
lany, No. 1, 1828;—View of Alien Question Unmasked, 
York, 1826; — Memorial presented to J. G. Strowbridge. 
Bound together. Small 40 half sheep.

121 Canadian Poems. Poems, by Augusta Baldwyn, Montreal,
1859 ; — Oscar, by Carrdll Ryan, Hamilton, 1857 ; — Lyrics, 
by Alex. M’L^chlan, Toronto, 1858. Bound together. 160 
half calf.

122 Canadian State Papers. 14 Extracts or Laws relating to
Canada and British North America. 3 vols, folio, half roan.

London, 1839-41
Comprises : Copies or Extracts of Correspondence relative to the 

affairs of British North America ; —Correspondence respecting the 
clergy reserves in Canada, 1819-40, 2 parts ; — Ordinances passed by 
the Governor and Special Council of Lower Canada, 2 parts;— Cor­
respondence since April, 1835, between the Sec. State for the Colonies 
and the Governors of the British North American Provinces, respect­
ing the Indians ; — Correspondence relative to the Affairs of Canada, 
4 parts;— Extradition of M. Lamirande, 2 parts ; — North American 
Boundary ; — Exposition of the causes and the consequences of the 
Boundary Differences between Great Britain and the United States.

123 Canniff, W. History of the Province of Ontario, (Upper
Canada), with biographies of prominent first settlers. 8° 
cloth. Toronto, 1872

124 Carpenter, W. H. History of Tennessee, from its earliest
settlement to the present time. Portrait. 160 cloth.

Phila., 1854
125 [Carroll, J.] Past and Present, or a description of Persons

and Events connected with Canadian Methodism for the 
last forty years. 12° cloth. Toronto, i860

126 Carroll. Case, (Rev. William) and His Cotemporaries; or
the Canadian Itinerants’ Memorial ; constituting a bio­
graphical history of Methodism in Canada, from its intro­
duction into the Province, till the death of the Rev. William 
Case in 1855. 5 vols. 120 cloth. Toronto, 1867-77

#
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127 Carruthkrs, J. Retrospect of Thirty-Six Years’ Residence
in Canada West, being a Christian journal and narrative. 
16° cloth. v Hamilton, 1861

128 Carstares, William. State Papers and Letters. 40 old calf,
(cover broken.) Edinburgh, 1774

129 Carver, J. Travels through the Interior Parts of North
America in 1766-8. Map and copper plates. 8° calf.

London, 1779
130 Castaniza Gonzalez de Aguero, Juan Francisco. Relacion

del Restablecimiento de la Sagrada Compania de Jesus en 
el Reyno de Nue va Espana, y de la entrega â sus Religiosos 
del Real Seminario de San Ildefonso de Mexico, pp. 47. 
Small 40 old sheep.

Imprenta de D. Mariano Ontiveros: Mexico, 1816
131 Catalogue of the Greek Coins in the British Museum. Italy.

Illustrations. 8° cloth, uncut. London, 1873
132 Chalmers, George. Estimate of the Comparative strength of

Great Britain, London, 1781 ; — Select Letters on the Trade 
and Government of America; and the principles of Law 
and Polity applied to the American Colonies, Written by 
Gov. Bernard, 1763-8, London, 1774; — Opinions on In­
teresting Subjects of Public Law and Commercial Policy 
arising from American Independence. By George Chal 
mers. London, 1784. Bound together. 8° half sheep.

134 Champlain. Voyages du Sieur de Champlain, ou Journal
■fcs découvertes de la Nouvelle France. 2 vols. 8° half 
calf. Paris, 1830

135 Chappell, E. Narrative of a Voyage to Hudson’s Bay in his
Majesty’s Ship, Rosamond, containing some account of the 
north eastern coast of North America and of the tribes in­
habiting that remote region. Maps and plates. 8° half 
calf, (binding broken.) London, 1817

136 Chappell. Voyage of his Majesty's Ship Rosamond to New­
foundland and the Southern Coast of Labrador. Map and 
illustrations. 8° half calf, (binding cracked.) London, 1818

137 Charters of the British Colonies in America. 8° half calf.
J. Almon : London.

Comprises Charters of Mass. Bay, Conn., Virginia, Penn., Mary­
land and Georgia.

138 Cole, Christian. Memoirs of Affairs of State; containing let­
ters written by ministers employed in Foreign Négociations 
from 1697 to 1708. Folio, old calf. (One cover loose.)

London, 1733
139 Christie, Robert. History of the late Province of Lower

Canada. 6 vols. 120 cloth. Quebec and Montreal, 1848-55
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140 Christmas, Henjy. Emigrant Churchman in Canada. By

a pioneer orthe Wilderness. Illustrations. 2 vols, in one. 
i2° half roan. London, 1849

141 Church, Thomas. History of Philip’s War, commonly called
the Great Indian War of 1675 and 1676, etc. With numer­
ous notes and appendix by S. G. Drake. Second edition. 
120 shéep, (stained.) Exeter, 1829

142 Clarendon, Earl of. History of the Rebellion and Civil
Wars in England. 6 vols. 8° sheep. Oxford, 1827

143 Clarendon. Religion and Policy and the countenance and
assistance each should give to the other, with a survey of 
the power and jurisdiction of the Pope in the dominions of 
other Princes. Portrait. 2 vols, royal 8° boards, uncut.

Oxford, 1811
144 Clay, W. L. Essays on Church Policy. 8° cloth, uncut,

(worn.) London, 1868
145 Clavijo, J. de Viera y. Noticias de la Historia general de las

Isles de Canaria. 4 vols, square 8° Spanish calf. (Vol. 4, 
water-stained.) Madrid, 1772

146 Collection of Articles, Canons, Injuctions, etc., together
with several acts of Parliament concerning ecclesiastical 
matters some whereof are to be read in churches. 120
sheep, (cover broken.) London, 1713

147 Collection of Interesting and Important Reports and Papers
on the Navigation and Trade of Great Britain, Ireland and 
the British Colonies in the West Indies and America. 8° 
half calf. London, 1807

148 Comte, Auguste. Positive Philosophy. Translate^ by H.
Martineau. 2 vols. 8° cloth, uncut. New York, 1853

149 Cook’s Voyage to the Pacific Ocean, undertaken by the com­
mand of His Majesty for making discoveries in the North­
ern Hemisphere. Performed under the direction of Cap­
tains Cooke, Clerke and Gore, 1776-80. 81 maps and
plates.iiM vols. 40 half sheep, (worn.) London, 1785

150 Cooper, JTF. History of the Navy of the United States of
America. Maps. 2 vols. 8° sheep, (one cover broken.)

Phila., 1840
151 Cordeyro, Antonio. Historia Insulana das Ilhas a Portugal

Sugeytas no Oceano Occidental. Sipall folio, boards.
Lisboa, 1717

152 Cotgrave, R. French-English Dictionary, with another in
English and French. Whereunto are newly added the Ani­
madversions and Supplements of James Howell. Folio, 
calf. (Title mounted.) London, 1650
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153 Cox, Ross. Columbia River, or Scenes and adventures dut
ing a residence of six years on the western side of the Rocky 
Mountains, among various tribes of Indians, hitherto un­
known, together with a journey across the American contin­
ent. 2 vols, in one. 8° half morocco. London, 1832

154 Coxk, Tench. View of the United States of America, in a
series of papers written at various times between the years 
1787 and 1794. 8° old calf. Phila., 1795

155 Coxe, William. Account of the Russian Discoveries between
Asia and America. Maps. 8° sheep. London, 1787

156 Cozzens, S. W. Marvellous Country, or three years in Ari"
zona and New Mexico. Illustrations. 8° cloth, (worn.)

Amherst, 1874
157 Crabbe, Heber and Pollock. Poetical Works of. Frontis­

piece. 8° sheep. Phila., 1844
158 Crantz, David. History of Greenland, containing a descrip­

tion of the country and its inhabitants. Maps and plates.
2 vols. 8° calf, (worn.) London, 1777

159 Crawfurd. Examination of the Claim of John Lindsay
Crawford to the titles and estates of Crawford and Lind­
say. By James Dobie. Illustrations. 4° boards, uncut.

Edinburgh, 1831
160 Crevier, M. Histoire des Empereurs Romains depuis Aii^

guste jusqu’à Constantin. 6 vols. 4° mottled calf, (worn^)-
Paris, 1750

161 Crispini, Jo. Lexicon Græco-Latinum, nunc recens restitu
turn et auctum. Thick 8° half calf, (worn.)

Apud Hæredes Èustathii Vignon, 1595
162 Croil, James. Dundas, or a sketch of Canadian history and

more particularly of the county of Dundas, one of the ear­
liest settled counties in Upper Canada. 8° cloth.

Montreal, 1861
163 [Curtis, G. W.] Hasheesh Eater. First edition. 120 cloth.

New York, 1857,
164 Cushing, Caleb. Treaty of Washington, its negotiation, exe­

cution and the discussions relating thereto. 12° cloth.
New York, 1873

165 T~\AINVILLE, D. Beautés de l’Histoire du Canada.
| / Plates including View of Quebec. 160 sheep.

Paris, 1821
166 Dallas, R. C. History of the Maroons, from their origin to

the establishment of their chief tribe at Sierra Leone ; in­
cluding the expedition to Cuba, and the state of the Island 
of Jamaica for the last ten years, with a succinct history of 
the Island. Maps and plates. 2 vols. 8° half calf.

London, 1803
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167 Dalton, H. G. History of British Guiana, comprising a gen­
eral description of the colony. A narrative of some of the 
principal events from the earliest period of its discovery to 
the present time. Map and plates, 2 vols. 8° cloth, uncut, 

■v London, 1855
168 Daru, Comte. Histoire de Venise. Royal 8° half morocco.

Bruxelles, 1838
169 Dawson, Æneas M. Our Strength and Their Strength, the

north west territory and other papers chiefly relating to the 
Dominion of Canada. 8° cloth. , Ottawa, 1870

170 D’Avila, H. C. History of the Civil Wars of France. Small
folio, old calf, (worn.) London, 1678

171 Debrett’s Baronetage of England, revised, corrected and
continued by George W. Collen. Heraldic plates. 2 vols.
8° half calf, (worn.) London, 1840

172 De Montigny, B. A. Testard. Histoire du Droit Canadien.
Thick 8° half roan. Montreal, 1869

173 Denis, F. Résumé de l’histoire du Brésil, suivi du résumé
de l’histoire de la Guyane. 180 half calf. Paris, 1825

174 Denison, F. C. Historical Record of the Governor General’s
Body Guard. 160 cloth. Toronto, 1876

175 Dennis, George. The Cid, a short chronicle founded on.the
early poetry of Spain. Illustrations. 180 cloth, uncut.

London, 1845
176 Depping, G. B. Romancero Castellano, <5 colleccion de anti-

guos romanceo populares de los Espanoles. 2 vols, in one. 
120 half calf. Leipsique, 1844

177 De Reste, Bernard. Histoire des Pêches des découvertes et
des établissemens des Hollandois dans les mers du Nord. 
Folding plates. 3 vols. 8° half calf. Paris, 1791

178 Descartes, M. Lettres de. 6 vols. 120 old calf. Paris, 1824
179 Descartes. Œuvres de. 12° calf, gilt. Paris, 1877
180 Dibdin, T. F. Bibliomania; or, Book-Madness, a bibligraph-

ical romance. New and improved edition. Portraits and 
plates. Royal 8° half roxburghe, uncut, gilt top.

London, 1876
181 Dictionnaire Géographique, Historique et Politique de la

Suisse. 2 vols, in one. 8° old calf. Neuchâtel, 1775
182 Dictionnaire Universel des Sciences, morale, économique,

politique, et diplomatique. 30 vols. 40 half roan.
Londres, 1777-83

183 Dillon, A. Beautés de l’Histoire du Mexique. 6 plates.
16e calf, (broken.) Paris, 1822

184 Disraeli, Isaac. Calamities and Quarrels of Authors. 120
cloth, uncut. London, 1859
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185 Dixon, George. Voyage round the World, but more particu-
larly to the North-west coast of America in 1785-8, by 
Capts. Portlock and Dixon. Maps and plates. 4° boards, 
uncut. London, 1789

186 Duane, William, Jr. Passages from the Remembrancer of
Christopher Marshall. 12° cloth. Phila., 1839

187 Ducis, J. F. Œuvres Posthumes, 2 vols.; — Œuvres Com­
plètes, 5 vols. Together 7 vols. 180 half mor. Paris, 1824-6

188 Dunn, Henry. Guatimala, or the United Provinces of Cen­
tral America in 1827-8, being sketches and memorandums 
made during a twelve months’ residence in that Republic. 
8° boards, uncut. New York, 1828

189 Dunn, John. History of the Oregon Territory and British
North American Fur Trade, with an account of the habits 
and customs of the principal native tribes on the northern 
continent. Map. 8° cloth, uncut. London, 1846

190 Du Ponceau, M. P. Mémoire sur le Système Grammatical
des Langues de quelques nations Indiennes de l’Amerique 
du Nord. 8° paper, uncut. Paris, 1838

191 Durham, Earl of. Report on the Affairs of British North
America, with 4 appendixes. Folio, half calf, (worn.)

(London), 1839
192 Dutilleul, M. E. Histoire des Corporations Religieuses en

France. 8° half calf. Paris, 1846
193 Drake, S. G. Biography and History of the Indians of

North America, from its first discovery. Steel plates. 8° 
half red morocco, gilt edges. Boston, 1848

194 Dramatic Works of Wycherley, Congreve, Vanbrugh and
Farquhar. With biographical and critical notices by Leigh 
Hunt. Portrait and engraved title. Royal 8° cloth, uncut.

London, 1866
195 Drapeau, Stanislas. Études sur les développements de la

Colonisation du Bas-Canada, depuis dix ans; 1851 à 1861. 
Maps. 8° half calf. Quebec, 1863

196 Doddington, G. B. Diary of, from March 8, 1749 to Febru­
ary 9, 1761. By H. P. Wyndham. 8° old calf, (broken.)

Salisbury, 1784
197 Dodsley’s Annual Register from the commencement in 1758

to 1831 and Index from 1758 to 1819. 75 vols, old calf,
(worn.) London, 1791-1832

198 Dodsley. Same. From 1763 to 1792. 28 vols. 8° half
calf. (Wanting 1778 and 1786.) (Bindings worn and one 
vol. broken.) London, 1776-98

199 Domenech, Abbé. Seven Years’ Residence in the Great
Deserts of North America. Map and colored plates. 2 
vols. 8° half calf. (Binding damaged on one vol.)

London, i860

(
)
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zoo Doolittle, Justus. Social Life of the Chinese. Illustra­
tions. 2 vols. iz° cloth. New York, 1865

201 I >DOUARD, Bryan. Histoire Civile et Commerciale des 
F Colonies Anglaises dans les Indes Occidentale». Map.

Sf half calf. Paris, 1801"
202 Education. Doctor Charles Duncombe’s Report upon the

subject of Education, made to the Parliament of Upper 
Canada, Feb. 25, 1836. 8° boards. Toronto, 1836

203 Education. Journal of Education for Lower Canada. Vols.
1 to 3, 1857-9. 3 vols. 40 cloth. Montreal.

204 Education. Same. French edition. Journal de l’lnstruc.
tion Publique. 3 vols. 4° cloth. Montreal.

205 Edwards, Bryan. History, Civil and Commercial, of the
British Colonies in the West Indies. Map. 2 vols. 8° old 
calf. (2 copies.) Dublin, 1793

206 Egypt. La Contemporaine en Egypt, pour faire suite aux
souvenirs d’une femme, sur les principaux personages de la 
Republique, du Consulat, de l’Empire et de la Restoration. 
6 vols. 8° boards. Paris, 1831

207 Eliot, Samuel. Liberty of Rome, a history, with an histori­
cal account of the liberty of ancient nations. 2 vols. 8° 
cloth. London, 1849

208 Ely. Journal of Alfred Ely, a prisoner of war in Richmond.
Edited by Charles Lanman. Portrait. 120 cloth.

New York, 1872
209 Enigmas of Life ; — Chemistry of Modern Life, by Johnson ;

— Physiology of Modern Life, by Lewes ; — Replies to 
Essays and Reviews, etc. 6 vols. 120 cloth.

210 Encyclopédie Moderne. Dictionnaire abrégé des sciences,
des lettres et des arts. Publiée par Firmin Didot Frères, 
sans la direction de M. Léon Remèr. Avec complément et 
atlases. Together 38 vols. 8° cloth. Paris, 1846-56

211 Ethier, Marcel. Narration Authentique de l’Echange des
Prisonniers faits aux Cedres pendant la Guerre Américaine 
de 1775. 8° paper, uncut. Montreal, 1873

212 Erman, Adolph. Travels in Siberia. 2 vols. 12° cloth.
Phila., 1850

213 Examination of the Rights of the Colonies upon Principles
of Law, London, 1766 ; — Considerations for a Bill for the 
Establishment of Peace with America, London, 1782 ; — 
Oration, Newport, July 4, 1796, by A. R. Ellery, etc. 4 
pamphlets.

214 I ^AIRFAX. Life of the Great Lord Fairfax, Commander-
in-chief of the Army of Parliament of England. By C. R. 

Markham. Portrait and plates. 8° cloth, uncut. Lond. 1870
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215 Falconer, Thomas. On the Discovery of the Mississippi,
and on the Southwestern, Oregon and Northwestern Boun­
dary of the United States. Map. 120 cloth, uncut.

London, 1844
216 Fancourt, Charles. History of Yucatan, from its discovery

to the close of the seventeenth century. Map. 8° cloth, 
uncut. London, 1854

217 Fauriel, C. C. History of Provençal Poetry. 8° cloth.
New York, i860

218 Farnham, T. J. Travels in the Californias and Scenes in the
Pacific Ocean. Map and plate. 8° half roan.

New York, 1844
219 Fénélon. Œuvres Complètes. Portrait. 10 vols. 8° calf.

(Worn.) Paris, 1810
220 Ferland, J. B. A. Cours d’Histoire du Canada, 1534-1759.

Plate. 2 vols. 8° half calf. (Vol, 2 water-stained.)
Quebec, 1861-5

221 Ferris, Jacob. States and Territories of the Great West, in­
cluding Ohio, Indiana, Illinois, Missouri, Michigan, Wis­
consin, Iowa, Minnesota, Kansas and Nebraska. Map and 
illustrations. 120 cloth, uncut. New York, 1856

222 Fidler, Isaac. Observations on Professions, Literature,
Manners and Emigration in the United States and Canada, 
made during a residence there in 1832. 12° cloth, uncut.

New York, 1833
223 Fielding, Henry. Miscellaneous Works of. Portrait. 4

vols. 120 half antique calf. New York, 1859
224 Florida. Histoire des Yucas, Rois du Pérou. Traduite de

l’Espagnol de l’Ynca Garciilasso de la Vega. (Avec.) 
L’Histoire de la Conquête de la Floride. Avec des figures 
dessinées par feu B. Picart, le Romain;- Maps and plates. 
2 vols. 40 old calf. Amsterdam, 1737

Contains folding maps of Florida, Louisiana and course of the 
Mississippi.

225 Franchère, Gabriel. Narrative of a Voyage to the North­
western Coast of America in the years 1811-14. Illustra­
tions. 120 cloth. New York, 1854

226 Franklin, Benjamin. Works of. Vol. 2. (American Poli
tics.) 8° half calf. Phila., 1809

227 Franklin. Private Correspondence of. By W. T. Franklin.
2 vols. 8° diamond calf. London, 1817

228 Franklin, John. Narrative of a Journey to the Shores of
the Polar Sea in the years 1819-22. Maps. 2 vols. 8° 
half calf. London, 1824

229 Fremont, J. C. Exploring Expedition to the Rocky Moun­
tains, Oregon and California. Portraits. 120 cloth. (Worn.)

Buffalo, 1851

»
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230 French Revolution. Introduction a la Révolution servant 

de Préliminaire aux Revolutions de Paris. Publiées par 
L. Prudhomme. Plates and maps. 12 vols. 8° half calf.

Paris, 1790-1
23 [ French Revolution. Essai Historique et Critique sur la 

Révolution Française, ses causes, ses résultats. 3 vols. 8° 
half calf. Paris, 1815

232 Fulchiron, J. C. Voyage dans l’Italie Méridionale. 4 vols.
8° half morocco. Paris, 1843

233 Z'"' ALLOIS, Leonard. Histoire de France d’Antiquitil,
avec une notice. Plates. 5 vols, royal 8° half calf.

Paris, 1837
234 Galt, John. Autobiography of. 2 vols. 120 cloth.

Phila., 1833
235 Garneau, F. X. History of Canada, from the time of its dis­

covery till the union year 1840-1. Translated by Andrew 
Bell. Portrait. 2 vols. 8° cloth. Montreal, 1862

236 Garneau. Histoire du Canada, depuis sa découverte jusqd’a
nos jours. 3 vols. 8° half morocco. Quebec, 1852

237 Gayarré, Charles. History of Louisiana. French and Span­
ish Dominations. Plan. 2 vols. 8° cloth. New York, 1854

238 Gebhardt, A. G. State Papers relating to the Diplomatick
Transactions between the American and French Govern­
ments, from 1793 to 1800. 3 vols. 12° boards, uncut.

London, 1816
239 Gerhard, Fred. Illinois as it is. Maps and illustrations.

8° cloth, uncut. Chicago, 1857
240 Gesner, Abraham. New Brunswick, with notes for Emigrants.

Illustrations. 8° cloth, uncut. London, 1847
241 Gibbon, Edward. History of the Decline and Fall of the

Roman Empire. Portrait. 12 vols. 8° calf. (Bindings 
broken.) London, 1815

242 Gibson, William. Paris during the Commune, 1871. 120
cloth, uncut. London, 1872

243 Gmelin, M. Voyage en Sibérie. 2 vols. 120 boards, uncut.
Paris, 1767

244 Goldoni. Raccolta di Commedie Scelte dell’ avvocato C.
Goldoni. Portrait. 8 vols. 120 •vellum. Liverno, 1819

245 Goldsmith, Oliver. History of England from the earliest
times to the death of George II. With a continuation to 
the treaty concluded at Paris in 1815. By Charles Coote. 
4 vols. 8° boards, uncut. London, 1819

246 Golovin, Ivan. Stars and Stripes, or American Impressions.
12° cloth. , London, 1856



20 CATALOGUE.

247 [Gordon, A. H.] Letters and Notes written during the dis­
turbances in the Highlands (known as the Devil Country) 
of Viti Levu, Fiji. 2 vols. 8° boards, uncut.

Privately printed : Edinburgh, 1879
248 Gourlay, Robert. Statistical Account of Upper Canada,

compiled with a view to a grand system of emigration in 
connection with a reform of the poor laws, with a general 
introduction. Maps. 3 vols. 8° boards, uncut.

London, 1822
249 Gourlay. Same. 2 vols. 8° boards, uncut. London, 1822
250 Gourlay. Pamphlets by. Poor Laws, Nos. 1 to 4; — La­

boring Poor of England, 1817. (Broadside); — Letter to 
Earl of Kellie, 1808; — Liberty of the Press Asserted; — 
Appeal to the Common Sense, Mind and Manhood of the 
British Nation, 1826 ; — Mr. Gourlay’s Case, Toronto, 1858 ; 
— Chronicles of Canada, 1818. Bound together. 8° half 
morocco.

251 Graham, Maria. Journal of a Residence in Chile, during the
year 1822, and a voyage from Chili to Brazil in 1823. Plates. 
4° boards, uncut. London, 1824

252 Grahame, James. History of the United States of North
America. Portrait. 2 vols. 8° cloth, (bindings broken.)

« Phila., 1850
253 Grattan, T. C. Civilized America. Map. 2 vols. 8° cloth,

uncut. London, 1859
254 Greeley and Cleveland. Political Text Book for i860. 8°

cloth, (stained.) New York, i860
255 Greene and Peele. Dramatic and Poetical Works of Robert

Greene and George Peele. With memoirs of the authors 
and notes by the Rev. Alexander Dyce. Royal 8° cloth, 
uncut. London, 1861

256 Greenhow, Robert. Memoir, Historical and Political on the
North West coast of North America and the adjacent terri­
tories. Map. 8° cloth, (stained.) New York, 1840

257 Grey, Earl. Colonial Policy of Lord John Russel’s Admin­
istration. 2 vols. 8° half calf, gilt. London, 1853

258 Grey, Richard. System of English Ecclesiastical Law. 120
old calf, (rebacked.) . London, 1735

259 Grote, George. History of Greece. 12 vols. 120 cloth.
New York, 1859

260 Grotius. Most Excellent Hugo Grotius, his three Books.
treating of the Rights of War and Peace. Translated into 
English by William Evats. Engraved title. Small folio, 
calf, (cover broken.) London, 1682

261 Guizot, M. Histoire de la Civilisation en France. Portrait.
5 vols. 8° half calf. Paris, 1840
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262 Guizot. Mémoires pour servir à l’histoire de mon temps. 8
vols. 8° half calf. (2 vols, broken.) Paris, 1858-67

263 T T ALL, Basil. Travels in North America in the years
[ 1827-8. Two vols, in one. Thick 12° half roan. 

(Name cut from title.) Phila., 1829
264 [Hai.ihurton, T. C.] Bubbles of Canada. 8° cloth, uncut.

London, 1839
265 [Haliburton.] Rule and Misrule of the English in America.

120 boards. New York, 1851
266 Hallam, Henry. View of the State of Europe during the

Middle Ages. 3 vols. 12° cloth, uncut. Boston, 1861
267 [Hamilton, T. C.] Men and Manners in America. 2 vols.

120 half calf. Edinburgh, 1833
268 Hayes, I. I. Open Polar Sea, a narrative of a voyage of dis­

covery towards the North Pole. Portrait and plates. 8° 
cloth. New York, 1867

269 Hazlitt, William. Talvi’s History of the Cblonization of
America. 2 vols. 120 cloth, uncut. London, 1851

270 Head, F. B. Rough Notes taken during some rapid Journeys
across the Pampas and among the Andes. 12° half sheep, 
uncut. (First signature of introduction missing.)

London,1826
271 Head. Narrative. With supplemental chapter. Small folio,

boards, (water-stained.) Toronto, 1839
272 Head. A Narrative. 8° cloth, uncut. (Marked copy and

shaken.) London, 1839
273 Head. The Emigrant. 12° cloth. New York, 1847
274 Heard, Isaac. History of the Sioux War and Massacres of

1862 and ’63. Portraits and illustrations. 12° cloth.
New York, 1863

275 Hearne, Samuel. Journey from Prince of Wales’ Fort in
Hudson’s Bay to the Northern Ocean, undertaken for the 
discovery of Copper Mines and a Northwest Passage in 
1769-72. Maps and plates. 4° calf. London, 1795

276 [Henry, Walter.] Trifles from my Port-Folio, or recollec­
tions of scenes and small adventures during 29 years mili­
tary service. ... St. Helena during the Detention and un­
til the Death of Napoleon, and Upper and Lower Canada. 
2 vols, in one. 8° half morocco. Quebec, 1839

277 Herschell, J. F. W. Manual of Scientific Enquiry. Map.
12° half calf. London, 1849

278 Hind, H. Y. Narrative of the Canadian Red River Explor­
ing Expedition of 1857 and of the Assinniboine and Sas­
katchewan Exploring Expedition of 1858. Maps, colored 
plates, and other illus. 2 vols. 8° cloth. London, i860
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279 Hind, H. Y. and others. Eighty Years’ Progress of British
North America. Numerous illustrations. Thick 8° half
calf. ' Toronto, 1863

280 Historié de la Guerre coutre les Anglois. 2 vols, in one. 8°
old calf. Geneve, 1759

281 Historia dos des Cobrimentos e Conquistas dos Portuguezes,
no novo mundo. 4 vols. 16° mottled sheep. Lisboa, 1786

282 Historical Collections, relating to the originals, conversions
and revolutions of the inhabitants of Great Britain to the 
Norman conquest. 8° old calf, (stained.) London, 1706

283 Hodgson, Adam. Letters from North America, written dur­
ing a tour in the United States and Canada. Maps. 2 
vols, in one. 8° half morocco. London, 1824

284 Hooke, N. Roman History, from the building of Rome to
the ruin of the Commonwealth. Maps. 6 vols. 89 boards, 
uncut. London, 1823

285 Hooker, Richard. Of the Lawes of Ecclesiastical Politic.
Engraved title. Small folio, calf. London, (1639)

286 Hosack, John. Rise and Growth of the Law of Nations, as
established by general usage and by treaties, from the ear­
liest time to the treaty of Utrecht. 8° cloth, uncut.

, London, 1882
287 HowipoN, John. Sketches of Upper Canada, domestic, local

and characteristic, and some recollections of the United 
States of America. 8° half calf. Edinburgh, 1825

288 Hudson, J. F. Railways and the Republic. 8° cloth.
New York, 1886

289 Hudson Bay Company. Report from the Select Committee
on the Hudson’s Bay Company, together with the proceed­
ings of the committee, minutes of evidence, appendix and 
index. Maps. Folio, old calf. (London), 1857

290 Hughes. Life of the Most Reverend John Hughes, first
Archbishop of New York, with extracts from his pri­
vate correspondence. By J. R. G. Hassard. Portrait. 8° 
cloth. New York, 1866

291 Humboldt, Alexander de. Political Essay of the Kingdom
of New Spain. 2 vols. 8° old calf. New York, 1811

292 Hume, David. Philosophical Works of. Portrait. 4 vols.
8° cloth. Boston, 1854

293 Hunter, J. D. Memoirs of a Captivity among the Indians
of North America. 8° half calf. London, 1823

294 Huyshe, G. L. Red River Expedition. Maps and illustra­
tions. 120 cloth, uncut. London, 1871
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295 TNDIANS. Grammar of the Créé Language; with is com-
[ bined an analysis of the Chippeway Dialect. By Joseph 

Bowse. 8° cloth, uncut. London, 1844
296 Indians. The Indian Chief : an account of the labors, losses,

sufferings and oppression of Ke-zig-ko-e-ne-ne, David Saw­
yer, a chief of the Ojibbeway Indians in Canada West. By 
Enemikeese. 12° cloth. London, 1867

297 Indians. History of the Ojebway Indians, with special refer­
ence to their conversion to Christianity. By Rev. Peter 

"Jones (Kahkewaquonaby), Indian Missionary. With a brief 
memoir of the writer, by Rev. G. Osborn. Portrait. 120 
cloth. (Shaken.) London, 1861

298 Indians. Ojebway Language, a manual for missionaries and
others employed among the Ojebway Indians. By E. F. 
Wilson. Square 160 roan. Toronto.

299 Indians. Maurault, L’Abbé J. A. Histoire des Abenakis,
depuis 1605 jusqu’à nos jours. 8° paper. Sorel, 1866

300 Indians. Missionary Records. North America. 180 half
calf. (Worn.) London, (1799)

301 Indians. Nuhguhmoowinum, Kanuhguhmoowahjin egewh
Ahnishebahbag Ojibwag Annidjig. Kahahnekuhnootuh- 
beuhmoowahjin egewh Rev. Dr. O’Meara Kuhja Rev. Peter 
Jacobs. 180 cloth. Toronto, 1861
Songs or Hymns translated and printed into Ojibwa language.

302 Indians. Rapport des Missions dans le Diocese de Quebec
de 1839 ^ '874- Complete set. Numbers 1 to 21. Bound 
in 5 vols. 12° half calf. Quebec.

Contains valuable information on the customs, language, etc., of 
the Indians.

303 Inglefield, E. A. Summer Search for Sir John Franklin,
with a peep into the Polar basin. Map and illustrations. 
8° half calf. London, 1853

304 Irving, Theodore. Conquest of Florida under Hernando de
Soto. 2 vols. 12° boards, uncut. London, 1835

305 Irving, Washington. Works of. Portraits and frontispieces.
21 vols. 12° half calf. Putnam : New York, 1861

306 Irving. Life of Edward Irving, minister of the National
Scotch Church, London. Illustrated by his journals and 
correspondence. By Mrs. Oliphant. Portrait. 8° cloth.

New York, 1862

307 I ACKSON, William. Constitutions of the several Inde- 
J pendent States of America. Portrait. 8° calf. (Broken.)

London, 1783
Portrait of Washington, by W. Sharp. Baker, No. 35.
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308 Jaeger, B. Life of North American Insects. Numerous il­
lustrations from specimens in the cabinet of the author. 
12° cloth. New York, 1859

309 Jameson, Mrs. Winter Studies and Summer Rambles in
Canada. 2 vols. 120 half morocco. New York, 1839

310 James, William. Naval History of Great Britain, from the
declaration of war by France in 1793 to the accession of 
George IV. Numerous portraits. 6 vols. 8° half calf. 
(Broken and shaken.) London, 1837

311 Jeaffreson, J. C. Annals of Oxford. First edition. 2 vols.
8° cloth, uncut. London, 1871

312 Jefferson, Thomas. Writings of. Edited by H. A. Wash­
ington. Portrait. 9 vols. 8° half calf. (Rubbed.)

New York, 1861
313 Jesuits. Relations des Jésuites contenant ce qui s’est passé

de plus remarkable dans les missions des peres de la com­
pagnie de Jésus dans la Nouvelle-France. 3 vols, royal 8° 
half calf. (Bindings slightly damaged.) Quebec, 1858

314 Jesuits, their Constitution and Teaching. An historical
sketch. By W. C. Cartwright. Illustrations. 8° cloth, 
uncut. London, 1876

315 Jesuit. Kip, W. I. Early Jesuit Missions in North America.
Map. 12° cloth, uncut. New York, 1847

316 Jesuits (The). Translated from the French of Michelet and
Quinet. Eldited by C. E. Lester. 12 0 half calf. <

New Vork, 1845
317 Jésuites (Les). Modernes, par L’Abbe Martial Marcel ; —

Le Jesuite. 3 vols. 8° paper, uncut. Paris, 1826-65
318 Johnson, Samuel. Works of, with an essay on his life and

genius. By Arthur Murphy. Portrait. 2 vols. 8° half
calf, gilt. London, 1854

319 Johnson. Typographia. Portraits. 2 vols. 120 boards, un­
cut. London, 1824

Large paper.
320 Johnson. Life of, including a journal of his tour to the

Hebrides. By James Boswell, with numerous additions 
and notes by J. W. Croker. Portrait. 4 vols. 120 half 
antique calf. New York, i860

321 Jones, George. History of Ancient America anterior to the
time of Columbus. 8° cloth. London, 1843

322 Jones. Memorial of the late Hon. David S. Jones. With
appendix containing notices of the Jones Family of Queen’s 
County. Small 40 cloth. New York, 1849

323 Jonson, Ben. Works of, with a biographical memoir. By
William Gifford. Portrait. Thick 8° half antique calf. *

Boston, i860
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324 Jordan, W. L. The Ocean : its tides and’currents and their
causes. Plates. 8° cloth, uncut. London, 1873

325 Journal of the Royal Geographical Society of London.
Vols. 3 to 20 bound in 12 vols. 8° half russia.

London, 1833-51
326 Juarros, Don Domingo. Statistical and Commercial His­

tory of the Kingdom of Guatemala in Spanish America. 
Translated by J. Bailey. Maps. 8° half russia. (Cover 
broken.) London, 1823

327 Jukes, J. B. General Report of the Geological Survey of
Newfoundland during the years 1839-40. Maps. 8° cloth, 
uncut. London, 1843

328 TV" ANE, E. K. Arctic Explorations. Map and illustra­
it tions. 2 vols. 8° cloth. Phila., 1856

329 Kane, Paul. Wanderings of an Artist among the Indians of
North America, from Canada and Vancouver’s Island and 
Oregon through the Hudson Bay Company’s territory and 
back again. Map and colored plates. 8° cloth, uncut.

London, 1859
j 330 Kansas, its Interior and Exterior Life. By Sara Robinson.

Frontispiece. 120 cloth. Boston, 1856
331 Keating, William H. Narrative of an Expedition to the

Source of St. Peter’s River, Lake Winnepeek, Lake of the 
Woods in 1823, under the command of S. H. Long. Illus­
trations and map. 2 vols. 8° cloth, uncut. London, 1825

332 Kelly, T. W. Menana, a romance of the Red Indians.
The Death Robe and two other poems of the American 
woods. 120 cloth, uncut. (Shaken.) London, 1861

333 Kendal, G. W. Narrative of an Expedition across the great
Southwestern Prairies, from Texas to Santa Fé. Map and 
plates. 2 vols. 160 cloth, uncut. London, 1845

334 Kent. Life of Edward, Duke of Kent. By W. J. Anderson.
8° cloth. Ottawa, 1870

335 Keppel. Life of Augustus Viscount Keppel, Admiral of the
White and first Lord of the Admiralty in 1782-3. By 
Thomas Keppel. Portrait. 2 vols. 8° half calf.

London, 1842
336 King, David. State and Prospects of Jamaica. 160 cloth,

uncut. London, 1850
337 Kingsford, William. Canadian Canals : their history and

cost, with an inquiry into the policy necessary to advance 
the well-being of the province. 8° cloth. Toronto, 1865

338 Kirke, Henry. First English Conquest of Canada, with
some account of the earliest settlements in Nova Scotia 
and Newfoundland. Map. 8° cloth. London, 1871



26 CATALOGUE.

33g Koch, M. Tableau des Révolutions de l’Europe. Maps. 3 
vols. 8° calf. (Worn.) Paris, 1807

340 Kohlraush, Frederick. History of Germany. 8° cloth.
New York, 1847

341 Koran. L’Alkoran ! le livte par excellence, traduction text­
uelle de l’Arabe, faite par Fatina-Zaïda. 8° half calf.

Lisbonne, 1861
342 Koster, Henry. Travels in Brazil. Maps and plates. 40

boards, uncut. London, 1816

343 T ABAT, F. J. B.] Nouveau Voyage aux Isles de l’Amer-
y ique. Maps and plates. 6 vols. 12° old calf.

Paris, 1722
344 Lahontan. Nouveau Voyages de Mr. le Baron de Lahontan

dans l’Amerique Septentrionale. Avec petit Diction aire de 
la langue des Sauvages. Folding maps and engraved 
plates. 2 vols. 120 old calf. (Foxed.)

Chez les Frères l’Honoré : La Haye, 1703
First edition, with preliminary engraved plates and all the maps. 

For collation and description see “ Filling’s Algonquin Languages,” 
p. 288.

34Ç Lamartine, A. de. History of Turkey. 3 vols. 120 cloth.
New York, 1855

346 Lamb, Charles. Life and Letters of. By Thomas Noon Tal-
fourd. Portrait. 5 vols. 120 half antique calf.

New York, i860
347 Lanman, Charles. Adventures of an Angler in Canada,

Nova Scotia and the United States. Portrait. 12° cloth, 
uncut. (Loose.) London, 1848

348 La Pérouse. Voyage in search of La Pérouse performed by
order of the Constituent Assembly during 1791-4. Map 
and 46 plates. 2 vols. 8° half calf. London, 1800

349 Lardner, D. Cabinet Cyclopædia, Western World, the
United States. 2 vols. 16° cloth, uncut. London, 1830

350 Lareau, Edmond. Histoire de la Littérature Canadienne.
8° half morocco. Montreal, 1874

351 Las Casas. Œuvres de Don Barthélemi de Las Casas,
Évêgue de Chiapa, défenseur de la liberté des naturels de 
l’Amérique précédées de sa vie et accompagnées de notes 
historiques, additions, etc. Par J. A. Llorente. Portrait. 
2 vols, in one. Small 8° half calf. Paris, 1822

352 [La Terriere, P. de Salles.] Political and Historical Account
of Lower Canada. By a Canadian. 8° boards, uncut.

London, 1830
353 Laugel, Auguste. England, Political and Social. 120 cloth.

New York, 1874
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354 Law. Acts of the General Assembly of His Majesty’s Prov­
ince of New Brunswick, from the twenty sixth to the forty 
fifth year of the reign of King George III. Royal 8° half 
sheep. St. John, 1805

355 Law. Howard, J. H. Laws on the British Colonies in the
West Indies and other parts of America. 2 vols, in one. 
Royal 8° half sheep, uncut. London, 1827

356 Law. Story, Joseph. Commentaries on the Constitution of
the United States. 3 vols. 8° sheep. Boston, 1833

357 Laws. Neutrality Laws Commission, 
gether. Small folio, half sheep.

Papers bound to-

Papers relating to neutrality of Great Britain during the Rebellion,, 
etc.

358 Law. Patrick, A. Digest of Precedents ; or, decisions 4By
select committees appointed to try the merits of U^per 
Canada contested elections from 1824 to 1849. Royal 8° 

.half calf. Toronto, 1851
359 Law. Patrick, A. The Same. Royal 8° calf. Toronto, 1851
360 Law Books and Text Books. 20 vols.
361 Lawrence, W. Lectures on Physiology, Zoology and the

Natural History of Man. Portraits and plates. 8° half
calf. (Cracked.) London, 1822

362 Lebrun, Henri. Abrégé de tous les Voyages au Pole Nord,
depuis les Frères Zeni jusqu’à Trehouard, 1380-1836. Il­
lustrations. 160 roan. Tours, 1847

363 Lecky, W. E. H. History of the Rise and Influence of the
Spirit of Rationalism in Europe. 2 vols. 8° cloth, uncut.

New York, r866
364 Le Clerq, Chrestien. Nouvelle Relation de la Gaspesie,

qui contient les Mœurs et la Religion des Sauvages Gas- 
pesiens, Porte Croix, adorateurs du Soleil, et d’autres Peu­
ples de l’Amérique Septentrionale, dite le Canada. 120 
calf. Paris, 169 r

Important for its information relating to Northwestern Canada 
and the Province of New Brunswick.

366 Lefebvre, Armand. Histoire des Cabinets de l’Europe pen­
dant le Consulat et l’Empire, 1800-15. 3 vols. 8° half mo
rocco. Paris, 1845

367 [Le Moine, J. M.] Les Ursulines de Quebec depuis leur
établissement jusqu’à nos jours. 4 vols. 8° half morocco.

Quebec, 1863-6
368 Le Moine. L’Album du Touriste, archéologie, histoire, littéra­

ture, sport, Quebec. 8° half morocco. Quebeé, 1872
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369 Lkscarbot, Marcy. Histoire de la Nouvelle France, conte­
nant les navigations, découvertes, et habitations, faites par 
les François es Indies occidentales et Nouvelle France, par 
commission de noz Roys Tros-Chretiens, et les diverses 
fortunes d’icleux en l’execution de ces choses, depuis cent 
ans jusques à hui, En quoy, est comprise l’histoire morale, 
naturele et géographique des provinces cy décrites ; avec 
les tables et figures necessaires. Par Marc Lescarbot, Ad- 
vocat en Parlement Témoin oculaire d’une partie des choses 
ici récitées. Troisiesme edition, enriche de plusiers choses 
singulières outre la suite de l’Histoire. 4 maps. Thick 
i2° full calf. Paris, 1618

(Wants the title page, also portions of 2 maps missing.) ,
Eighty years ago, Brunet marked this volume as rare. Later it 

was priced by Le Clerc at 850 francs, and by Duffose at 950. A 
copy of an inferior edition is priced by Quaritch at £63. This edi­
tion is much superior to the others. Field says : “ This edition of 
Lescarbot’s rare work on the History of New France differs greatly 
from both the former. It has 139 pages more than that of 1609. 
The edition of 1611 has four less preliminary pages, and 94 pages 
less of text, than that of 1618. That of 1609 is thought to be com­
plete with only two maps; those of 1611 and 1618 are only complete 
when containing four. The last received the final touches of Lescar­
bot’s hand, and may, therefore, be well considered the most desirable 
of all." Bound up with the above is a collectidn of poems, entitled 
“ Les Muses de la Nouvelle France,” by the same author and of the 
same date.

370 Lesseps, M. de. Travels in Kamtschatka in 1787-8, 2 vols.,
London, 1790 ; — History of the Revolutions of Russia, by 
Henry Card. Portrait. London, 1803. Bound together. 
Thick 8° half morocco. London, 1803

371 Letters from High Latitudes ; — Life in the Highlands; —
Pictures of the Olden Time La Russie ; — Persia, etc. 7
VOIS. 12°.

372 Levinge, R. G. A. Echoes from the Back Woods; or,
sketches of transatlantic life. Illustrations. 2 vols. 120 
cloth, uncut. (Worn.) London, 1846

373 Lewis, G. C. Essay on the Government of Dependencies.
8° calf. London, 1841

374 Lewis, Samuel. Topographical Dictionaiy of England, with
histerical and statistical descriptions ; illustrated by maps 
of the different countries and islands, etc. With volume of 
maps. 5 vols. 40 cloth, uncut. (Bindings broken and 
shaken.) London, 1831

375 Lewis and Clarke. Travels to the Source of the Missouri
River and across the American Continent to the Pacific 
Ocean, performed by order of the government of the United 
States in the years 1804-6. Maps. 40 half roan, uncut.

London, 1814
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376 Libber, Francis. Civil Liberty and Self-Government. 2
vols. 12° cloth. Phila., 1853

377 Lindsay, Lord. Lives of the Lindsays ; or, a memoir of the
Houses of Crawford and Balcarres. Plates. 3 vols. 8° 
half calf. Murray : London, 1849

378 Lindsay. History and Traditions of the Land of the Lind­
says in Angus and Mearns, with notices of Alyth and 
Meigle. By Andrew Jervise. Map and plate. .8° cloth.

Edinburgh, 1853
379 Lingard, John. History of England, from the first invasion

by the Romans to the accession of William and Mary in 
1688. Portrait and engraved title. 13 vols. 120 half calf, 
gilt. New York, i860

380 Lippard, George. Legends of the American Revolution ; or,
Washington and his gênerais. 8° cloth. Phila., 1847

381 Lives of Madison and Monroe ; — Sargent’s Life of Clay ; —
Statesmen of America, by Maury. 3 vols. 120 cloth and 
boards. ,

382 Livius. Histor^of Rome. By Titus Livius. Translated
from the original, with notes and illustrations by George 
Baker. 6 vols. 8° diamond russia. (Rubbed.) London, 1797

383 Llorknte, D. J. A Histoire Critique de l’Inquisition d’Es­
pagne. Portrait. 4 vols. 12° boards. Paris, 1818

384 Logan and Sterry-Hunt. Esquisse Géologique du Canada.
i2° paper, uncut. Paris, 1855

385 London Magazine for 1756. With portrait of Sir William
Johnson, map of New York and Province of Penn. 8° 
boards. (Sold as is.) London, 1756

386 Lossing, B. J. Seventeen Hundred and Seventy-Six ; or, the
War of Independence. Illustrations. 8° sheep. (Cover 
broken.) New York, 1850

387 Louisiana Historical Collections. Part 2. By B. F. French.
Map. 8° cloth. Phila., 1850

388 Lubbock, John. Pre-historic Times, as illustrated by ancient
remains and the manners and customs of modern savages. 
Map and illustrations. 8° cloth. New York, 1878

389 Lyell, Sir Charles. Travels in North America, 1841-2, with
geological observations on the United States, Canada and 
Nova Scotia ;— Second Visit to the United States of North 
America. Maps and plates. Together 4 vols. 120 half 
calf. New York, 1845-9

390 Lyell. Second Visit to the United States of America. 2
vols. 12° paper, uncut. (1 vol. stained.) New York, 1849

391 Lynam, Robert. History of the Roman Emperors, from Au­
gustus to the death of Marcus Antonius. Edited by J. T. 
White. 2 vols. 8° cloth, uncut. London, 1850



30 CATALOGUE.

392 [Lyman, Theodore.] Diplomacy of the United States. 8°
sheep. Boston, 1826

393 Lyttelton, George. History of the Life of King Henry the
Second and of the age in which he lived. 6 vols. 8° calf. 
(Worn.) London, 1769

394 [Lyttlkton, Lord.] Dialogues of the Dead. 8° half calf.
London, 1760

395 A /TACDIARMID, John. Lives of British Statesmen. 40iVl. old calf- , London, 1807
396 McCoy, Isaac. History pf the Baptist Indian Missions, em­

bracing remarks on the former and present condition of the 
aboriginal tribes, their settlement within the Indian terri­
tory. 8U cloth." Washington, 1840

397 McDougall and Lindsey. Canada Farmer. Vol. 1. Folio,
half russia. , Toronto, 1847

398 Macgregor, John. Commercial and Financial Legislation of
Europe and America. 8° cloth, uncut. London, 1841

399 McGee, Thomas. Popular History of Ireland from the ear­
liest period to the emancipation of the Catholics. Frontis­
pieces. 2 vols. 120 half morocco. New York, 1863

400 McGee. History of the Irish Settlers in North America,
from the earliest period to the census of 1850. 12° cloth.
(Cover loose.) Boston, 1852

401 McGee. Speeches and Addresses, chiefly on the subject of
British-American union. 12° cloth, uncut. London, 1865

402 M’Gregor, John. British America. Maps. 2 vols. 8° half
roan, uncut. Edinburgh, 1832

403 Mackay, Alex. Western World ; or, travels in the United
States in 1846-7. 2 vols. 12e cloth. Phila., 1849

404 Mackay, Charles. Memoirs of Extraordinary Poplar Delu­
sions, and the madness of crowds. Illustrations. \ vols, 
in one. 120 calf. (Worn.) t LondonAiSsô

405 Mackenzie, Alexandre. Tableau Historique et Politique du
Commerce des Pelleteries dans le Canada, depuis A 608 
jusqu’à nos jours. Traduit par J. Castéra. Portraijl 8° 
half morocco. ParjS] an 7

Contains vocabularies of the Indian languages, and bound' with it is 
—Canada, its growth and prospects. By Rev. Adam Lillie/Trononto, 
1852. /

406 Mackenzie, Charles. Notes on Haiti, made di/ring a resi­
dence in that Republic. Map and plates. '2 vols. 8° 
boards, uncut. (Covers broken.) London, 1830
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407 Mackenzie, W. L. Sketches of Canada and the United
States. 120 roan. (Worn.) London, 1833

408 Mackenzie. Seventh import from the Select Committee of
the House of Assembly of Upper Canada on Grievances. 
8° half calf. Toronto, 1835

409 Mackintosh, James. History of the Revolution in England
in 1688. 8° sheep. (Broken and soiled.) Phila., 1835

410 Mackintosh. Discovery of America by Christopher Colum­
bus and the origin of the North American Indians. 8° half 
sheep. (Stained.) Toronto, 1836

411 M’Lachlan, Alexander. Poems of. 120 cloth. Toronto, 1856

412 McLennan, J. F. Studies in Ancient History, comprising a
reprint of primitive marriage. An inquiry into the origin 
of the form of capture in marriage ceremonies. 12° cloth, 
uncut. London, 1876

413 M’Leod, D. Brief Review of the Settlement of Upper Can­
ada by the W. E. Loyalists and Scojch Highlanders in 
1783, and of the grievances which compelled the Canadas 
to have recourse to arms in defence of their rights and lib­
erties in 1837-8. 120 cloth. Cleveland, 1841

414 M’Mullen, John. History of Canada, from its earliest dis­
covery to the present time. 8° half roan.

Brockville, C. W„ 1855

415 Mactaggart, John. Three Years in Canada, ah account of
the actual state of the country in 1826-8. Map. 2 vols, in 
one. 120 half calf., London, 1829

416 Magrath, T. W. Authentic Letters from Upper Canada,
with an account of Canadian Field Sports. Edited by 
T. Ratcliff. Etchings by Samuel Lover. 1 2° cloth, uncut.

Dublin, 1833

417 Mahon, Lord. History of England, from the peace of
Utrecht to the peace of Versailles, 1713-83. Plate. Vols. 
1 to 4. 4 vols. 8° calf, gilt. London, 1853

418 Maintenon. Secret Correspondence of Madame de Main-
tenon, with the Princes des Ursins, from the original man­
uscripts in the possession of the Duke de Choiseul. 1 Por­
trait 3 vols. 8° boards, uncut. (Stained.) London, 1827

419 Man and Nature, by Marsh ; — The Passions ; — Lectures on
the History of France, etc., 5 vols. 8° cloth.

420 Manual of the Society of St. Vincent de Paul, 1877 ; —
Manuel des Curés ; — La Société Civile, par l’Abbe L. 
Laflèche, etc. 4 vols. 12°. Montreal and Paris.

1
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421 Manuscript of David Thompson. 600 pp.
Narrative of Travels in the Northern Part of the American Conti­

nent, embracing the whole stretch of Northwestern Canada between 
Hudson’s Bay and the Pacific Ocean and adjacent American terri­
tory, performed between the years 1784 and 1813. During the whole 
of this period Thompson was continuously employed in the region ; 
at first, during six years, in the service of the Hudson Bay Company, 
and during the remaining years as astronomer and surveyor of the 
Northwest Company. He was a keen observer, and took note of 
everything relating to the country, its wild men and wild animals, which 
he deemed worth preserving. He married a half-breed Nahatha- 
way woman, and in that way obtained special insight into the charac­
ter of the Indians. Thompson was the second white man to cross 
the Continent north of the mouth of the Columbia River, Sir Alex­
ander Mackenzie alone having preceded him. He crossed the Rocky 
Mountains by several different passes, and once passed down a great 
distance south from the Peace River. He visited Fort Astoria when 
it was in course of construction, and his discoveries played an impor­
tant part in diplomatic discussion on disputed territorial claims on 
the international boundary between Canada and the United States. 
As astronomer for the Northwest Company he determined the lati­
tude and longitude of a great number of places, and kept records of 
temperature at points separated by vast distances. The MS. covers 
about 600 pages of foolscap, averaging 400 words to the page. 
Thompson’s capability for work of the kind in which he was engaged 
was afterwards recognized by more than one government. In set­
tling the international boundary under the Treaty of Ghent, through 
the whole lake and river region, he represented the British Govern­
ment, and did nearly all the work. The MS. has never been pub­
lished.

422 Map. Seat of War, showing the Disputed Territory and
boundary lines claimed by Maine and Great Britain. By 
Wilbur Curtiss. 40. Boston, 1839

423 Map. British and French Dominions in North America. By
J. Mitchell. 40. Washington,

424 Marchand, Etienne. Voyage round the World, performed
during the years 1790-92, preceded by an historical intro­
duction, and illustrated by charts, etc. Translated from 
the French, by C. P. C. Fleurieu. 2 vols. 40 half russia.

London, i8ot
425 Marlowe, Christopher. Works of, with some account of the

author and notes by Rev. Alexander Dyce. Royal 8° cloth, 
uncut. London, 1865

426 Marmontel. Les Incas, ou la destruction de l'Empire du
Pérou. Plates. 16° half roan. Tours, 1843

427 Marryat, Capt. Diary in America, with remarks on its in­
stitutions. 2 vols, in one. 16° half calf. Phila., 1839

428 Marsh, Herbert. History of the Politicks of Great Britain
and France. 2 vols. 8° calf. London, 1800

429 Mathews, Jehu. A Colonist on the Colonial Question. 120
cloth, uncut. London, 1872
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430 Martineau, Harriet. Society in America. 2 vols. 120 cloth.
New York, 1837

431 Massachusetts. Collections of Massachusetts Historical
Society for the year 1799. 8° boards, uncut. Boston, 1800

432 Massachusetts. Speeches of the Governors of Massachu­
setts from 1765 to 1775. 8° boards, uncut. (Stained.)

Boston, 1818
433 Massey, William. History of England during the reign of

George III., 1745-80. 2 vols. 8U cloth. London, 1855
434 Massinger, Philip. Plays of, with notes, critical and explan­

atory by William Gifford. Portrait and engraved title. 
Royal 8° cloth. New York, i860

435 Masonic Address delivered in St. John’s Church, Portsmouth
1802. By Bro. Amos Stoddard. 40 stitched. Portsmouth, 1802

436 Masonic. Twelve Years a Roman Catholic Priest; or, the
autobiography of Rev. V. P. Mayerhoffer, late military 
Chaplain of the Austrian Army and Grand Chaplain of the 
Orders of Freemasons and Orangemen in Canada, B. N. A. 
Portrait. 12° cloth. Toronto, 1861

437 Maximilian. Travels in the Interior of North America.
Translated by H. Evans Lloyd. Illustrations. 4° half mo­
rocco. (Text only.) London, 1843

438 May, T. E. Constitutional History of England, since the ac­
cession of George the Third, 1760-1860. 3 vols. 120 half
calf, gilt. London, 1873

439 Mayer, Brantz. Mexico, as it was and as it is. Illustrations.
8° sheep. (Binding broken.) Phila., 1848

440 Meacham, A. G. Compendious History of the Rise and
Progress of the Methodist Church both in Europe and 
America. 120 sheep. Hallowed, U. C., 1832

441 Meares, John. Voyages made in 1788-9, from China to the
north-west coast of America. With observations on the 
probable existence of a North-west Passage. Portrait, 
maps and plates. 4° old calf, rebacked London, 1790

442 Meehan, Thomas. Native Flowers and Ferns of the United
States in their botanical, horticultural and popular aspects. 
96 fine chromo-lithographic plates. 2 vols, royal 8° half 
morocco, gilt edges. Boston, 1878

443 Mémoires des Commissaires du Roi et de ceux de sa Majesté
Britannique, sur les possessions et les droits respectifs des 
deux Couronnes en Amérique, avec les actes publics et 
pieces justificatives. 3 vols, square 160 vellum. Paris, 1755

Comprises : Mémoires sur l’Acadia et sur l’Isle de Sainte Lucie, 
etc. Written by M. de Silhouette, de la Galissoniere, and the Abbè 
de la Ville.

“ The most perfect work of the kind ever published, an invaluable 
collection of official papers and documents." — Holmts' Annals.
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444

445

446

447

448

449 

45°

451

452

453

454

455

456

457

458

459

460

Mémoires du Cardinal Consalvi ; — Le Romanisme : — His­
toire du Pape Piè VIII ; — Dictionnaire des Chancelleries ; 
— Œuvres de D’Aguesseau. 8 vols. 8° paper. Paris. 

Mémoires particuliers pour servir a l’histoire de l’Église de 
l’Amerique du Nord. Portrait. 2 vols. 8° half calf.

Paris, 1853
Metcalfe, Charles Lord. Life and Correspondence of. By 

J. W. Kaye. Portrait. 2 vols. 120 cloth. London, 1858 
Michelet, M. History of France, Translated by G. H.

Smith. 2 vols. 8° cloth. New York, i860
Miers, John. Travels in Chile and La Platta. Maps. 2 

vols. 8° calf. (Broken.) London, 1826
Miles, H. H. History of Canada under the French Regime, 

IS3S~1763- Maps. 120 cloth. Montreal, 1872
Mill, Nicholas. History of Mexico from the Spanish con­

quest to the present aera. 8° boards, uncut. London, 1824
Millar, John. Historical View of the English Government 

from the settlement of the Saxons in Britain to the Revolu­
tion in 1688. 4 vols, in 2 vols. 8° half russia. (Worn.)

/I London, 1812
Millar. Observations Concerning the Distinction of Ranks 

in Society. 8° half sheep. (Worn.) London, 1773
Milton and Cheadle. North-West Passage by Land, being 

a narrative of an expedition from the Atlantic to the Pacific. 
Map and illustrations. 120 cloth. (Worn.) London, 1865

Mirabeau. Œuvres de. Par M. Merilhon. 7 vols. 8° half 
russia. (Worn.) Paris, 1834

Mitford, William. History of Greece. With numerous ad­
ditions and corrections, with memoir of the author by Lord 
Redesdale, 8 vols. 8° half morocco. London, 1829

Modern Traveller, North America. Maps and illustrations. 
2 vols. 160 half roan. London, 1829

Monro, Alexander. New Brunswick : with a brief outline of 
Nova Scotia and Prince Edward Island, their history, civil 
divisions, geography and productions. Maps. 8° boards.

Halifax, 1855
Montaigu, Miss. Voyage dans le Canade, ou Histoire de 

Miss Montaigu, traduit de l’Anglais par Madame T. G. M. 
4 vols, in 2 vols. i2° half sheep. Paris, 1809

Montalembert, Comte de. Les Moines d’Occident, depuis 
Saint Benoit jusqu’à Saint Bernard. 2 vols. 8° half mo­
rocco. Paris, i860

Montesquieu. Œuvres de. 11 vols. 180 half morocco.
Paris, 1826
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461 Montreal. Abrégé de la Vie de M. Olier, Fondateur du
Séminaire de SaintjSulpica-et de la Colonie de Montréal, en 
Canada. Portrait. 12° boards. Montreal, 1866

462 Montreal. Vie de Mme. D’Yonville, Fondatrice des sœurs
de la charité de Villemarie dans l’Ile de Montreal, en Can­
ada. Portrait and plates. 8° mottled calf. (Stained.)

Villemarie, 1852
463 Montreal. Vie de Mlle Mance, et histoire de l’Hotel-Dieu

de Villemarie dans l’Ile de Montreal, en Canada. Portrait.
2 vols. 8° sheep and paper, uncut. Villemarie, 1854

464 Montreal Directory, 1848. By Robert S. Mackay. Map.
i2° cloth. Moritreal.

465 Moore, W. V. Indian Wars of the United States. Colored
plates. 8° cloth. (Torn and shaken.) Phila., 1856

466 Morg^l H. J. Sketches of Celebrated Canadians and per-
sonjA^nected with Canada, from the earliest period in the 
history of the province down to the present time. 8° cloth.

Montreal, 1862
467 Morgan, J. C. Emigrant’s Note Book and Guide, with recol

lections of Upper and Lower Canada during the late war. 
Frontispiece. 120 boards, uncut. (Broken.) London, 1824

468 Motley, J. L. Rise of the Dutch Republic. Frontispiece.
120 cloth, gilt edges. London, 1863

469 Mountain, G. J. Songs of the Wilderness, being a collection
of poems written in some different parts of the territory of 
the Hudson’s Bay Company and in the wilds of Canada, 
on the route to that territory in the Spring and Summer of 
1844. Interspersed with some illustrative notes. Plates. 
16° cloth. London, 1846

470 Murray, Hugh. Historical and Descriptive Account of Brit­
ish America, comprehending Canada, Upper and Lower, 
Nova Scotia, New Brunswick, Newfoundland, Prince Ed­
ward Island, the Bermudas and the fur countries. Maps.
3 vols. 160 cloth, uncut. Edinburgh, 1839

471 XT APOLEON. Recueil de Décrets, Ordonnances, Traités
de Paix, Manifestes, Proclamations, Discours, etc., de 
Napoleon Bonaparte et des Membres du Gouvernment 
Français) 1799-1812. Par Lewis Goldsmith. 4 vols, 
thick 8° half russia. (Worn.) Londres, 1813

472 Napoleon. Mémoirs de Madame la Duchess D’Abrantes.
16 vols, bound in 14 vols. 8° half roan and paper. (Worn.)

Londres and Paris, 1831-2
473 Napoleon Buonaparte. Life of. By Sir Walter Scott. Por­

trait. 2 vols. 8° roan, Exeter, 1836



3f> CATALOGUE.

474 Naval Biography, consisting of memoirs of the most distin­
guished officers of the American navy, to which is annexed 
the life of General Pike. 12° sheep. (Foxed.)

Cincinnati, 1815
475 Nettle, Richard. Salmon Fisheries of the St. Lawrence

and its tributaries. 12° cloth. Montreal, 1857
476 New York. Documents relative to the Colonial History of

the State of New York : procured in Holland, England and 
France, by J. R. Brodhead. Edited by E. B. O’Callaghan. 
With index complete. 11 vols. 40 cloth. Albany, 1865-61

477 New York. Documentary History of the State of New York.
By E. B. O’Callagan, Maps. 4 vols, thick 8° cloth.

Albany, 1849
478 New York. History of, by Carpenter and Arthur ; — History

of, by Irving; — New York Directory, 1792; — Manual of 
the Convention, 1846. 4 vols. 120.

479 Nicholls, John. Recollections and Reflections, personal and
political, as,çonnected with public affairs during the reign 
of George III. 8° boards, uncut. London, 1820

480 Nichols, T. L. Journal in Jail. Kept during a four months’
imprisonment for libel in the jail of Erie county. 12° cloth. 
(Worn.) Buffalo, 1840

481 Nightingale, J. Portraiture of Roman Catholic Religion, or
an unprejudiced sketch. 8° half calf. (Foxed.)

London, 1812
482 Niles' Weekly Register. Vols. 1 to 43 or 4th series vol. 7.

(Wanting vols. 18, 19, 20, 21.) Bound in 32 vols, royal 8° 
sheep, half russia and boards. (Foxed.)

Baltimore, 1811-32
Some few leaves missing and mutilated, sold with all faults.

483 Northeastern Boundary. Original Sketches of the Bound-
dary line by David Thompson, the British Commissioner 
appointed under the Treaty of Ghent to determine it. 17 
original drawings. Sold as one lot.

The original drawings by David 'Thompson, who was the British 
48 Commissioner for settling the Boundary line under the Treaty of 

Ghent, and to whom fell a large share of the work, may help in some 
future time to solve some international problems of the boundary 
line on the Niagara and Detroit Rivers. They should be in the pos­
session of some institution either in the United States or Canada, 
where they will be preserved.

484 Notes upon Canada and the United States from 1832-40. By
a Traveller. 8° half roan. Toronto, 1840

485 Nova Scotia. Memorials of the English and French Com­
missaries concerning the Limits of Nova Scotia or Acadia, 
and St. Lucia. Map. English and French on opposite 
pages. 2 vols. 40 calf. (Broken.) London, 1754

%
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486 Nova Scotia. Contributions towards the Improvement of
Agriculture in Nova Scotia. By J. W. Dawson. Frontis­
piece. 8? cloth. Halifax. 1856

487 /^VKEEFE, Father. Ultramontanism versus Civil and
\^/ Religious Liberty. 8° cloth. Dublin, 1875

488 Oregon. Exploration du Territoire de l'Orégon des Califor-
nies et de la mer Vermeille, éxecutée pendant les années 
1840-2. Par M. Duflot de Mofras. Plates. 4 vols. 8° 
boards, uncut. Paris, 1844

489 Oregon. L’Orégon et les côtes de l’ocean Pacifique du Nord-
Map. 8° paper, uncut. Paris, 1846

490 T)AGE, F. R. Concise History and Description of New- 
± foundland. Map and plate. 120 cloth. London, i860

491 Page, T. J. La Plata, the Argentine Confederation and Par­
aguay, 1853-6. Map and illustrations. 8° cloth.

New York, 1859
492 Pages, M. de. Voyages au tour du Monde, et vers les deux

Poles, par terre et par mer, pendant 1767-76. Maps. 2 
vols. i2° mottled calf. Paris, 1782

493 Pagnuelo, S. Études Historiques et Légales sur la Liberté
Religieuse en Canada. 8° cloth. Montreal, 1872

494 Palacio, Vicente Riva. Monja y Casada. Historia de los
tiempos las la Inquisicion por el General Vicente Riva 
Palacio. Plate. 8° half roan. (Worn.) Mexico, 1868

495 Pamphleteer, respectfully dedicated to both Houses of Par­
liament. Vols. 1 to 5. 4 vols. 8° half calf, and one vol.
boards, uncut. 5 vols. 8°. London, 1813-15

496 Pamphlets. Miscellaneous. 24 bound in 4 vols. 8° and 40.
497 Pamphlets. Miscellaneous English, mostly political. 27

pamphlets bound in 5 vols. 8° half sheep.
498 Pamphlets. Canadian, mostly political. 35 pamphlets bound

in 5 vols. 8°.
499 Pamphlets. Miscellaneous. English. (15)
500 Park, Mungo. Travels in the Interior Districts of Africa,

performed in 1795-7, with an account of a subsequent mis­
sion to that country in 1805. With an appendix containing 
geographical illustrations of Africa, by Major Rennell. 
Maps and plates. 2 vols. 40 half morocco. London, 1816

501 Parry, W. E. Journal of a Voyage for the Discovery of a
North West Passage, from the Atlantic to the Pacific, 
performed in the years 1819-20 in His Majesty’s ships 
Hecla and Griper. Maps and plates. 40 boards, uncut.

London, 1821
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502 Pascal, Biaise. Texte Primitif des Lettres Provinciales.
D’apres un exemplaire 1656-7, ou se trouvent des correc­
tions en écriture du temps. Royal 8° half morocco.

Paris, 1867
503 Pauw, C. de. Recherches Philosophiques sur les Américains,

3 vols. ; — Les Égyptiens et les Chinois, 2 vols. ; — Les 
Grecs, 2 vols. 7 vols. 8° half roan. Paris, An. Ill, (1794)

504 Pedley, Charles. History of Newfoundland from the earli­
est times to the year i860. Map. 8° cloth.

» London, 1863
505 Pemberton, J. D. Facts and Figures relating to Vancouver

Island and British Columbia. Maps. 8° cloth, uncut.
London, i860

506 Penn, William. Memoirs of the Public and Private Life of.
By Thomas Clarkson. Maps and plate. 160 cloth.

Phila., 1849
507 Perley, M. H. Report of the Sea and River Fisheries of

New Brunswick. 8° boaids. Frederickton, 1852
508 Peto, Sir S. M. Resources and Prospects of America, ascer­

tained during a visit to the states in the Autumn of 1865. 
Colored plates. 8° cloth, uncut. London, 1866

509 Petrarch. Mémoires pour la Vie de François Pétrarque,
tirés de ses Œuvres et des auteurs contemporains. 3 vols. 
4° mottled calf. • Amsterdam, 1764

510 Petty, William. Political Arithmetick, or a discourse. 120
old calf. (Cover broken.) London, 1691

511 Pfister, J. G. Histoire d’Allemagne. Traduit par M.
Paquis. 11 vols. 8° paper, uncut. Paris, 1837

512 Pickens, Andrew. The Canadas, as they at present com­
mend themselves to the enterprize of emigrants, colonists 
and capitalists, comprehending a variety of typographical 
reports. Map. 160 cloth. (Name cut from title.)

London, 1832
513 Pitman, R. B. Succinct View and Analysis of Authentic In- 

/ formation extant in original works, on the practicability of
joining the Atlantic and Pacific oceans by a ship canal 
across the isthmus of America. Maps. 8° cloth.

London,1825
514 Pitt, William. History of the Political Life of, including

same account of the times in which he lived. By John 
Gifford. Portraits. 6 vols. 8° old calf. (Covers broken.)

London, 1809
515 Pitt. Anecdotes of the Life of. 2 vols. 8° old calf. (Worn.)

Dublin, 1792
516 Plans of Various Lakes and Rivers, between lake Huron

and the river Ottawa, to accompany the geological reports 
for 1853^6. 22 maps. half roan. Toronto, 1857
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517 Planta, Joseph. History of the Helvetic Confederacy.
Map. 3 vols. 8° old calf. London, 1807

518 Plessis, Joseph Octave. Bishop of Quebec. Biographical
Notice of. By T. B. French. Portrait. 8° cloth.
* Quebec, 1864

519 Plutarch. Plutarchi, Chæronei, Philosophi et Historici
Gravissimi, Ethica, sev Moralia Opuscula, quae quidem in 
hunc usque diem è Graeco in Latinum conversa extant, uni- 
versa. Folio, old red morocco, gilt, gilt edges. Good clean 
copy. Michaélis Vascosani : Parisiis, 1544

520 Poinsett, J. R. Notes on Mexico, made in the Autumn of
1822. Map. 8° half calf. London, 1825

521 Popery. The Man of Sin, or a discourse of Popery, wherein
the numerous and monstrous abominations in doctrine and 
practicè of the Romish church are by their own hands ex­
posed so to open light, that the very blind may see them 
and Anti-Christ in capital letters engraven on them. Small 
4° old calf. (Cover broken.) London, 1677

522 Potherie, De la. Histoire de l’Amerique Septentrionale.
Contenat l’histoire des Peuples alliez de la Nouvelle France, 
leurs Mœurs et leurs Maximes, leur Religion, 4^lb4fs Jb- >

terêts avec toures les Nations des Lacs Supérieurs,'•teliS%iiBv’1 
sont les Hurons et les Illinois, l’Alliance faite avecjles/
François et ces peuples, etc. Maps and plates.
i2° old calf. (One vol. worm-eaten.) ^Pairis, 1722

523 PouQUEViLLE, F. C. H. L. Voyage en Morée à Cdnstanti-
nople. Map. 3 vols. 8° half russia. (Broken.) Paris, 1805

524 Pradt, M. de. Des Colonies et de la Révolution Actuelle
de l’Amerique. 2 vols, in one. Thick 120 half calf.

Paris, 1817
525 Pradt. L’Europe et l’Amerique en 1821. 2 vols. 8° paper,

uncut. Paris, 1822
526 Prescott, W. H. Conquest of Mexico, 3 vols. ; — Conquest

of Peru, 2 vols. ; — Charles V, 3 vols. ; — Miscellanies, 1 
vol. ; — Philip the Second, Vols. 1 and 2 ; — Ferdinand 
and Isabella, Vols. 2 and 3. Portraits. 13 vols. 8° cloth.
(Worn.) Boston, 1857

527 Present State of the British Empire in Europe, America,
Africa and Asia. 8^ old calf. London, 1786

528 Preston, T. R. Three Years’ Residence in Canada, from
1837—39. 2 v°ls- ,2° doth, uncut. London, 1840

529 Pufendorf, Baron. Law of Nature and Nations. Folio, old
calf. Oxford, 1703

530 Z" QUARTERLY Review. Vols. 1 to 131. (Wanting vol.
35-) •S0 vols. 8° half bound. (Bindings broken and
many backs missing.) London, 1809-1871
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531 Quebec. Abstracts of those Parts of the custom of the Vis­
county and Provostship of Paris, which were received and 
practiced in the Province of Quebec in the Time of the 
French Government, with Sequel of the Abstract, and Ab­
stract of the Criminal Laws ; — Abstract of the Loixele Po­
lice. Drawn up by a select committee of Canadian Gentle­
men, well skilled in the Laws of France, and of that Prov 
ince, by the desire of Hon. Guy Carleton, Esq, Gov.-in- 
Chief of said Province. Bound together. Small folio, calf.

London, 1722-3
532 Quebec. Extract of the Proceedings of a Committee of the

Whole Council, under the following Order of Reference 
relative to the Conversion of the Present Tenures in the 
Province of Quebec into that of Free and Common Soc- 
cage. Printed in English and French. Each 34 pp. 
Small 4° stitched. Samuel Neilson : Quebec, 1790

533 Quebec. Histoire de l’Hotel-Dieu de Quebec. 120 old calf,
gilt. Montauban, (1751)

A valuable ancFrare book relating to the early history of Quebec. 
Priced by Maisoneuve at 200 francs.

534 Quebec. Memorials of the Quebec Conference. Edited by
Peter Le Sueur. 120 cloth. Quebec, 1863

535 RACINE "e 5VO,s' 8°5h“p- paris> 1,97

336 Rae, John. Narrative of an Expedition to the shores of the 
Arctic Sea in 1846-7. (Maps missing.) 8° cloth, uncut.

London, 1850
537 Rain, C. C. Færeyfnga Saga eller Færoboermes Histoire i

den Islandske Grundtext med Færoisk og Dansk Over- 
saettelse. Map and colored fac-simile of old MSS. Royal 
8° half calf. Kjobenhaven, 1832

538 Rameau, E. La France aux Colonies, études sur le dével­
oppement de la race Française hors de l’Europe. Les 
Français en Amérique, Acadiens et Canadiens. 8° half 
calf. Paris, 1859

539 RAOUL-Rochette, M. Histoire Critique de l’Establissement
, des Colonies Grecques. 4 vols. 8° calf. Paris, 1815

540 Raynal, Abbé. Philosophical and Political History of the
Settlements and Trades of the Europeans in the East and 
West Indies. Portrait and maps. 8 vols. 8° calf. (Covers 
broken.) London, 1783

541 Rebellion. Pollard, Edward A. Southern History of the
Great Civil War in the United States. Portrait. 8° cloth.

Toronto, 1863
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542

543

544

545

Rebellion. Schmucker, S. M. History of the Civil War in 
the United States. Portraits and plates. 2 vols. 8° cloth.

Phila., 1863
Religious Pamphlets, mostly Canadian, 1830-75. 9 pamph­

lets bound in 12° half morocco.
Rémusat, Charles de. L’Angleterre au Dix-Huitième Siècle. 

2 vols. 8° half calf. Paris, 1856
Renfew. History of the Shire of Renfrew, (Scotland), con­

taining a genealogical history of the royal houses of Stew­
art, with a genealogical account of the illustrious house of 
Hanover from the time of their intermarriage with the 
Stewart family to the present period, also a genealogical 
history of the Nobility and Gentry of the country of Ren­
frew. By George Crawford and William Semple. Small 
4° sheep. Paisley, 1782

Reynolds, Sir Joshua. Complete Works of. With an orig­
inal memoir and anecdotes of the author. 3 vols. 16° dia­
mond calf. (Worn.) London, 1824

Ricci, Scipion de. Vie de. Par de Potter. Portrait. 3 
vols. 8° calf. Bruxelles, 1825

Richardson. Personal Memoirs of Major Richardson, as 
connected with the singular oppression of that officer while 
in Spain, by Lieutenant General Sir De Lacy Evans. 8° 
boards, uncut. Montreal, 1838

Robertson, J. P. and W. P. Letters on Paraguay, comprising 
an account of a four years’ residence in that Republic under 
the government of the dictator Francia. Map and plate. 3 
vols. 12° cloth, uncut. London, 1839

Robertson, William. History of America. Maps. 3 vols
8° mottled calf. (Worn.) London, i8o0

Robertson. History of Scotland. Portraits. 2 vols. 8° 
boards, uncut. Edinburgh, 1814

Robinson, Fayette. Account of the Organization of the 
Army of the United States. Portraits. 2 vols. 120 cloth.

* Phila., 1848
Rochefort, Chevalier de. Histoire Naturelle et Morale des 

Iles Antilles de l’Amerique. Avec un Vocabulaire Caraïbe. 
Engraved title. Small 4° vellum. Roterdam, 1658

Pamphlets for the People. Vol, I. Royal
London, 1835

Théâtre Historique. 3 vols. 8° russia.
Paris, 1830

Rise of Canada from barbarism to wealth 
and civilisation, from the earliest period to 1824. 8° half
roan. Quebec,*1856

546

547

548

549

55°

55»

552

553

5S4 Roebuck, J. A. 
8° half sheep.

555R01D erer, P. L 

j' ' 556 Roger, Charles.
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557 Rogers, Charies. Rise of Canada from Barbarism to Wealth
and Civilization. Vol. i. 8° cloth. (All published.)

Quebec, 1856
558 Rolph, Thomas. Brief Account, together with observations

made during a visit in the West Indies and a tour through 
the United States of America in parts of the years 1832-3, 
together with a statistical account of Upper Canada, 18° 
boards. Dundas, U. C., 1836

559 Rolph. Emigration and Colonization, embodying the re­
sults of a mission to Great Britain and Ireland during the 
years 1839-42. 8° cloth, uncut. London, 1844

Relates to Canada.

560 Rome and Civil Liberty ; — Bollinger’s Fables and Prophe­
cies of the Middle Ages ; — Holy Roman Empire ; — Prin- 

/ciples of Church Authority, etc. 10 vols. 12° cloth and 
sheep.

561 koss, John. Voyage of Discovery, made under the orders of
the Admiralty in his Majesty’s ships Isabella and Alexander, 
for the purpose of exploring Baffin’s Bay and inquiring into 
the probability of a northwest passage. Map. 2 vols. 8° 
half calf. London, 1819

562 Ross. Narrative of a Second Voyage in search of a North­
west Passage, and of a residence in the Arctic regions dur­
ing the years 1829-33. Maps, colored plates and other il­
lustrations. 40 cloth. (Shaken.) London, 1835

563 Rousseau, J. J. Héloïse, 6 vols. ; — Poésies, 2 vols. Por­
trait. 8 vols. 180 half morocco. Paris, 1825

564 Rousset, J. Les Intérêts Présens et les Prétentions des
Puissances de l’Europe, fondez sur les traitez depuis ceux 
d’Utrecht inclusivement. 3 vols. 4° mottled calf.

La Hague, 1741
565 Rush, Richard. Memoranda of a Residence at the Court of

London, 1819-25. 8° cloth. Phila., 1845
. 566 Russell, W. History of Modern Europe, with a continuation 

to the present time, by William Jones. 3 vols. 8° sheep.
New York, 1842

567 Ryerson, John. Hudson’s Bay ; or, a missionary tour in the
territory of the Hon. Hudson’s Bay Company, with brief 
introductory missionary memorials. Portrait and illustra­
tions. 16° cloth. Toronto, 1855

568 C'ABINE, James. History of the Christian Church. 160
^ half calf. London, 1816

569 Sabine, Lorenzo. Biographical Sketches of Loyalists of the
American Revolution, with an historical essay. 2 vols. 8° 
cloth. Boston, 1864
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570 Sauer, Martin. Account of a Geographical and Astronomi­
cal Expedition to the northern parts of Russia, performed 
by Com. Joseph Billings, 1785-94. Maps and plates. 4° 
cloth. (Stained by ink.) London, 1802

571 Scheffer, Arnold. Histoire des États-Unis de l’Amerique
Septentrionale. 120 boards, uncut. Paris, 1825

572 Schiller, Frederick. Works of. Portrait. 4 vols. 12° calf.
Bohn: London, i860

573 Schoolcraft, H. R. The Indian in His Wigwam ; or, char­
acteristics of the red race of America. 8° cloth. (Stained.)

New York, 1848
574 Schuyler, Eugene. American Diplomacy and the further­

ance of commerce. 8° cloth. London, 1886
575 Selden, John. De Successionibus in Bona Defuncti. Small

folio, half sheep. Londini, 1636
576 Semmes, Raphael. Memoirs of Service Afloat during the

war between the States. Portrait, map and colored plates. 
8° sheep. Baltimore, 1869

577 Skvigne. Recueil des Lettres de. 7 vols. 120 calf. (Broken.)
Paris, 1774

578 Sewell, W. G. Ordeal of Free Labor in the British West
Indies. 120 cloth, uncut. New York, 1862

579 Sharp, Granville. Declaration of the People’s Natural Right
to a Share in the Legislature. 8° boards, uncut.

London, 1775
580 Shaw, Pringle. Ramblings in California. 160 cloth. Toronto.
581 Shea, J. G. Catholic Church in the United States, a sketch

of its ecclesiastical history. By Henry de Courcy. Thick 
120 cloth. New York, 1856
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cloth, New York, 1855

583 Shenston, Thomas E. Oxford Gazetteer, containing a com­
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584 Shenston. Another copy. (Map missing.) 8° cloth.
585 Sheridan, Richard Brinsley. Memoirs of the Life of. By

Thomas Moore. Portrait. First edition. 40 half russia.
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586 Shirreff, Patrick. Tour through North America, together
with a comprehensive view of the Canadas and United 
States. 8° boards, uncut. (Broken.) Edinburgh, 1835
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587 Simcoe’s Military Journal. History of the Operations of a
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Lieut.-Col. J. G. Simcoe, during the war of the American 
Revolution. 10 plans. 8° boards, uncut. New York, 1844

588 Simeon’s Letters to His Kinsfolk and other great people,
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vols, in one. 8° half sheep. (Stained.) London, 1834

589 Simon. Mémoires de Monsieur le Duc de S. Simon, ou l’ob­
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592 Simpson. Life and Travels of Thomas Simpson, the Arctic
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Smith. Life of Captain John Smith, the founder of Virginia. 
By W. G. Simms. Portrait and illustrations. 12° cloth.
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Smith, W. H. Canada, past, present and future, being a his­
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general map of the Province. 2 vols. 8° cloth.
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of the author, by Thomas Roscoe. Portrait. 6 vols. 120 
half antique calf. New York, i860

Soames, Henry. Elizabethan Religious History. 8° cloth.
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Staël, Mme. de. De L’Allemagne. 2 vols. 8° half calf. 
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Stanley, H. M. Coomassie and Magdala, the story of two 
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616 Stewart Missions : a series of Letters and Journals calcu­
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Chas. James Stewart. Map. 120 cloth, uncut.
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617 Stokes, Anthony. View of the Constitution of the British
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(Broken.) London, 1783

618 Stone, W. L. Life of Joseph Brant, Thayendanegea, includ­
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and plates. 2 vols. 8° cloth. New York, 1838

619 Storia Generale della Serenissima Augusta Imp. Reg. Casa
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Putnam : New York, 1888-90
621 Street, A. B. Frontenac on the Atotarho of the Iroquois, a

metrical romance. Portrait. 12° cloth. New York, 1849
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or, «experience of an early settler. By Major Strickland. 
First edition. 2 vols. 12° cloth, uncut. London, 1853
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625 Sully, Duc de. Mémoires de. 8 vols. 12° calf. (Bindings
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Influence, with notes by J. C. Spencer. Frontispiece. 8° 
cloth. New York, 1851

Toone, W. Chronological Historian ; or, a record of public 
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By Henry Scadding. Portraits. 8° cloth. Toronto, 1873
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tory, 1846-7. 120 boards. Toronto, 1846

Tour of H. R. H., the Prince of Wales, through British 
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Trescot, W. H. Diplomacy of the Revolution. 120 cloth.
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by the Canadians, Dec. 29, 1837. With W. O. Butler’s 
Speech on the McLeod Case. 8° boards. Albany, 1841
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Archibald M’Lellan for Murder, at a Court of Oyer and 
Terminer held at Quebec, May, 1818. With appendix. 
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Trial. Report of the State Trials before a general Court- 
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boards, uncut. Montreal, 1839

Trial. Verbatim Report of the Two Trials of T. J. Wooler, 
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Trollope, Anthony. West Indies and the Spanish Main. 
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New York, i8ë,X
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1837-8. Esquisse historique de l’Insurrection du Bas- 
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Twiss, Travers. Epitome of Niebuhr’s History of Rome, 
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\7ALERY, M. Voyages Historiques et Littéraires en 
' Italie pendant, 1826-8. 5 vols. 8° boards. Paris, 1831

Van Buren. Life and Times of Martin Van Buren. The 
correspondence of his friends, family and pupils, together 
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Velazquez, Mariano. Pronouncing Dictionary of the Span­
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New York, 1857
Velly, L’Abbe. Histoire de France. 28 vols. 120 mottled 

calf. (One vol. water stained.) Paris, 1769
Verreau, M. L’Abbe. Invasion du Canada. Collection de 

mémoires recueiles et annotes. 2 vols. 8° paper, uncut.
Montreal, 1873

Villars. Vie du Maréchal Duc de Villars. 4 vols. 120 old 
calf. Paris, 1785

Villegas. Obras Escogidas de Don Francisco de Quevedo 
Villegas, Caballero del Hâbito de Santiago, etc. 2 vols.
160 Spanish calf. Madrid, 1794

Virginia Illustrated : containing a visit to the -Virginian 
Canaan, and the Adventures of Porte Crayon and his 
cousins. Illustrated by Porte Crayon. (David Hunter 
Strother.) Royal 8° cloth. New York, 1857

Volney, C. F. View of the Climate and Soil of the United 
States of America, to which are annexed some accounts of 
Florida, the French colony on the Scioto, certain Canadian 
colonies and the savages or natives. Map and plates. 8° 
half sheep. London, 1804

Voltaire. Œuvres de. 22 vols, bound in 12 vols. 8° half 
calf. N. p,, 1770-73

WAIT, Benjamin. Letters from Van Dieman’s Land, 
written during four years’ imprisonment for political 
offences committed in Upper Canada. Frontispiece. 
160 boards. Buffalo, 1843

[Wakefield, E. G.] England and America, a comparison of 
the social and political state of both nations. 8° cloth, un­
cut. New York, 1834
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668 Walpole, Robert. Memoirs relating to European and Asi­
atic Turkey, and other countries of the East. Maps and 
plates. 2 vols. 4° half calf. London, 1818

669 Walpole. Memoirs of the Life and Administration of Sir
Robert Walpole. By William Cox. Portrait. 3 vols. 8°
boards, uncut. London, 1800

670 Walton, William. Expose on the Dissentions of Spanish
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67 1 War of 1812. Notices of the War of 1812. Bv John Arm­
strong. 2 vols. i2° cloth. (Name cut from title.)

New York, 1840
672 War of 1812. A History of the War between Great Britain

and the United States of America. By G. Auchinleck. 8° 
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673 War of 1812. Coffin, William F. 1812 ; the war, and its
moral, a Canadian Chronicle. 8° cloth. Montreal, 1864

674 War of 1812. Fay, H. A. Collection of official Accounts in
detail, of all the battles fought by sea and land between 
the navy and açmy of the United States, and the navy and 
army of Great Britain, during the years 1812-15. 8° boards, 
uncut. New York, 1817

675 War of 1812. Campaigns of the British Army at Washing­
ton and New Orleans in the years 1814-15. (By W. R. 
Gleig.) 120 boards, uncut. (Cover broken.)

London, 1836
676 War of 1812. Thompson, David. History of the late war

between Great Britain and the United States of America. 
160 half roan. (Foxed.) Niagara, N. C., 1832

677 Warburton, Eliot. Hochelaga, or England in the new world.
12° half calf. New York, 1846

678 Warden, D. B. Statistical, Political and Historical Account
of North America, from the period of their first coloniza­
tion to the present day. Maps. 3 vols. 8° half calf.

Edinburgh, 1819
679 Washington, George. Life of. By Jared Sparks. Portrait.

2 vols. 8° cloth, uncut. (One portrait missing.) London, 1859
680 Webster, John. Works of. With some account of the au­

thor and notes by Rev. Alexander Dyce. Royal 8° cloth, 
uncut. London, 1859

681 Weld, Isaac. Voyage au Canada, pendant les années 1795-7.
3 vols. 8° sheep. Paris, An. VIII

682 Wellington. Selections from the Dispatches and General
Orders of Field Marshal the Duke of Wellington. By Gur 
wood. 8° calf. (Worn.) London, 1842



CATALOGUE. 5'

683 West Indes. Description of the Spanish Islands and Settle­
ments on the Coast of the West Indies. With 32 maps 
and plans engraved by Thomas Jeffries. 40 mottled calf.

London, 1762
684 Whewell, William. History of the Inductive Sciences. 2

vols. 8° cloth, uncut. New York, 1858
685 Whitbun, T. Westward Hoe for Avalon in the New-Found-

land. As described by Capt. Richard Whitbourne, of Ex 
mouth, Devon, 1622. 12° cloth. London, 1870

686 Whymper, F. Travel and Adventure in the Territory of
Alaska. Map and illustrations. 8° cloth. London, 1869

687 [Wilkes, John.] The North Briton. Vols. 1 and 2. 2 vols.
16° calf. (Covers broken and one missing.) London, 1763

688 Wilkes, J. Political Controversy or Weekly Magazine. Vols.
1 to 4. 4 vols. 8° sheep. London, 1762-3

689 Wilson and Richards. Britain Redeemed and. Canada Pre­
served. Map. 8° half calf. London, 1850

690 Winsor, Justin. Narrative and Critical History of America.
Numerous maps and plates. 8 vols, royal 8° cloth.

Boston, 1889
691 Wolfe. Life of Major General James Wolfe, founded on

original documents and illustrated by his correspondence. 
By Robert Wright. Portrait. 8° cloth. London, 1864

692 Wordsworth, Christopher. Athens and Attica, journal of a
residence there. Maps and illustrations. 8° cloth.

London, 1837

693 "X/OUNG, Arthur. Travels in 1787-9, with a view of
j[ ascertaining the cultivation, wealth, resources and na­

tional prosperity of the Kingdom of France. 2 vols. 
4° boards. (Stained and damaged.) London, 1794

694 Young, William. West India Common-Place Book, com­
piled from Parliamentary and official Documents. Map. 
4° calf. (Covet broken.) London, 1807

695 ARATE, D’Augustin de. Histoire de la Decouverte et 
/ „ de la Conquête du Pérou. Numerous plates. 2 vols.

12° old calf. Paris, 1716
696 Gayarre. Louisiana, its history as a French Colony. Map.

8° cloth. New York, 1852

697 A FRO-AMERICAN Folk Lore, by A. M. Christenson ;
— Negro Myths from the Georgia Coast, by C. C. 

Jones. 2 vols. 12° cloth, uncut. /- Boston, 1888-92
698 Aikin, Lucy. Memoirs of the Court of*'Queen Elizabeth. 2

vols. 8° half calf. (Library stamp.) 3 Boston, 1821
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699 Ainsworth, Robert. Thesaurus Linguae Latinæ Compenda
rius ; or, a compendious dictionary of the Latin Tongue. 
Thick 40 diamond-calf. (Rebacked.) London, 1808

700 Alberti, Johannes. Hesychii Lexicon cum notis doctorum
virorum integris. Fine portrait by Houbraken. 2 vols, 
folio, boards. Lugd. Bat., 1746

701 Allston, Washington. Life and Letters of, by J. R. Flagg.
18 portraits and illustrations. 8° cloth, uncut.

New York, 1892
702 American Home Book, with directions and suggestions for

cooking, dress, home reading, etc. By Warner, Eggleston, 
Stockton, Hale and others. 120 cloth. New York.

703 American Patriotism; — Great Movements; — Industrial
Freedom ; — Government Revenue ; — Speculations from 
Political Economy, etc. 7 vols. 120 cloth.

704 Amicis, Edmondo de. Spain. Translated by W. W. Cady.
Illustrations. 120 cloth. New York, 1881

705 Anaryan. Group of Hindoo Stories. 8° cloth, uncut.
, London, 1881

706 Anthon’s Homer ; — Owen’s Homer’s Iliad ; — Homeri Ilias,
by Arnold ; — Roscoe’s Lessons in Elementary Chemistry ; 
— Two Satires of Juvenal, etc. 10 vols. 12°.

707 [Appleton, T. G."] Faded Leaves. Frontispiece. Small
40 cloth. (Library stamp.) Boston, 1872

708 Arabian Nights, translated by Edward Forster. Frontis­
pieces. 4 vols. 160 half calf. (Worn.) London, 1815

709 Archer-Hind, R. D. Phaedo of Plato. 8° cloth, uncut.
. London, 1883

710 Aristotelia, von Dr. Adolf Stahr. 2 vols. 8° boards.
a-n Halle, 1830

711 Argyll, Duke of. Scotland, as it was and as it is. Illustra­
tions. 2 vols. 8° cloth, uncut. New York, 1887

712 Arnold, Matthew. Birthday Book. Portrait. 4° cloth.
New York, 1883

713 Arnold, Thomas. History of Rome. 8° cloth.
New York, 1855

714 Arnold. Introductory Lectures on Modern History. 8° c
half calf, gilt. London, 1874

715 Atlas. Smith’s New General Atlas, containing distinct maps
of all the principal Empires, Kingdoms and States through­
out the World. 40 half sheep. (Brokeh.) London, 1809

716 Atlas. The World, a classical atlas. 23 colored maps.
Royal 8° cloth. (Loose.) Johnston : London.
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I) of Homer ; — Athenagoras ; — The Medea of Euripides,
etc. 6 vols. i2° and 8° cloth.

718 Bacon, Francis. Works of. Portrait. 12 vols. 120 calf.
(Library stamps.) London, 1807

719 Bacon. Novum Organum. Edited by T. Fowler. 8° cloth,
uncut. Oxford, 1878

720 Bacon. Account of his Life and Works. By E. A. Abbott.
8° cloth, uncut. London, 1885

721 Bahr, J. C. F. Geschichte der Romischen Literatur. 2
vols. 8° half roan. (One vol. broken.) Carlsruhe, 1836-44

722 Ballads from Scottish History ; — How We are Governed ;
— Ballad History of England ; — Keightley’s History of 
Rome, etc. 7 vols. 12 ° (doth and sheep.

723 Barnard, Henry. Letters, Essays and Thoughts on Studies
and Conduct. 8° cloth. (Library stamp.) Hartford, 1873

724 Barrington, Sir Jonah. Personal Sketches of His Own
Times. With a memoir of the author, by Townsend Young. 
Portrait. 2 vols. 8° cloth, uncut. London, 1869

725 Barthold, J. W. Geschichtdder Deutschen Stàdte und des
Biirgerthums. 2 vols. 120 half roan. Leipzig, 1851

726 Bartlett, J. R. Dictionary of Americanisms. 8° cloth.
(Soiled.) Boston, 1859

727 Bayard Taylor’s Travels ; — Guizot’s History of Civilization ;
— Travels in the Chinese Empire, etc. 7 vols. 12° cloth.

728 Bayle, Pierre. Dictionaire Historique et Critique, revue,
corrigée et augmenté par l’auteur. 4 vols, folio, calf.

Rotterdam, 1720
729 Beardsley, E. E. History of the Episcopal Church in Con­

necticut, from the settlement of the colony to the death of 
Bishop Seabury. Frontispiece. 2 vols. 8° cloth.

Boston, 1883
730 Beatson, R. Political Index to the Histories of Great Brit­

ain and Ireland. 120 half morocco. Edinburgh, 1786
731 Beattie, W. Castles and Abbeys of England, from the na­

tional records, early chronicles and other standard authors. 
Steel plates and other illustrations. Royal 8° cloth.

London.
732 Beeton’s Dictionary of Universal Information. Geography,

Biography and History, 2 vols. ; — Science, Art and Litera­
ture, 2 vols. Maps and illustrations. 4 vols. 8° half roan.

London.
733 Bellay, Marquis de. Christopher Columbus and the Discov­

ery of the New World. Steel plates and other illustrations, 
by L. Flameng. Royal 8° cloth, uncut. Phila., 1889
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734 Berkeley, A. A Modem Quixote; or, my wife’s fool of a
husband. Illustrations. 8° cloth. Hartford, 1884

735 Berkenhout, J. Synopsis of the Natural History of Great
Britain and Ireland, containing a systematic arrangement 
and concise description of all the animals, vegetables and 
fossils which have hitherto been discovered in these three 
kingdoms. 2 vols, in one. 120 sheep. London, 1789

736 Bihlia Hebraica Manvalia. Cura et studio Johannis Simonis.
8° sheep. Halæ, 1767

737 Bigelow, A. Travels in Malta and Sicily, with sketches of
Gibraltar in 1827. Portrait and plates. 8° half sheep.

Boston, 1831
738 Bissell, E. C. Apocrypha of the Old Testament, with his­

torical introductions. A revised translation, and notes 
critical and explanatory. 8° cloth. (3 copies.)

New York, 1880
739 Blaine, J. G. Political Discussions, Legislative, Diplomatic

and Popular, 1856-86. Portraits. 8° cloth. Norwich, 1887
740 Blanford, H. F. Practical Guide to the Climate and

Weather of India, Ceylon and Burmah, and the storms of 
Indian seas. 8° cloth, uncut. London, 1889

741 Bleunard, A. Babylon Electrified, the history of an expedi­
tion undertaken to restore ancient Babylon by the power of 
electricity, and how it resulted. Translated by Frank L. 
White. Illustrated by Montader. Royal 8° cloth, uncut.

Phila., 1880
742 Bleunard. The Same. 8° paper, uncut. Phila., 1880
743 Bohemian Days ; — Tour through the Pyrenees ; — The Old

and the New ; — Impressions of England ; — Britons and 
Muscovites. 5 vols. 12° cloth.

744 Bûhmert, Victor. La Participation aux Bénéfices, étude
practique sur ce mode de remuneration du travail. Royal 
8° paper, uncut. Paris, 1888

745 Boston Stock Exchange, with brief sketches of prominent
brokers, bankers, banks and moneyed institutions of Boston. 
Portraits and numerous views of buildings, etc. 4° cloth.

Boston, 1893
746 Boswell, James. Account of Corsica, the journal of a tour

to that island and memoirs of Pascal Paoli. Map. 8° old 
calf. London, 1768

747 Brande, W. T. Dictionary of Science, Literature and Art.
Illustrations. Thick 8° cloth. (Cover loose.) London, 1852

748 Brethren of Mount Atlas ; — Crown of Life ;— Lessons of
Hope ; — Christian Facts and Forces ; — Foreign Missions, 
etc. 10 vols. 12° cloth.

749 Brewster, F. C. Molière in Outline. 8° half roan. Phila., 1885
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750 Bric-À-Brac Series. Knight and Raikes ; — Constable and

Gillies ; — Chorley, Planché and Young ; — Lamb, Hazlitt 
and others. 4 vols. 120 cloth. New York, 1887

751 Bridges, Thomas. Homer’s Iliad. A burlesque translation,
revised and modified by George A. Smith. Illustrations- 
8° paper, uncut. Phila., 1889

7 52 Bright, John. Speeches on Questions of Public Policy. 
Edited by J. E. T. Rogers. Portrait. 2 vols. 8° cloth, un­
cut. London, 1869

753 Brockedon, William. Illustrations of the Passes of the Alps
by which Italy communicates with France, Switzerland and 
Germany. Steel plates. 2 vols, royal 8° cloth. London, 1836

754 Brooke, Stopford. English Literature. 8° cloth, uncut.
London, 1880

755 Brown, E. W. Life of Society, a general view. 8° cloth.
New York, 1885

756 Bryant, Jacob. New System, or an analysis of ancient
mythology. Portrait and plates. 6 vols. 8° calf.

London, 1807
757 Buel, J. W. Sea and Land, an illustrated history of the won­

derful and curious things of nature. Illustrations. Thick 
8° cloth. (Shaken.) Boston, 1887

758 Burke’s Speeches ; — Hume’s Essays ; — Essay on Man, by
Marat, etc. 6 vols. 8° sheep and boards.

759 Burn, R. Roman Literature in Relation to Roman Art.
Illustrations. 8° cloth, uncut. London, 1888

760 Burnet, Bishop. History of his Own Time, from the res­
toration of King Charles II to the conclusion of the treaty 
of peace at Utrecht. 4 vols. 8° diamond calf. (Library 
stamp.) London, 1809

761 Burns. Round Burns’ Grave. By J. D. Ross. 12° cloth,
uncut. Paisley, 1892

762 Burnsiana, a collection of literary odds and ends relating to
Robert Burns. Vol. 1. 40 cloth, uncut. Paisley, 1892

763 Butler, W. A. Lectures on the History of Ancient Philos­
ophy. 8° cloth, uncut. London, 1874

764 Buxton, E. N. Short Stalks, or hunting camps, north, south,
east and west. Illus. 8° cloth, uncut. New York, 1892

765 Byron, Lord. Poetical Works of. Portrait. 8° sheep.
(Name on title and binding broken.) Phila., 1858

766 Z~"AMPBELL, J. F. My Circular Notes. Extracts from
Journals, letters sent home, geological and other notes, 

written while travelling westwards around the world, July 
6,1874-5. Portrait and illustrations. 12° cloth.

New York, 1875



56 CATALOGUE.

767 Canini, J. A. Images des Héros et des Grands Hommes de
l’Antiquité. Dessinées sur des Médaillés, des Pierres an- 
tiqués et autres anciens monumens, gravées par Picart le 
Romain. Fine medallic portrait of Etienne Picart by his 
son B. Picart. 40 mottled calf. Amsterdam, 1731

768 Carleton, G. W. Our Artist in Peru. 50 illustrations on
wood. First edition. 8° cloth. New York, 1866

769 Carlyle, Thomas. Reminiscences of. Edited by C. E.
Norton. Maps. 120 cloth. London, 1887

770 Carlyle. Lectures on the History of Literature. 120 cloth.
New York, 1892

771 Carnegie, A. Round the World. 8° cloth. New York, 1886
772 Cassell's Family Magazine. Illustrations. Royal 8° cloth.

London, 1891
773 Catalogue de la Bibliothèque de M. Ricardo Heredia,

Parts 2 and 3. 2 vols, royal 8° paper, uncut. Paris, 1893
774 Catalogue of Additions to the Manuscripts in the British

Museum, 1841-5. Royal 8° half russia. (Library stamp.)
London, 1850

775 Catalogue. Whitaker’s Reference Catalogue' of Current
Literature, 1889. Very thick 8° cloth. London, 1889

776 Catalogue of the Public Library of Cincinnati. 8° cloth,
uncut. Cincinnati, 1871

777 Catalogue of the Alpha Delta Phi ; — Cambridge University
Calendar; — Columbian College Hand Book, 1891-3, etc. 
11 vols. 8° cloth and paper. (Library stamps.)

778 Catalogues. Boston Public Library, 18^44; — Pedagogical
Library;—Astor Library. 3 vols., etc. 15 vols, royal 8° 
and 8° cloth and paper.

779 Caton, J. D. Miscellanies. Portrait. ‘8° cloth.
Boston, 1880

780 Caxton’s Game and Playe of Chesse, 1474. A verbatim re­
print of the first edition. Introduction by W. E. A. Axon. 
8° half roxburgh, uncut. London, 1883

781 Chadbourne, P. A. Instinct, its office in the animal king­
dom and its relation to the higher powers of man. Small 
4° cloth. New York, 1883

782 Chalmers, J. B. Graphical Determination of Forces in En­
gineering Structures. Illustrations. 8° cloth, uncut.

London, 1881
783 Chalmers, T. Memoirs of the Life and Writings of. By W.

Hanna. Portrait. 3 vols. 120 cloth. New York, 1855
784 Champlin, J. D. Chronicle of the Coach, Charing Cross to

Ilfracombe. Illustrations. 120 cloth. New York, 1887
785 Channing, W. H. Memoir of. By O. B. Frothingham. Por­

trait. 120 cloth, uncut. Boston, 1886
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786 Channing’s Memoirs and Works. 9 vols. 12° cloth.

Boston, 1848-9
787 Charactere der Vornehmsten Dechter aller nationen. 8 vols.

8° half sheep. Leipzig, 1792
788 Charton, Édouard. Le Tour du Monde, nouveau journal

des Voyages de 1877. Part IL Illustrations. Imperial 
8° half morocco. Paris, 1877

789 Chasseresse, Diana. Sporting Sketches. Illustrations. 12°
cloth, uncut. London, 1890

790 Cheney, E. D. Life of Christian Daniel Raugh of Berlin,
Germany. Sculptor of the monument of Queen Louise, 
victories of Walhalla, Albert Dürer, Frederic the Great, 
etc. Portrait and plates. 8° cloth. Boston, 1893

791 Chinese Tales or the marvellous adventures of Mandarin
Fum-Hoam. Frontispiece. 18 mottled calf.

London, 1817
792 Chips from a Teacher’s Workshop ; — Anglo-Saxon Litera­

ture ; — Teaching in three Continents ; — Spirit of New 
Education, etc. 6 vols. 12 0 cloth.

793 Church and Brodribb. Annals of Tacitus. Maps. 12°
cloth, uncut. London, 1888

794 Cicero. Sammtliche Briefe. 6 vols. 12° boards.
Leipzig, 1840

795 Clarendon, Edward. History of the Rebellion and Civil
Wars in England. Portrait. 8 vols. 8° calf. Oxford, 1721

796 Clark, Francis E. Our Journey around the World, an illus­
trated record of a year’s travel. Illustrations. 8° cloth.

Hartford, 1894
797 Classics. Greek, Latin and German. 20 vols. 8° half morocco

and boards.
798 Clifford, W. K. Mathematical Papers. Illustrations. 8°

cloth, uncut. London, 1882
799 Clutterbuck, W. J. Skipper in Arctic Seas. Map and

illustrations. 120 cloth, uncut. London, 1890
800 Cochrane, James. Sonnets and Miscellaneous Poems. 12°

cloth. (21 copies.) Edinburgh, 1853
801 Collins, John. Dictionary of Spanish Proverbs, translated

into English. 120 cloth, uncut. London.
802 Colvile, Z. Round the Black Man’s Garden. Map and ill-

lustrations. 8° cloth, uncut. London, 1893
803 Condé’s History of the Arabs in Spain ; — Lives of Michael

Angelo and Raffaello ; — History of the Norman Conquest; 
—Rabelais’s Works, Vol. 2, etc. 7 vols. 12° cloth, uncut.

Bohn : London.
804 Condillac. Cours d’Étude pour l’instruction du Prince de

Parme. 12 vols. 8° calf. Genève, 1780
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805 Conway, W. M. Woodcutters of the Netherlands in the Fif­
teenth Century. 8° cloth, uncut. (History of wood-en­
graving.) Cambridge, 1884

806 Cook, Joseph. Current Religious Perils. 8° cloth.
Boston, 1888

807 Cooke’s Chemical Physics;—Haddock’s Addresses and
Miscellaneous Writings;— Pomeroy’s Constitutional Law; 
— Works of Robert Hall ; — Life and Times of Richard 
Baxter, etc. 18 vols. 8° cloth and boards.

808 Cotton, W. Sir Joshua Reynolds and his Works. Edited
by J. Burnet. Portraits and illustrations. 8° half morocco.

London, 1856
809 Court and Camp of Bonaparte ; — Lake House ; — Evenings

in the Library ; — Testimony of the Rocks ; — Elements of 
Logic ; — Life of Nelson, etc. 9 vols. 120 cloth.

810 Cox, Sir G. W. Concise History of England and the English
People. 120 half roan. London, 1887

811 Craik, G. L. Compendious History of English Literature.
2 vols. 8° cloth. (Shaken.) \ J New York, 1863

812 Cramer, J. A. Geographical and Historical Description of
Ancient Rome. Maps. 2 vols. 8° half sheep. Oxford, 1826

813 Crane, O. Virgil’s Æneid. Translated literally, line by
line, into English dactylic hexameter. Small 4° cloth.

New York, 1888
814 Crocker, J. W. Correspondence and Diaries of. Edited by

L. J. Jennings. Portrait. 2 vols. 8° cloth. New York, 1884
815 Cudworth, R. Systema Intellectuale hujus'unlversi. Acce-

dunt reliqua ejus opuscula J. L. Moshemius. 2 vols. 40 
half sheep. Lug. Bat., 1773

816 Cumberland, Richard. Memoirs of. 8° sheep.
New York, 1806

817 Cunningham, J. Growth of the Church in its Organization
and Institutions. 8° cloth, uncut. London, 1886

818 "TXANIEL, G. Histoire de France, depuis l’etablissement
de la Monarchie Françoise dans les Gaules. Maps 

and plans. 7 vols. 4° vellum. Paris, 1755
819 Daniell, A. Text-Book of the Principles of Physics. Illus­

trations. 8° cloth. London, 1884
820 Dante. Divine Comedy of. Translated into English verse,

with notes by J. A. Wilstach. Frontispieces. 2 vols. 12^. 
cloth. Boston, 1888

821 Daudet, A. Sappho. Parisian manners. Illustrated by
Rossi, Myrbach, etc. Engraved by Guillaume Brothers. 
120 half roan, uncut. Paris, 1887
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822 Davidson and Benham. Life of Archibald Campbell Tait,

Archbishop of Canterbury. Portraits. 2 vols. 8° cloth, 
uncut. London, 1891

823 Davis, G. B. Outlines of International Law. 8° cloth.
New York, 1887

824 Dawkins, W. B. Early Man in Britain, and his place in the
Tertiary Period. Maps and illustrations. 8° cloth, uncut.

London, 1880
825 Deàk, F. Hungarian Statesman, a memoir. Portrait. 8°

cloth, uncut. London, 1880
826 Demosthenes. Orations ex recensione Guilielmi Dindorfii.

3 vols. 120 half morocco. Lipsiae, 1857
827 Denton, S. F. Incidents of a Collector’s Rambles in Aus­

tralia, New Zealand and New Guinea. Illustrations. 120 
cloth. Boston, 1889

828 De Quincey. Essays in Philosophy ; — Christianity, Pagan­
ism and Superstition. 2 vols. 120 cloth. Boston, 1880-2

829 De Richebourg, C. A. B. Nouveau Coutumier General ou
Corps des Coutumes generales et particulières de France, 
et des Provinces. 4 vols, folio, old calf. (2 sets.)

Paris, 1724
830 Dickens, Charles. Dickens’ New Stories. Frontispiece.

i2° half calf. Phila.
831 Dictionary of Daily Wants. Illustrations. Thick 120 half

roan. London.
832 Dictionary of Religions; — Gravesaude’s Natural Philoso­

phy ; — Priestley’s Hindoos, etc. 10 vols. 8° sheep.
833 Dictionnaire de l’Académie Françoise. 2 vols. 4° mottled

calf. Paris, 1778
834 Dieulafoy, Mdme. Jane. At Susa. The Ancient Capital of

the Kings of Persia. Narrative of Travel through Western 
Persia, and excavations made at the site of the Lost City 
of Lilies, 1884-86. Translated from the French by F. W. 
White. Beautifully illustrated with map and 121 illustra­
tions by Barclay, Bida, Girardet, Myrback and others. Im­
perial 8° paper. Phila., 1890

835 Dilke, C. W. Greater Britain, a record of travel in English-
speaking countries. 120 cloth, uncut. London, 1885

836 Dilke and Wilkinson. Imperial Defence. 120 cloth, uncut.
London,1892

837 Diman, J. L. Memoirs of ; — Orations and Essays ; — The-
istic Argument. 3 vols. 12° cloth, uncut. Boston, 1881-7

838 Diodorus Siculus. Bibliotheca Historicae, ex editione Wes-
sefingii, Græce et Latine, cum notis variorum et comment. 
11 vols. 8° vellum. Biponti et Argentorati, 1793-1807



CATALOGUE.60

839 Dufferin, Lord. Speeches Delivered in India, 1884-8. 8°
cloth, uncut. London, 1890

840 Dulcken, H. W. Worthies of the World, a series of histori­
cal and critical sketches of the lives, actions and characters 
of great and eminent men in all countries and times. Illus­
trations. Royal 8° cloth. New York, 1882

841 Dumas, A. Count of Monte Cristo. Illustrations from de­
signs by Staal, Beauce and other eminent French artists. 
5 vols, royal 8° cloth, uncut. London, 1888

842 I ’‘ARLE, J. Hand-Book to the Land Charters and other 
D, Saxonic Documents. 120 cloth, uncut. Oxford, 1888

843 Early Life of Samuel Rogers, by Clayden ; — Thomas Car­
lyle, by J. A. Froude. 2 vols. 12° cloth. New York, 1882-8

844 Earwaker, J. P. Constables’ Accounts of the Manor of
Manchester, from 1612 to 1647 and 1743 to 1776. 3 vols,
royal 8° half vellum, uncut. Manchester, 1891

845 Eastlake, C. L. Notes on the Principal Pictures in the
Louvre Gallery at Paris and in the Brera Gallery at Milan. 
Illustrations. 120 cloth. Boston, 1883

846 Eastlake. Hints on Household Taste in Furniture, Uphol­
stery and other details. Illustrations. 120 cloth.

Boston, 1881
847 Eden, F. M. State of the Poor; or, an history of the labour­

ing classes in England. 3 vols. 4° mottled calf. London.
848 Education. Reports of the Commissioner of Education ; —

Educational Addresses; — Educational Reports, etc. 17 
vols. 8° cloth and paper.

849 Effects of Use and Disuse; — By Leafy Ways;—The
Earth in Past Ages ; — Annual Record of Science and In­
dustry, etc. 7 vols. 120 cloth.

850 Egypt Exploration Fund. Store City of Pithom, by Naville;
— Tanis, Part 1, by Petrie; — Bubastis, by Naville; — 
Naukratis, Part II, by Gardner. Plates. 4 vols. 4° boards.

London, 1885-91
851 Egypt and Babylon;—"An Easter Vacation in Greece; —

Mad Tour; — Noto, an Unexplored Corner of Japan, etc. 
5 vols. 12° cloth.

852 Elements jof Social Science; — Kreutzer Sonata, by Count
Leo Tolstoi. 2 vols. 120 cloth and paper.

London and Boston.
853 Elliot’s Historians of India, Vol. I ; — Sacred Books of the

East, edited by F. Max Muller, Vol. 37. 2 vols. 8° half
morocco and cloth. Calcutta and Oxford, 1850-92
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Emerson, E. R. Masks, Heads and Faces, with some con­
siderations respecting the rise and development of art. 
Illustrations. 8° cloth. Boston, 1891

Emerson’s Essays, Second Series, 1844 ; — Emerson’s Mis­
cellanies, 1856 ; — Hawthorne’s Twice-Told Tales, 1854. 4 
vols. 12° cloth. Boston.

Encyclopédie Méthodique. Jurisprudence. 10 vols. 4° half 
roan. Paris, 1782

English Illustrated Magazine, 1889, 1890, 1892. Illustra­
tions. 3 vols, royal 8° cloth. London, 1889-92

English and Foreign Philosophical Library. Chinese Budd­
hism ; — Linguistic Essays ; — Natural Law ; — Faber’s 
Mind of Mencius ; — Edgar Quinet ; — Commentary on 
the Qurân. Together 13 vols. 8° cloth. Boston.

Engravings. Views in Brooklyn. (45)
Engravings of Dogs. Old copper plates. (18)
Engravings. Dramatic. Views of Theatres, etc. (42) 

Portraits, American and foreign. (53) 
Wood-cuts, lithographs, newspaper portraits,

Portraits of John Keese, old New York auc-

(*<)

Engravings.
Engravings.

etc. (62)
Engravings. 

tioneer. (5)
Engravings. Portraits, American and foreign.
Engravings. Portraits, English. (33)
Engravings. Portraits, miscellaneous. (35)
Engravings. Portraits, English and French. (30) 
Engravings. Portraits. Same. (34)
Engravings. Portraits. Authors and artists. (26) 
Engravings. New York Views, etc. (18)
Engravings. Original Drawing by Benj. West, from Sir 

Charles Price’s Collection.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.
Engravings.

Miscellaneous and scrap prints. (135) 
Etchings, drawings, photogravures, etc. (20) 
Etchings, photogravures, etc. (40)
Etchings. 4°. (86)
Etchings, some proofs. Folio. (78)
Etchings by Phiz, from Lever’s works. (19) 
American historical scenes and views. (50) 

"Photogravures. (50)
Another lot. (50)
Another lot. Folio. (35)
Dramatic Portraits. (52)
Same. (50)
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885
886
887
888 
889

Engravings. 
Engravings. 
Engravings. 
Engravings. 
Engravings.

890 Engravings.
891 Engravings. 

Engravings. 
Engravings. 
Engravings. 
Engravings. 
Engravings. 
Engravings.

prints, etc. 
Engravings. 
Engravings.

892
893

894
895
896
897

898
899

American Views. (19)
New York Views. (42)
Bewick Cuts. (Lot.)
Sporting prints. (31)
Same. (33)
Same. (33)
Same. (31)
Same. (39)
Same. (12)
German Lithographs. (16)
Fine copper plates by Freuderberg. (36) 
Portraits, miscellaneous. (37)
Miscellaneous, steel plates, woodcuts, process 
(118)
Dramatic. Views and scenes of theatres. (50) 
Scrap prints. (Lot.)

900 Essay Towards Attaining a True Idea of the Character and
Reign of King Charles the First and the Causes of the 
Civil War. 12° sheep. (Worn.) London, 1748

901 Estes, L. R. Nature and Art. Poems and Pictures from the
best authors and artists. 15 etchings and 50 other illustra­
tions. 40 calf, extra. Boston, 1882

902 Etchings of Notable Academy Pictures. 6 etchings by G.
W. H. Ritchie. Signed Artists Proofs. Portfolio, boards.

New York, 1887
Only 250 copies.

Euripides. Notæ Philologicæ et Grammaticae, in Euripidis 
Tragœdias. 2 vols. 8° boards, uncut. Londini, 1828

'ABLES de La Fontaine ; — L’Esprit des Loix ; — Emile, 
etc. 12 vols. 180 calf. Paris et Londres.

Fairfield, S. L. Life of. Portrait. 120 cloth,
New York, 1846

With inscription pasted on cover. “ From O. W. Holmes, Boston.” 
Favoro, Antonio. Per il Terzo Centenario dalla Inaugura- 

zione dell’ Insegnamento di Galileo Galilei nello studio di 
Padova. Portrait and plates. 4° cloth. Firenze, 1892

907 Ferreras, Jean de. Histoire Generale d’Espagne. Traduite
par M. d’Hermilly. Maps and plates. 10 vols. 4° boards.

Paris, 1742
908 Field, Mrs. E. M. Ethne, being a truthful historié of the

great and final settlement of Ireland by Oliver Cromwell. 
Frontispiece. 120 cloth, uncut. London, 1887

909 Finney, C. G. Lectures on Systematic Theology. Portrait.
8° cloth. Oberlin, 1878

9°3

9°4

9°5

906

F
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910 Firth, J. C. Nation Making, a story of New Zealand.

Frontispiece. 12° cloth, uncut. London, 1890
911 Foreign Books. Russian, Norwegian, Spanish. 9 vols.

half morocco and boards.
912 Forsyth, A. R. Treatise on Differential Equations. 8°

cloth, uncut. / London, 1885
913 Fowler, W. W. Tales of the Birds. Illustrations. 8° cloth,

uncut. London, 1888
914 Fox. History of the Early Part of the Reign of James the

Second, with an introductory chapter. By Charles J. Fox. 
Portrait. 4° boards, uncut. (Broken.) London, 1808

915 Fox, C. J. Early History of. By G. O. Trevelyan. 8° cloth,
' uncut. New York.

916 Freeman, E. A. The Chief Period of European History.
8° cloth. London, 1886

917 Freeman, J. E. Gatherings from an Artist’s Portfolio in
Rome. 120 cloth. (2 copies.) Boston, 1883

918 French Books. Miscellaneous and Scientific. 19 vols. 8°
and 40.

919 French Novels. 16 vols. 12° paper.
920 Frey, H. Compendium of Histology. Translated by G. R.

Cutter. Illustrations. 8° cloth. New York, 1878
921 Frothingham, R. Jr. History of the Siege of Boston, and

of the battles of Lexington, Concord and Bunker Hill. 
Maps and plates. 8° cloth. (Worn.) Boston, 1858

922 Z""* ARNER, John. Dictionnaire Universel, François-An- 
Vj" glois et Anglois-François. 2 vols. 4° mottled sheep.

Rouen, 1802
923 Gay, John. Poetical Works of. Portrait. 2 vols. 120 cloth.

Boston, 1870
024 Gentlemen’s Magazine Library. Edited by G. C. Gomme. 

Manners and Customs;—Romano British Remains, 2 
vols. ; — Dialect, Proverbs and Word Lore ; — Popular 
Superstitions. Together 5 vols. 8° half roxburghe. Boston.

925 Gentleman’s Magazine Library. Popular Superstitions, 2
copies ; — Romano British Remains, part 1. Together 3 
vols. 8° half roxburghe and cloth, uncut. Boston.

926 German Books. Miscellaneous. 48 vols, half bound and
boards.

927 German Books. 10 vols, paper,
928 Geschichte der Europàischen Staaten. Deutschlan, von

Billow ; —Teutschland, von Pfister ; — Preussischen Staats, 
von Stenzel ; — Dannemark, von Dahlmann ; — Italie, von 
Leo. 17 vols. 8° half roan. Hamburg, 1829-42
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929 Gesnerus, J. M. Novus Linguae et Eruditionés Romanæ
Thesaurus. Portrait. 4 vols, in 2 vols, folio, old calf.

Lipsiæ, 1749
930 Giiibon, Edward. History of the Decline and Fall of the

Roman Empire. Portrait and map. 12 vols. 8° calf. 
(Library stamps.) London, 1807

931 Glimpses of South America; — With Sack and Stock in
Alaska ; — Aztec Land ; — Twelve Months in Peru ; — 
Frank’s Ranche. 5 vols. 120 cloth.

932 Glisan, R. Two Years in Europe. Illustrations. 40 cloth.
New York, 1887

933 Godwin, Parke. History of France. Vol. 1, Ancient Gaul.
8° cloth. New York, i860

934 Godwin. Cyclopædia of Biography, a record of eminent
persons. With a supplement brought down to August, 
1877. Thick 8° cloth. New York, 1878

935 Godwin, William. His Friends and Contemporaries. By C.
K. Paul. Portraits. 2 vols. 8° cloth. Boston, 1876

936 Golden, W. E. Brief History of the English Drama. 120
cloth. New York, 1890

937 Gottschalk, L. M. Notes of a Pianist. Translated by R.
E. Peterson. Portrait. 8° cloth. Phila., 1881

938 Gowans, J. Edinburgh and its Neighborhood in the Days of
our Grandfathers. 80 illustrations. Royal 8° cloth, uncut.

London, 1886
939 Gozzi. Memoirs of Count Carlo Gozzi. Translated into

English by John A. Symonds. With essays on ftalian Im­
promptu Comedy, Gozzi’s Life, The Dramatic Fables, and 
Pietro Longhi. With portrait and 6 original etchings by 
Adolphe Lalauze, also 11 subjects illustrating Italian 
comedy by Maurice Sand, engraved on copper by A. 
Manceau, and colored by hand. 2 vols, square 8° half
calf, uncut, gilt tops. London, 1890

Only 780 copies printed, 260 for America.
940 Gray, G. Z. Husband and Wife, or the theory of marriage

and its consequences. 16° cloth, uncut. Boston, 1883
941 Great Industries of England. Vol. 1. Illustrations. Royal

8° cloth. London.
942 Great Streets of the World. By R. H. Davis, Andrew

Lang, Henry James and others. Numerous illustrations. 
Royal 8° cloth. New York, 1892

943 Green, J. R. Making of England. Maps. 8° cloth, un­
cut. London, 1881

944 Green. Conquest of FIngland. Portrait and maps. 8°
cloth, uncut. London, 1884
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945

946

947

948
949

95°

95 1

952

953

954

955

956

957

958

959
960

961

Greewich Astronomical, Magnetical and Meteorological 
Observation, 1889. By W. H. M. Christie. 2 vols. 4° 
cloth and boards. London, 1891

Griesinge^r, T. The Jesuits, a complete history of their 
open and secret proceedings from the foundation of the 
order to the present time. Portrait. 8° cloth, uncut.

London, 1885
Grinnell, J. B. Men and Events of Forty Years. Auto­

biographical reminiscences of an active career from 1850- 
90. Portraits and plate. 8° cloth, uncut. Boston, 1891 

Guide Books. 20 vols. 120 cloth and paper.
Guizot’s History of Civilization ; — Morse’s Geography ; — 

Sozomen’s Ecclesiastical History;—Pliny’s Letters, etc. 
9 vols. 120 cloth and sheep.

IJ
8^

ADEN, Francis Seymour. Descriptive Catalogue of 
the Etched Work of. By Sir William Richard Drake, 

cloth, uncut. London, 1880
Hadley, J. Essays, Philological and Critical. 8° cloth.

New York, 1873
Hallam, Henry. Constitutional History of England. 3 

vols. 8° half calf. Paris, 1841
Hamlet’s Note Book. By W. D. O’Conner. 12° cloth, un­

cut. (2 copies.) Boston, 1886
Harleian Society Publications. Hampshire Allegations for 

Marriage Licenses, 2 vols. ; — Familiæ Minorum Gentium, 
Vol. I ; — Register and Monumental Inscriptions of Char­
terhouse Chapel. 4 vols, royal 8° cloth, uncut.

London, 1892-4
Harles, T. C. Introduction in Historiam Linguae Græcæ. 

Editio altera emendatior et auctior. 5 vols. 8° vellum.
Altenburgi, 1792

Harper’s Chicago and the World’s Fair. By J. Ralph. Il­
lustrations. 120 cloth. New York, 1893

Harris, S. Self-Revelation of God. 8° cloth.
New York, 1888

Harrison, Frederic. New Calendar of Great Men. 120 
cloth. London, 1892

Hawaiian Islands. Pamphlets relating to. (6)
Hawkins and Burney. General History of Music, from tjhe 

earliest times to the present. With a continuation by T. 
Busby. 2 vols. 8° half morocco. London, 1819

Hawthorne, NZ Wonder Book and Grandfather’s Chair; — 
Tanglewood/Tales and Biographical Stories; — French and 
Italian Note Books ; — Marble Fawn, (2 copies). Together 
5 vols. 12° cloth, Boston.
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962 Haydn’s Dictionary of Dates, with American supplement by
G. P. Putnam. Thick 8° cloth. (Library stamp.)

New York, 1869
963 Health Reports. 10 vols. 8° paper.
964 Heard, A. F. Russian Church and Russian Dissent. 120

cloth. New York, 1887
965 Heeren’s Historical Researches. African Nation ; — Manual

of Ancient History ; — European States and Colonies ; — 
Greece:—Asiatic Nations, Vol. 2. 5 vols. 8° cloth, un­
cut. London, 1846-54

966 Hervey, M. H. Dark Days in Chile, an account of the
Revolution of 1891. Portraits and illustrations. 8° cloth, 
uncut. London, 1892

967 Hickcox’s U. S. Government Publications; — Water-Cure;
— History of the Persecutions of the Jews in Russia, etc. 
20 vols.

968 Hicks, E. L. Manual of Greek Historical Inscriptions. 8°
cloth, uncut. Oxford, 1882

969 Historical and Traditional Tales, Sketches, Poems, etc.,
connected with the south of Scotland. 120 cloth, uncut. 
(Library stamp.) Kirkcudbright.

970 History. Early Tudors; — Outlines of Ancient Egyptian
History; — Modern War, etc. 8 vols. 120 and 160 cloth.

971 Hodge, Charles. Life of. By A. A. Hodge. Portrait. 8°
cloth. New York, 1880

972 Hodson and Dougall. Cabinet of the Arts, being a new and
universal drawing-book. 65 fine plates. 40 diamond russia.

London, 1805
973 Holmes, N. Realistic Idealism in Philosophy Itself. 2 vols.

12° cloth. Boston, 1888
974 Holmes, O. W. Professor at the Breakfast Table ; — Auto­

crat of the Breakfast Table. 2 vols. 8° cloth. Boston, i860
975 Homer. Iliad. Translated by Mr. Pope. Portrait. Small

folio, calf. (Rebacked.) London, 1715
976 Homer. Ilias; — Odyssea. 2 vols. 180 cloth, uncut.

Pickering: London, 1831
977 Homerisches Glossarium, von Ludwig Doederlein. 3 vols.

8° half roan. Erlangen, 1856
978 Hood, Thomas. Complete Poetical Works of. Portrait and

plates. 3 vols. 120 cloth. New York, 1872
979 Hosie, A. Three Years in Western China, a narrative of

three journeys. Map and illustrations. 8° cloth, uncut.
New York, 1889

980 House-Keeper’s Manual ; — Modern Householder ; — Book
of Preserves. 3 vols. 8° and 120 cloth. London, 1871-4
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981 Houssaye, A. Philosophers and Actresses. Part 1. Por­
trait. i2° cloth. New York, 1886

982 Howe, J. B. Monetary and Industrial Fallacies. 8° cloth.
Boston, 1878

983 Howell, G. Conflicts of Capital and Labour, historically
and economically considered. 12° cloth, uncut.

London, 1878
984 Howitt, Mary. An Autobiography. Edited by her daughter.

Portraits and illustrations. 2 vols. 8° cloth, London, 1889
985 Howland, O. A. New Empire. Reflections upon its origin

and constitution, and its relation to the great republic. 120 
cloth. New York, 1891

986 Hozier, H. M. Seven Weeks War : its antecedents and its
incidents. Maps. 2 vols. 8° cloth. London, 1867

987 Hugo, Victor. Ninety-Three. Illustrations by Hugo, Bay­
ard, Brion, Vierge and other eminent French artists. 2 
vols, royal 8° cloth, uncut. London, 1889

988 Huidekoper, Frederic. Works of. 2 vols. 8° cloth.
New York, 1883

989 Hull, Edward. Volcanoes, past and present. Map and il­
lustrations. 12° cloth. London, 1892

990 Hulme, F. E. Suggestions in Floral Design. 52 finely col­
ored plates. Folio, cloth. (Shaken.) London.

991 Hume, David. Essays and Treatises on Several Subjects.
2 vols. 8° calf. (Library stamps.) Edinburgh, 1809

992 Hunt. Leigh Hunt as Poet and Essayist, being the choicest
passages from his works, selected and edited with a bio­
graphical introduction by Charles Kent. Portrait. V2°
cloth. London, 1889

993 Hurlbert, W. H. Ireland under Coercion. Map. 120
cloth, uncut. Boston, 188$

994 Hurst, J. F. Bibliotheca Theologica, a select and classified
bibliography of theology and general religious literature. 
8° cloth, uncut. New York, 1883

995 T INTERNATIONAL Monthly Magazine, Vols, t to 4, and
[ parts 1 and 2 of Vol. 5. Portraits. 4 vols. 8° half mo­
rocco. New York, 1850-52

996 Irving, Washington. Old Christmas and Bracebridge Hall.
Illustrated by Randolph Caldecott. Royal 8° cloth.

London, 1886
997 Italian Books, all odd volumes. 18 vols. 8° half morocco

and paper.

998 I ACOB, G. L. Raja of Sarâwak, an account of Sir James 
J Brooke. Portrait and maps. 2 vols. 8° cloth, uncut.

London, 1876
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999 Japp, A. H. Good Men and True. Biographies of workers
in the fields of beneficence and benevolence. Portrait. 
i2° cloth. Phila., 1890

1000 Jebb, R. C. Attic Orators from Antiphon to Isaeos. 2
vols. 8° cloth, uncut. London, 1876

1001 Jenks, William. Explanatory Bible Atlas and Scripture
Gazetteer. Maps and plates. 40 half roan. Boston, 1847

1002 Jephson, Henry. The Platform, its rise and progress. 2
vols. 120 cloth. New York, 1892

1003 Jevons, W. S. Methods of Social Reform ; — Theory of
Political Economy. 2 vols. 8° cloth, uncut.

London, 1879-83
1004 Jevons. Theory of Political Economy. 8° cloth, uncut.

London, 1879
1005 Jevons. Investigations in Currency and Finance. Plates.

8° cloth, uncut. London, 1884
1006 Johnson, Samuel. Works of, with an essay on his life and

genius, by Arthur Murphy. Portrait. 2 vols, royal 8° 
half roan. (Broken.) New York, 1837

1007 Johnson. Dictionary of the English Language. Portrait
by Bartolozzi. 2 vols. 40 calf. London, 1786

This portrait is generally missing.

1008 Jortin. Miscellaneous Observations upon Authors, ancient
and modern. 2 vols. 8° calf. London, 1731

1009 Josephus, Flavius. Works of. Translated by William
Whiston. Portrait and map. 4 vols. 40 half sheep. (Lib­
rary stamp.) London, 1822

1010 Jusseraud, J. J. The English Novel in the time of Shakes­
peare. Translated by Elizabeth Lee. Illustrations. 8° 
half morocco, uncut, gilt top. New York, 1890

ion ~\7’ ALB, John. Life of. By Friedrich Kapp. Portrait.
12° cloth. New York, 1884

1012 Kant and his English Critics, a comparison of critical and
empirical philosophy. By J. Watson. 8° cloth, uncut.

New York, 1881
1013 Kaufman, R. Life of Mary Stuart, Queen of Scotland.

Abridged from Agnes Strickland’s Queens of Scotland. 
Portraits and illustrations. 8° cloth. Boston, 1887

1014 Kedzie, J. H. Solar Heat, Gravitation and Sun Spots.
Illustrations. 120 cloth. Chicago, 1886

1015 Keene, Charles S. Life and Letters of. By G. S. Layard.
Portraits and illustrations. 8° cloth, uncut. London, 1892

1016 Kemble, M. Art Recreations, a guide to decorative art.
Illustrations. 12° cloth. Boston, 1884
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1017

1018

1019

1020

1021

1022

1023

1024

1025

1026

1027

1028

1029
1030

1031

1032 

i°33

Kennedy, W. R. Sport, Travel and Adventure in4New- 
foundland and the West Indies. Colored plate and other 
illustrations. 120 cloth, uncut. London, 1885

Kerr, W. M. Far Interior, a narrative of travel and adven­
ture from the Cape of Good Hope across the Zambesi to 
the lake regions of Central Africa. Portrait and illustra­
tions. 2 vols. 8° cloth, uncut. Boston, 1886

Kneeland, S. Volcanoes and Earthquakes, a popular ac­
count of their nature, causes, effects, etc., in the Hawaiian 
and Philippine Islands, Japan, United States, etc. Illus­
trations. 40 cloth. Boston, 1888

Koch, M. de. Histoire Abrégée des Traités de Paix entre 
les puissances de l’Europe. 15 vols. 8° half roan, uncut.

Paris, 1817
Krueger, P. Corpus Juris Civilis. Institutiones recog- 
novit Paulus Krueger, digesta recognovit Theodorus Momm­
sen. 2 vols, royal 8° half morocco. Berolini, 1827

Kusterus, Ludolphus. Suidæ Lexicon, Græce et Latine, 
textum Græcum cum Manuscriptis codicibus collatum a 
quamplunimis mendis purgavit, notisque perpetuis illus- 
travit. 3 vols, folio, old calf. (Broken.) Cantabrigiæ, 1705

LABOR and Wages. Government Reports relating to 
Labor, Wages, Strikes, Boycotts, Retail Prices, etc. 

ib vols. 8° cloth.
Laing, Samuel. Tour in Sweden in 1838, comprising obser­
vations on the moral, political and economical state of the 
Swedish nation. 8° boards. London, 1839

Landor, W. S. The Pentameron. 120 cloth. (2 copies.)
Boston, 1884

Lang. Perrault’s Popular Tales. Edited by Andrew Lang.
First edition. 120 boards, uncut. (2 copies.) Oxford, 1888 

Lankester, E. R. Advancement of Science, occasional 
essays and addresses. 8° cloth, uncut. London, 1890 

Lathrop, G. P. Representative Poems of Living Poets, 
American and English. Illustrations. 8° cloth, gilt edges.

New York, 1886
Latin Books. Miscellaneous and Law Books. 17 vols. 
Lavater, J. C. Essays on Physiognomy. Translated by 
Thomas Holcroft. Portraits and plates. 3 vols. 8° half 
calf. (Library stamp.) London, 1804

Law. Mass. Supreme Court Reports. Vols. 1 to 17. 17
vols. 8° calf. Boston and Exeter, 1821-23

Law. Metcalf’s Reports. 13 vols. 8° sheep.
Boston, 1843-51

Law. Allen’s Reports. 14 vols. 8° sheep. Boston, 1861-9Allen’s Reports.
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1034 Law. Mass. Reports. Vols. 97 to 132. 36 vols. 8° sheep.
Boston, 1868-82

1035 Law. Massachusetts Public Statutes, enacted Nov. 19,
1881, to take effect Feb. 1, 1882. Thick 8° sheep.

Boston, 1882
1036 Law. Best, W. M. Principles of the Law of Evidence. 2

vols. 8° sheep. Albany, 1875
1037 Law. Cutler, J. Massachusetts Insolvent Law. 8° sheep.

Boston, 1878
1038 Law. Langdell’s Select Cases on Contracts ; — Williams on

Real Property ; — Points in Law of Discovery, by Wigram ; 
— Story’s Commentaries on the Law of Agency, etc. 7 
vols. 8° sheep.

1039 Law. Leake, S. M. Elementary Digest of the Law of
Property in Land. 8° half calf. London, 1874

1040 Law. Parson, T. Treatise on the Law of Promissary
Notes and Bills of Exchange. 2 vols. 8° sheep. Phila., 1863

1041 Law. Story, J. Commentaries on Equity of Jurisprudence as
administered in England and America. 2 vols. 8° sheep.

Boston, 1861
1041* Law Books. Miscellaneous. 100 vols. Sold in lots of 20.
1042 Lee, Vernon. Euphorion, being studies of the antique and

mediæval in the Renaissance. 2 vols. 8° cloth, uncut.
Boston, 1884

1043 Leman, W. M. Memoirs of an Old Actor. Portrait. 120
cloth. San Francisco, 1876

1044 Lenfant, J. Histoire du Concile de Constance. Nouvelle
edition, enrichie de Portraits, revuë, corrigée et aug­
mentée considérablement par l’auteur. Portraits by Picart. 
2 vols. 4° mottled calf. Amsterdam, 1727

1045 Lessees, Ferdinand de. Recollections of Forty Years.
Translated by C. B. Pitman. 2 vols, in one. 8° cloth.

New York.
1046 Levi, Leone. Wages and Earnings of the Working Classes.

8° cloth, uncut. London, 1885
1047 Lewis, Monk. Rosario ; or, the female monk. Illustra­

tions. 8° paper, uncut. Chicago, 1891
1048 Life of Robert Coates ;— Life of J. A. Alexander ; — Auto­

biography and Letters of Orville Dewey ; — Bishop George 
Berkeley ; — Ezra Stiles Gannett. 5 vols. 8° and 120 cloth

1049 Life of E. M. Arndt ; — Robert Brett ; — Life Notes, by
Hague ;—Robertson of Irvine ; — The Buchholz Family, 
etc. 6 vols. 120 cloth.

1050 Life of Jean D’Albret ; — Karoline Bauer ; — Susanna Wes­
ley ; — The Nun of Kenmare ; — Memoirs of Madame 
Valmore, etc. 7 vols. 12° cloth.
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1051 Life and Letters of Cicero ; — Odyssey of Homer ; — Rhet­
oric of Aristotle ; — Landmarks of Homeric Study, etc. 6 
vols. 120 cloth.

1052 Life and Literary Relics of Dr. Appleton; — Richard Lep-
sus ; — George Ide Chace ; — William Sturgis ; — Arthur 
D. Corey ; — Walter S. Newhall ; — Newton, etc. 27 vols, 
royal 8° and 120 cloth and boards.

1053 Lightwood, J. M. Nature of Positive Law. 8° cloth, un­
cut. London, 1883

1054 Livingstone’s Life Work; or, Africa and its Explorers.
Illustrations. 8° cloth. Hartford, 1874

1055 Livingstone, David. Missionary Travels and Researches
in South Africat Portrait and illustrations. 8° cloth.

New York, 1858
1056 Lloyd, A. P. Treatise on the Law of Divorce. 12° cloth.

Boston, 1887
1057 Locke, John. Works of, to which is added a life of the

author. Portrait by Vertue. 3 vols, folio, calf. (Library 
stamp.) London, 1759

1058 Loftie, W. J. Kensington, picturesque and historical.
Upwards of 300 illustrations, some in colors, by William 
Luker, Jr. Royal 8° cloth. London, 1888

1059 Loftus, Charles. My Life from 1815 to ’49. 2 vols. 120
cloth, uncut. London, 1877

1060 Longfellow, H. W. Prose Works of. 2 vols. 12° cloth.
Riverside Press : Cambridge, 1882

1061 Longfellow. Christus, a mystery. 120 cloth. Boston, 1873
1062 [Longfellow.] United States Literary Gazette, Vols. 1, 2

and 3. 3 vols. 8° and one vol. 4° half russia. Boston, 1825-6 
With numerous poems by Longfellow and Bryant.

1063 Lotze, H. Logic in Three Books of Thought, of Investiga­
tion and of Knowledge. 8° cloth, uncut. Oxford, 1884

1064 Loudon's Encyclopaedia of Plants. Illustrations. Thick 8°
cloth. (Worn.) London, 1855

1065 Lubbock, Sir John. Addresses, Political and Educational.
8° cloth, uncut. London, 1879

1066 Lucy, H. W. Diary of the Salisbury Parliament, 1886-92.
Illustrations. 8° cloth. London, 1892

1067 Lumley, B. Reminiscences of the Opera. Portrait. 8°
half calf. London, 1864

1068 I.yell’s Principles of Geology ; — Vestiges of Creation, etc.
5 vols. 120 cloth.

1069 Lyttelton, Lord. Dialogues of the Dead. 8° calf. (Lib­
rary stamps.) London, 1768
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1070 Lytton. New Poems by Owen Meredith. 2 vols. 160
cloth. Boston, 1868

1071 TV fl ACAULAY, T. B. History of England. 4 vols, in
1V1 one- 8° doth. Phila., 1859

1072 Macaulay. Lays of Ancient Rome. 8° cloth, uncut. (Lib­
rary stamp.) London, 1843

1073 Macaulay’s History of England, Vols. 1 to 4. 4 vols. 8°
cloth. London, 1849

1074 McClellan, J. B. New Testament of Our Lord and Saviour
Jesus Christ. With notes. Vol. 1. Thick 8° cloth, uncut.

London,1875
1075 Macdonald, J. M. Life and Writings of St. John. Edited

with an introduction by J. S. Howson. Maps and illustra­
tions. 8° cloth. New York, 1880

1076 Machen, A. Fortunate Lovers, or, twenty-seven novels of
the Queen of Navarre. Frontispiece. 8° cloth, uncut.

London, 1887
1077 Mackay, Charles. Thousand and One Gems of English

Poetry. Illustrations. Thick 8° full morocco, gilt edges.
London, 1872

1078 McLennan, D. Patriarchal Theory, based upon the papers
of the late J. F. McLennan. 8° cloth, uncut. London, 1885

1079 McLennan, J. F. Studies in Ancient History, comprising
a reprint of primitive marriage and inquiry into the origin 
of the form of capture in marriage ceremonies. 8° cloth, 
uncut. London, 1886

1080 Macready, by William Archer ; — Macklin, by Edward A.
Parry. 2 vols. 120 boards, uncut. New York, 1890-91

1081 McWhinney, T. M. Reason and Revelation, hand in
hand. Thick 120 cloth. New York, 1886

1082 Mahaffy and Rogers. Sketches from a Tour Through
Holland and Germany. Illustrations. 8° cloth, uncut.

London, 1889
1083 Mannering, G. U. With Axe and Rope in New Zealand

Alps. Illustrations. Royal 8° cloth, uncut. London, 1891
1084 Mansfield, C. B. Aerial Navigation. 12° cloth, uncut.

London, 1877
1085 Marcou, Jules. Geology of North America. 3 maps and

7 plates of fossils. 40 paper, uncut. Zurich, 1858
1086 Marsh, G. P. Origin and History of the English Language

and of the early literature it embodies. 8° cloth.
New York, 1885

1087 Marsh. Earth as Modified by Human Action. 8° cloth,
uncut. (2 copies.) New York, 1874
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1088 Martel, C. Military Italy. Map. 8° cloth, uncut.
London, 1884

108g Martin, F. History of Lloyd’s and of Marine Insurance 
in Great Britain. 8° cloth, uncut. London, 1876

1090 Mason, R. O. Sketches of Impressions. Musical, theatri­
cal and social, 17gg—1885. 16° cloth, uncut.

New York, 1887
iogi Massachusetts. Manual for the Use of the General 

Court, 1876-86. Plan. 11 vols. 16° cloth. Boston, 1876-86
logz Maur, Mrs. A. Impressions of a Tenderfoot, during a 

journey in search of sport in the far west. Map and illus­
trations. 12° cloth, uncut. London, i8go

iogj Mayhew, Edward. Illustrated Horse Management. Illus­
trations. 8° cloth. Phila., 1864

iog4 Medical. Warren, Joseph H. Hernia, Strangulated and 
Reducible. Illustrations. 8° cloth. Boston, 1881

iog5 Memoir of Charles Redde ; — Personal Remembrances of 
Sir Frederick Pollock ;— Bismarck ; — Memoirs of an Ex- 
Minister, etc. 6 volé. 12° cloth.

iog6 Memoir of the American Academy of' Arts and Science. 10 
vols, royal 8° and 40 sheep and paper. Boston, 1785-1876

iog7 Memorie della Reale' Aecademia della Scienze di Torino. 
Sérié seconda, tomo 22. Plates. Thick 40 half morocco.

I Torino, 1865
iog8 Men and Letters ; — Secret of the Sea ; — Essays of Elia ;— 

My Witness ; — Montagu’s Selections, etc. 7 vols. 12° 
half calf and cloth. !

iogg Middleton, Erasmus. Biographia Evangelica, or an histori­
cal account of the lives and deaths of the most eminent 
and evangelical authors or preachers, both British and 
Foreign. Portraits. 4 vols. 8° calf. (Library stamp.)

London, 177g
1100 Milton, John. Poetical Works of. Portrait. 3 vols. 12°

cloth. Boston, 1871
1101 Mitford, William. History of Greece. Map. 8 vols. 8°

half sheep. Boston, 1823
1102 Moliere. Les Œuvres de Monsieur Moliere. Plates. 4

vols. 16° calf. (Vol. I worm-eaten.) Amsterdam, 1704
1103 Moore, Thomas. Prose and Verse, humorous, satirical and

sentimental. With notes.edited by R. H. Shepherd. Por­
trait. 8° cloth. New York, 1878

1104 Moore. Lalla Rookh, an oriental romance. Illustrations.
8° cloth, gilt edges, Phila., 1883
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1105 Morgan, J. A. Law of Literature, reviewing the laws of
literary property in manuscripts, copyright transfers, etc., 
etc. 2 vols. 8° cloth. New York, 1875

1106 Morley, H. Library of English Literature; — English
Plays ; — Short Works in English Prose. Illustrations. 2 
vols, royal 8° cloth. London.

1107 Morrill, J. S. Self Consciousness of Noted Persons. 8°
cloth. Boston, 1887

1108 Morris, Capt. Charles. Lyra Urbanica, or social effusions.
Portrait. 2 vols, small 8° half morocco, uncut.

London, 1840
1109 Morris, E. D. Ecclesiology, a treatise on the church and

Kingdom of God on Earth. 8° cloth. New York, 1885
1110 Mosheim, J. L. Ecclesiastical History, Ancient and Modern.

6 vols. 8° calf. (Library stamps.) London, 1810
mi Mozley, T. Letters from Rome on the occasion of the 

ecumenical council, 1869-70. 2 vols. 120 cloth, uncut.
London, 1891

1112 Murphy and Jeffers. Nautical Routine and Stowage. 8°
cloth. New York, 1849

1113 Murray, W. H. H. How Deacon Tubman and Parson
Whitney kept New Year’s. 120 cloth. St. Johnsbury, 1887 

With autograph letter and portrait of the author inserted.

1114 Musée Artistique et Littéraire. Revue hebdomadaire illus­
trée. Vols. 1 and 2. 2 vols, imperial 8° cloth. Paris, 1879

1115 Music. Review of the New York Musical Season, 1885-9.
4 vols. 8° cloth, uncut. New York, 1886-9

1116 Mysteries of Bee-Keeping; — Gardening for Profit; —
Liebig’s Modern Agriculture, etc. 6 vols. 120 cloth.

M17 X TAPIER, Macvey. Selections from the Correspondence 
of. Edited by his son. 8° cloth, uncut. London, 1879

1118 Napoleon. Thiers, M. A. History of the French Revolu­
tion. 4 vols, in 2. Illustrations. 2 vols. 8° cloth.

Phila., 1847
1119 Napoleon. History of the Consulate and the Empire. By

M. A. Thiers. 2 vols. 8° boards. Phila., 1847
1120 Napoleon in Exile, by O’Meara; — Las Cases’ Memoirs of

Napoleon, Vols. 3 and 4. 4 vols. 12° cloth. (Worn.)
New York,

1121 Napoleon. Mémorial de Sainte-Hélène, par C. Cte. de Las
Cases; suivi de Napoléon dans l’Exil, par MM. O’Meara 
et Antomarchi. Steel plates on India paper and wood-cuts. 
2 vols, royal 8° half morocco. (Worn.) Paris.
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1122 National Museum, 1890 and 1892-3; — New York State
Museum, 1890-91. Plates. 9 vols. 8° cloth and paper.

New York and Washington.
1123 Natural History of Enthusiasm, by Taylor ; — Deus Homo,

by Parsons ; — Secret Societies of the Middle Ages ; — Life 
and Times of Whitefield ; — Fanaticism, etc. 15 vols,.*2° 
cloth and boards.

1124 Naudet, J. Des Changemens opérés dans toutes les par­
ties de l’administration de l’Empire Romain sur les régnes 
de Dioclétien, jusqu'à Julien. 2 vols. 83 boards. Paris, 1817

1125 Newell, C. M. Kaméhaméha, the conquering king.
Frontispiece. 120 cloth. New York, 1885

1126 Newspaper. Columbian Centinel for 1812, ’13 and ’14. 3
vols, folio, boards and stitched. Boston.

1127 Newspaper. The Daily Graphic. Illustrations. Vols. 1
and 2. 2 vols, folio, cloth. New York, 1873

1128 Newspaper. Illustrated London News, Vols. 26-29. 4
vols, bound in 2 vols, folio, boards. London, 1855-6

1129 Newton, C. T. Essays on Art and Archæology. 8° cloth,
uncut. London, 1880

1130 Noble, E. Russian Revolt : its causes, condition and pros
pects. 120 cloth, uncut. Boston, 1885

1131 Norris, Frank. Yvernelle, a legend of Feudal France.
Colored illustrations. 8° full crimson morocco. Phila., 1892

1132 Notes on the Caucasus. By Wanderer. 8° cloth, uncut.
London, 1883

1133 Novels. Modern Novels, all new and clean. Macmillan
& Co. Born Player ; — Story of Dick ; — Mariam ; — Mar­
plot ; — Helen Treveryan, etc. 7 vols. 120 cloth.

New York, 1891-3
1134 Novels. Another lot. Macmillan & Co. Greek Heroes ;

— Ring of Amasis ; — Wheat and Tares ; — South Sea 
Lover ; — Curate in Charge, etc. 12 vols. 12° cloth: •

New York, 1882-90
1135 Novels. Another lot. Lee & Shepard. Out of the Wreck ;

— Modern Adam and Eve in a Garden ; — Brushes and 
Chisels ; — Missing Man ; — The Demagogue, etc. 8 vols. 
120 cloth. Boston, 1885-93

1136 Novels. Lothrop & Co. Alan Thorne ;—Go’s Goings;
— Superior to Circumstances ; — Gladys. 4 vols. 12° 
cloth. Boston, 1887-90

1137 Novels. Another lot. Longmans & Co. Where Town and
Country Meet ;—Moral Dilemma ; — Snap ; — Gobi ; — 
New Eden, etc. 7 vols. 12° cloth. New York, 1889-93
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1138 Novels. Spanish Brothers ; — Czar ; — Brayhard ; — Edwin,
the Boy Outlaw ; — Number Twenty. 5 vols. 120 cloth.

London, 1885-90
1139 Novels. Dorothy Arden ;—Heart of Sheba ; — This

Wicked World ; — Forked Tongue ; — Esther Pentreath. 
5 vols. 12° cloth. London, 1885-91

1140 Novels. Woman Who Stood Between ;—Cipher Despatch ;
— When I Lived in Bohetnja ; — Redemption of Edward 
Strahan,_etc. n vols, 12° cloth. New York, 1883-93

1141 Novels. Another lot. Houghton, Mifflin & Co. Roger
Hunt ; — Walford ; — Mabel Vaughan ; — A Girl Graduate ; 
— Pilot Fortune, etc. 8 vols. 12° cloth. Boston, 1882-9?

1142 Novels. Another lot. . Scribner’s. Earlier Stories ; —
Bound Together ; — Border Lances ; — Vain Fortune. 5 
vols. i2° cloth. New York, 1884-92

1143 Novels. Another lot. Roberts Brothers. Year in Eden ;
— Questions of Love ;—Rambling Story ; — Tarantella ; 
— Roger Berkley’s Probation, etc. 8 vols. 12° cloth.

Boston, 1885-91
1144 Novels. Another lot. E. P. Dutton & Co. ; — Mr. Zinzan

of Bath ; — Simplicity and Fascination ; — Early Start in 
Life; — Bellevue. 4 vols. 4° and 12° cloth. New York, 1891

1145 Novels. Vignettes, Real and Ideal ;—Mystery Evans ; —
Not Wanted ; — Captain’s Bargain ; — From Death into 
Life ;— Secret of the Andes, etc. 10 vols. 12 0 cloth.

Boston, 1880-93
1146 Novum Testamentum, editio Griesbach ; — Études critiques

sur la Bible, par Nicolas. 4 vols. 8° half roan and boards.
Halæ and Paris, 1806-63

1147 Nugent’s Latin Grammar;—Smith’s Theory ; — Adam’s
Roman Antiquities, etc. 10 vols. 8° sheep.

1148 Numismatics. Gardner, P. Samos and Samain Coins.
Plates. 8° cloth, uncut. London, 1882

1149 Numismatics. Head, B. V. Historia Numorum, a manual
i of Greek numismatics. Illustrations. Thick 8° half roan.

Oxford, 1887
1150 Nuttall, Thomas. Introduction to Systematic aud Physio­

logical Botany. Plates. 12° half calf. (Library stamp.)
Boston, 1827

1151 /^"XDD Volumes. Bancroft’s History of the Pacific States,
Vol. 14; — Schaff’s History of the Christian Church, 

Vol. 4; — Green’s History of English People, Vol. 1; — 
New English, by Oliphant, Vol. 2, etc. 8 vols. 8° cloth, etc.

1152 Odd Volumes. Alden’s Manifold Cyclopaedia, Vols. 10 to
14 : — Macaulay’s England, Vols. 1 to 4 ; — Gibbon’s Rome, 
Vols. 1 to 6, etc. 17 vols. 12° cloth and half roan.
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153* Odd Volumes. Gordon’s American War, Vols. 1 and 3 ; — 

Edward’s Works, Vols. 2, 4, 5 ; — Modern Standard Drama, 
Vol. ro, etc. 11 vols.

154 Odd Volumes. German Books. 13 vols. 8° half morocco 
and boards.

155 Odd Volumes. Latin Classics. 8 vols.
156 O’Byrne, R. W. Victoria Cross, an official chronicle of

the deeds of personal valour, 1856-80. Colored plate. 120 
cloth. London, 1880

157 O’Connor and McWade. Gladstone, Parnell and the Great 
Irish Struggle. Portraits. Thick 8° cloth. Phila., 1886

158 O’Meara, Kathleen. Madame Mohl, her salon and her
friends. A study of social life in Paris. Portrait. 8° half 
calf, gilt. London, 1885

159 O’Shea, J. A. Romantic Spain, a record of personal expe­
riences. 2 vols. 120 cloth, uncut. London, 1887

160 Old Faiths in New Lights; — Sermons on the Christian
Life ; — Church Work ; — Sacred Biography, etc. 10 vols. 
8° and 120 cloth.

161 Owen. Sir Francis Bacon’s Cipher Story, discovered and
deciphered by O. W. Owen. 8° cloth. Detroit, 1893

162 "T)ALGRAVE, W. G. Ulysses ; or, scenes and studies in
many lands. 8° cloth, uncut. London, 1887

163 Palmer, Samuel. Life and Letters of. Edited by A. H.
Palmer. Portrait and illustrations. Royal 8° cloth, un­
cut. London, 1892

164 Pamphlets. (10)
165 Panizzi, Sir Anthony. Life and Correspondence of. By 

Louis Fagan. Portrait and illustrations. 2 vols. 8° cloth.
Boston, 1881

166 Pardoe, Julia. Court and Reign of Francis the First, King
of France. Steel portraits and plate. 3 vols. 8° cloth, un­
cut. ; New York, 1887

167 Pardoe. Life of Marie de Medicis, Queen of France, con­
sort of Henry IV and regent of the kingdom under Louis 
XIII. Portraits. 3 vols. 8° cloth, uncut. New York, 1890

168 Pascoe, C. E. London of To-day, an illustrated hand-book
for the season, 1893. Illustrations. 120 cloth. (2 copies.)

Boston, 1893
169 Pastnor, Paul. The Dorcas Society and other sketches.

120 cloth. (3 copies.) St. Johnsbury, 1889
170 Paul, H. Principles of the History of Language. Trans­

lated by H. A. Strong. 8° cloth. London, 1891
171 Payne, Joseph. Lectures on the Science and Art of Educa­

tion. 8° cloth. Boston, 1883

i ■
X
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1172 Peddik, James. Racing for Gold; or, incidents in the life
of a Turf Commissioner. Illustrations. 120 cloth.

London,1891
1173 Pepy's Diary and Correspondence. Vol. 5. Portraits. 8°

cloth, uncut. London, 1877
1174 Perrin, R. S. Religion of Philosophy; or, the unification

of knowledge, a comparison of the chief philosophical and 
religious systems of the world. 8° cloth. New York, 1885

1175 Phillips, W. A. Labor, Land and Law, a search for the
missing wealth of the working poor. 12° cloth.

New York, 1886
1176 Photographs. Cupid’s Conquests, by H. Lossow. 12

photographs in case.
1177 Photographs. Cabinets. (4)
1178 Piatt, Mrs. Western Windows;—Landmarks;—Idyls and

Lyrics; — That New World;—An Irish Wild Flower,.etc. 
7 vols.

1179 Pike, Nicolas. New and Complete System of Arithmetic.
8° sheep. (Stained.) v Newburyport, 1788

1180 Piozzi, Mrs. Glimpses of Italian Society in the Eighteenth
Century. Illustrations. 120 cloth, uncut. New York, 1892

1181 Plato’s Phædo. Translated by E. M. Cope. 8° cloth, un­
cut. Cambridge, 1875

1182 Platt, C. A. Italian Gardens. Colored plate and other
illustrations. Royal 8° cloth, uncut. New York, 1894

1183 Plutarch’s Lives, the translation called Dryden’s, corrected
from the Greek and revised by A. H. Clough. 5 vols. 8° 
cloth. Boston, 1875

1184 Plutarch’s Morals,'; — Plutarch’s Lives. 10 vols. 12° sheep.
(Broken.) " London and New York, 1704-1841

1185 Poems by Julia Dorr ; — Songs from the Seasons, by Wash­
burn ; — How Deacon Tubman and Parson Whitney kept 
New Year’s, by Murray, etc. 4 vols. 12° cloth.

1186 Poems by Plympton ; — Memorials of Auld Lang Syne; —
Poems by Ira Billman ; — In the City by the Lake ; —Con­
fessions of Hermes, etc. 7 vols. 8° and small 40 cloth.

1187 Poems by Gage ; — Poems by Leighton ; — Isles of Greece,
Sappho and Alcæus ; — Goethe’s Faust; — Wanderings on 
Parnassus ; — Pygmalion, etc. 10 vols. 12° cloth.

1188 Poems by Hayden; — Drift Wood; — Songs from the
Seasons ; — Lyrics of the Hudson ; — Passion of Life, etc. 
10 vols. 120 cloth.

1189 Poems by Hudson; — Heart Lyrics; — Summer Haven
Songs ; — Cloudrifts at Twilight ; — Olrig Grange, etc. 10 
vols. 120 cloth. v
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1190 Poems of the Plains ; — Galgano’s Wooing ; — Hannibal
and Katharna ; — Romance of the Unexpected ; — Song of 
America and Columbus, etc. 10 vols. 12° cloth.

1191 Poetry by Mrs. Browne ; — Serrano ; — Wortman ; — Block ;
— Kinney, etc. 33 vols. 120 cloth and boards.

1192 Poetry of Compliment and Courtship ;—Drifting Songs ;
— Childe Harold ; — After Thoughts ; — Madeline ; — 
Rhymes Atween Times, etc. 10 vols. 12° cloth.

1193 Poetry. Song of Heroes; — Messis Vitæ ; — Rebecca the
Witch ; — Idyl of the Sun ; — Golden Guess ; — Hesperia ; 
— Thou and I, etc. 10 vols. 12° doth.

1194 Poleni, Joannis. Sex. Julii Frontini de Aquæductibus urbis
Rpmæ Commentarius. Plates. 4° vellum. Patavii, 1722

1195 Pollock, F. Essays in Jurisprudence and Ethics. 8°
cloth, uncut. London, 1882

1196 Poole’s Index to Periodicals. Supplements for 1885, ’6, ’7,
’90 and ’91. 5 vols. 40 boards. New York.

1197 Porter, Noah. Human Intellect. 8° cloth.
New York, 1868

1198 Porter. Memorial by friends. Edited by G. S. Merriam.
Portrait. 8° cloth. New York, 1893

1199 Practical Politics. Tenant Farmer, Foreign Policy, Free­
dom of Land, British Colonial Policy. 8° cloth, uncut.

London, 1881
1200 Praed, W. M. Poetical Works of. 2 vols, small 4° sheets

folded. (Soiled.) Redfield, i860
1201 Price, L. L. Industrial Peace, its advantages, methods

and difficulties. Portrait. 8° cloth, uncut. London, 1887
1202 Princess of Thule ; — Within the Maze ; — Modern Philos­

ophy ;— Vocal Culture, etc. 8 vols. 8° and 12° cloth and 
sheep.

1203 Production of Gold and Silver in the United States, 1878,
’82, ’83, ’85, ’86, ’87’, ’88’ ’91. 9 vols. 8° cloth and half
roan. Washington.

1204 Public Libraries in the United States of America. Part I.
Thick 8° paper, uncut. Washington, 1876

1205 Pullman, M. Days Serene. Illustrated from the original
designs by Margaret Pullman. Oblong*!0 cloth.

Boston, 1889
1206 Purinton, D. B. Christian Theism, its claims and sanc­

tions. 8° cloth, uncut. / New York, 1889

1207 TA AILROAD Commissioner’s Reports; — Statistics of 
Jt\. Railways, 1888-92; — Railways of South America, 
etc. 25 vols. 8° cloth and paper.
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1208 Railways. First to Fifth Reports on the Statistics of Rail­
ways in the United States. Maps. 5 vols. 8° cloth.

Washington, 1889-92
1299 Raimondi, Antonio. El Peru. Vol I. 40 paper, uncut.

Lima, 1874
1210 Ralston, W. R. S. Russian Folk Tales. 12° cloth. (Lib-
^ rary stamp.) # New York.

1211 Randolph, H. F. Fifty Years of English Song. Selections
from the poets of the reign of Victoria. 4 vols. 12 0 cloth.

New York, 1888
1212 Rebellion. Jeffrey, W. H. Richmond Prisons, 1861-2,

compiled from the original records kept by the Confederate 
Government. 8° cloth. (2 copies.) St. Johnsbury, 1893

1213 Rebellion. Tharin, R. S. Arbitrary Arrests in the South.
12° cloth. (Stained.) New York, 1863

1214 Rehm, F. Handbuch der Geschichte des Mittehalters. 8
vols. 8° boards.

1215 Reid, T. W. Letters and Friendships of Richard Monckton
Milnes, first Lord Houghton. Portraits. 2 vols. 8° cloth, 
uncut. . London, 1891

1216 Reminiscences of a Literary and Clerical Life. 2 vols. 12°
cloth, uncut. London, 1889

1217 Republica Argentina. La Provincia de Entre-Rios. Royal
8° paper. Parana, 1893

1218 Richter, Ludwig. Beschauliches und Erbauliches, ein
familien Bilderbuch. Small folio, boards. (Loose.)

Leipzig, 1855
1219 Riley, A. Athos ; or, the mountain of the monks. Illus­

trations. 8° cloth, uncut. London, 1887
1220 Ritter, Karl. Die Erdkunde in Verhàltniss zur Natur und

Geschichte des Menschen oder allgemeine vergleichende 
Geographic als sichere Grundlage des Studiums und Uter- 
richts in physicalischen und historischen Wissenschaften. 
With 2 vols, of tables. 22 vols. 8° half roan.

Berlin, 1832-49
1221 Robinson, Serjeant. Bench and Bar, reminiscences of one

of the last of an ancient race. Portrait. 8° cloth.
London, 1889

1222 Rogers, J. IÎ T. Loci Libro Veritatum. Passages selected
from Gascoigne’s Theological Dictionary, illustrating the 
condition of Church and State, 1403-58. Small 4° cloth, 
uncut. Oxford, 1881

1223 Rogers. First Nine Years of the Bank of England, 1694-
1703. 8° cloth, uncut. New York, 1887

1224 Rolleston, G. Scientific Papers and Addresses. Portrait
and illustrations. 2 vols. 8° cloth, uncut. Oxford, 1884

X1
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1225 Rollin, M. Ancient History. Portrait and maps'. 12
vols. 160 calf. (Library stamps.) London, 1810

1226 Roman Exile ; — Crescent and the Cross ; — Monasteries of
the Levant; — Blindpits, etc. 5 vols. 120 cloth.

1227 Roosevelt, B. Elisabeth of Roumania, a study, with two
tales from the German of Carmen Sylva, Her Majesty 
Queen Elisabeth. Portrait. 8° cloth, uncut. London, 1891

1228 Roscher, W. Die Grundlagen der Nationalokonomie. 2
vols. 8° boards. Stuttgart, 1871

1229 Roscoe, William. Life of. By his son, Henry Roscoe. 2
vols. 120 cloth, uncut. Boston, 1833

Fitz Green Halleck's copy, with engraved ticket of the Dickens’ 
Dinner, etc.

1230 Rose, Henry. Works of. Portrait and illustrations. 12°
cloth. London, 1890

;i23i Rousseau, J. J. Confessions. Illustrations. 4 vols. 160 
calf. (Library stamp.) Paris.

1232 Rousseau’s Confessions; — Autobiography of an Actress;
— Life of George W. Curtis ; — Sketch of Governor An­
drew, etc. 8 vols.

1233 Rousselet, Louis. A Tale of the Indian Mutiny. Illustra­
tions. 120 cloth. New York, 1888

1234 Routh, E. J. Elementary Treatise on the Dynamics of a
System of Rigid Bodies. 8° cloth, uncut. London, 1877

1235 Rutenrerg, O. von. Geschichte der Ostseeprovinzen. 2
vols. 8° half morocco. Leipzig, 1859

1236 Rutherford, W. G. New Phyrnicus, being j revised text
of the ecloga of the grammarian Phyrnicus. 8° cloth, un­
cut. London, 1881

1237 Ryan, M. Philosophy of Marriage in its social, moral and
physical relations. 120 cloth, uncut. London, 1839

1238 PAGE, John.] Vindication of a Discourse entituted the
^ Principles of the Cyprianic Age, with regard to Episco­
pal Power and Jurisdiction. 4° calf. London, 1701

1239 Sale, George. Koran, commonly called the Alcoran of
Mohammed. Translated into English immediately from 
the original Arabic. 2 vols. 8° calf. (Library stamps.)

London, 1764
1240 Saltus, F. S. Flasks and Flagons, pastels and profiles,

vistas and landscapes. Portrait. Small 40 half roan, un­
cut. Buffalo, 1892

Only 500 copies printed.
1241 Sanger, W. W. History of Prostitution : its extent, causes

and effects throughout the world. 8° cloth. (Worn.)
New York,|i859
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1242 Schaff, Philip. Literature and Poetry. Portrait. 8° cloth.
New York, 1890

1243 Schaff. Christ and Christianity. 8° cloth.
New York, 1885

1244 Schaff, Popular Commentary on the New Testament, Vol.
4, the Catholic Epistles and Revelation. Royal 8° cloth.

New York, 1883
1245 Schaff and Gilman. Library of Religious Poetry, a collec­

tion of the best poems of all ages and tongues. Portraits. 
Royal 8° full morocco, gilt edges. New York, 1882

1246 Schleusner, J. F. Novum Lexicon Græco-Latinum in
Novum Testamentum. 2 vols. 8° vellum. (Title in Vol. 1 
missing.) Lipsiæ, 1808

1247 Schlosser, F. C. Unjversalhistorische Uebesicht der Ges-
chichte der Alien Welt und ehrer cultur. 7 vols. 8° boards.

Frankfurt, 1826
1248 Schuchhardt, C. Schliemann’s Excavations, an archaeo­

logical and historical study. Translated by Eugénie Sel­
lers. Maps and illustrations. 8° cloth. London, 1891

1249 Scrap Books. Newspaper clippings, etc., mounted in scrap
books. Provisions, 10 vols.; — Education, 4 vols.; — 
Ancient Boston, 1 vol. ; — Eight Hours, 3 vols. ; — Indus­
trial, 3 vols., etc. 25 vols, folio.

1250 Scribner’s Magazine, Vol. 1, 1887; — Century Magazine,
May, 1889, to April, 1891. Together 3 vols, royal 8° cloth.

New York, 1887-91
1251 Seguin, E. C. Opera Minora, a collection of essays, articles,

lectures and addresses from 1866 to 1882. Illustrations. 
8° cloth, uncut. New York, 1884

1252 Seward, W. H. Works of, Vol. 5. Diplomatic History of
the War for the Union. Edited by George Baker. Por­
trait. 8° cloth. ~ x Boston, 1884

1253 Shakspeare, William. Tercentenary Celebration of the
Birth of Shakspeare, April 23, 1864. 8“ cloth. (3 copies.)

1 Boston, 1864
1254 Shakespeare. Midsommer Night’s Dreame. Fac simile

reprint of the text of the first foli\>, 1623. Introduction by 
Henry Johnson. 8° cloth, uncut. Boston, 1888

1255 Shields, C. W. Final Philosophy. 8° cloth, uncut.
New York, 1879

1256 Shuckford, Samuel. Sacred and Profane History of the
World connected. Maps. 4 vols. 8° calf. (Library 
stamps.) London, 1808

1257 Shufeldt, R. W. Mythology of the Raven. Illustrations.
8° cloth, uncut. London, 1890

«X1



CATALOGUE. 83

1258 Sidney, Sir Philip. Miscellaneous Works of. By W. Gray.
8° cloth, uncut. Boston, i860

1259 Simon, Richard. Histoire Critique du Vieux Testament.
4° calf. Rotterdam, 1685

1260 Skottowe, B. C. Short History of Parliament. 12° cloth.
New York, 1887

1261 Smith, G. Lectures and Essays. 8° cloth. New York, 1881
1262 Snow Image ; — Songs of Fair Weather ; — Reading of

Earth ; — Lines in Pleasant Places ; — After Paradise ; — 
Lyrics and other poems, etc. 10 vols. 12° cloth.

1263 Soetbeer, A. Litteraturnachwer’s fiber Geld und Miinz-
wesen insbesondere iiber den Wàhrungsstreit, 1871-91. 8°
cloth. Berlin, 1892

1264 Some of Our Fellows, by Millington ; — The Boy’s Percy,
by S. Lanier ; — Our Young Folks’ Roman Empire, by 
Shepard. 5 vols. 8° cloth. Boston, 1882-8

1265 Sonis. Le Général de Sonis d'après papiers et sa corres­
pondence. Par M. Baunard. 8° paper, uncut. Paris, 1890

1266 Soule, R. Dictionary of English Synonymes. 120 cloth.
(Library stamp.) Boston, 1871

1267 Spelman, Edward. Roman Antiquities of Dionysius Hali-
carnassensis, translated into English. 4 vols. 4° boards. 
(Broken.) London, 1758

1268 Spinoza, B. de. Ethic. Demonstrated in geometrical order
and divided into five parts. Translated by W. H. White. 
8° cloth. New York, 1883

1269 Stanley, T. L. Outlines of the Future Religion of the
World. 8° cloth. New York, 1884

1270 Starkey, W. H. American Manual of useful, interesting
and instructive information, embracing over 60 different 
subjects, among which are law, finance, politics, weights, 
measures, capacities, distances, chemistry, astronomy, 
metoreology, etc. Royal 8° half morocco. Phila., 1884

127 1 Staunton, Sir George. Authentic Account of an Embassy 
from the King of Great Britain to the Emperor of China. 
Illustrations. 2 vols, in one. 8° sheep. Phila., 1799

1272 Stephen, Leslie. Dictionary of National Biography. Vol.
1. 8° cloth. (3 copies.) New York, 1885

1273 Stanton, T. Woman Question in Europe, a series of origi­
nal essays. 8° cloth. New York, 1884

1274 Strange, Guy. Palestine under the Moslems. A descrip­
tion of Syria and the Holy Land from a. d. 650-1500. 
Maps and illustrations. 8° cloth, uncut. Boston, 1890

1275 Strong, Logeman and Wheeler. Introduction to the Study
of the History of Language. 8° cloth, uncut. London, 1891
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1276 Stubbs, W. Seventeen Lectures on the Study of Mediaeval
and Modern History and Kindred Subjects. Delivered at 
Oxford in the years 1867-84. 8° half roan, uncut.

Oxford, 1886
1277 Supernatural Religion, an inquiry into the reality of divine

revelation. Vol. 3. 8° cloth. (3 copies.) Boston, 1877
1278 Symonds, J. A. New and Old, a volume of verse. 120 half

morocco. Boston, 1880

1279 ' 1 'ALES from Chambers’ Journal. Vols. 1, 2 and 4. 3
vols. 16° cloth. Boston.

1280 Tales from Chambers’ Journal; — Conflict of Ages; —
Matthew and Mark ; — Galilean Gospel ; — Revealed Re­
ligion, etc. 10 vols. 120 cloth.

1281 Tartuffian Age ; — Every Day Life and Every Day Morals ;
— Metaphysics of J. S. Mill ; — Froebel’s Letters, etc. 8 
vols. 120 cloth.

1282 Tennyson. Harold; — Queen Mary; — Gareth and Ly-
nette ; — My Witness, by Winter. 5 vols. 12° cloth.

1283 Thackeray, W. M. English Humourists of the Eighteenth
Century. 12° cloth. (Library stamp.) New York, 1853

1284 Thesaurus Historiée Helveticae, continens lectissimos scrip-
tores qui per varias ætates Reipublicæ Helveticæ. Folio, 
half vellum. Tiguri, 1735

1285 Thirlwall, Connop. Letters to a Friend. Edited by Rev.
A. P. Stanley. 120 cloth. (3 copies.) Boston, 1883

1286 Thompson, J. P. American Comments on European Ques­
tions, International and Religious. 8° cloth, uncut.

Boston, 1884
1287 Thomson, J. J. Treatise on the Motion of Vortex Rings.

8° cloth, uncut. London, 1883
1288 Thomson and Tait. Treatise on Natural Çhilosophy, Vol.

I, Parts 1 and 2. 2 vols. 8° cloth, uncut. Cambridge, 1879
1289 Thornton, W. T. Old-Fashioned Ethics and Common-

Sense Metaphysics, with some of their applications. 8° 
cloth, uncut. London, 1873

1290 Thorp, Prof. Coal : its history and uses. By Green, Miall,
Thorpe, Biicker and Marshall. Illustrations. 8° cloth, 
uncut. London, 1878

1291 Thorwaldsen. Life and Works of. By Eugene Plon.
Portrait and illustrations. 8° cloth. Boston, 1874

1292 Travels in Faith; — The Nçw Continent;—Dissolving
Views in the History of Judaisih ;— Common Sense in Re­
ligion ; — Origin and Formation of the Hebrew Scriptures, 
etc. 10 vols. 12° cloth.
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1293 Treasury of Stories, Jingles and Rhymes. 140 vignette
illustrations after Maud Humphrey, Small 4° cloth.

. New York, 1894
1294 Trials. Selection of Cases from State Trials. By J. W.

Willis-Beurd, 1660-1681. Vol. 2, Parts 1 and 2. 2 vols,
small 8° cloth. Cambridge, 1882

1295 Troup, J. R. With Stanley’s Rear Column. Portraits and
plates. 8° cloth, uncut. / London, 1890

1296 Trudell, S. O. Wonderful Discovery in the Book of Job.
8° cloth. Phila., 1890

1297 Trumbull, H. C. Kadesh-Barnea : its importance and
probable site, with the story of a hunt for it. Map and 
plate. Royal 8° cloth. (Shaken.) New York, 1884

1298 Tyerman, L. Oxford Methodists. Memoirs of Rev. Clay­
ton, Ingham, Gambold, Hervey and Broughton. Portraits. 
8° cloth. New York, 1873

1299 T TNITED States Bureau of Education. Nos. i6r to
205, irregular. 19 parts 8° paper.

Washington, 1888-93
1300 United States Department of Agriculture. Experiment

Station Record, Vols. 1 to 4, irregular, 39 parts;— North 
American Fauna, Nos. 1, 2, 5 and 7; — Timber Physics, 
Parts 1 and 2, etc. Together 50 parts 40 and 8°.

Washington, 1888-93

1301 T 7ERMONT. Men of Vermont : an illustrated biographi-
\ cal History of Vermonters and Sons of Vermont. 
Compiled by Jacob G. Ullery. Numerous portraits. Royal 
8° half morocco. Brattleboro, 1894

1302 Vermont. History of Vermont. Illustrations. By Zadock
Thompson. 8° sheep. (Original map missing and another 
inserted.) Burlington, 1842

1303 Verrall, A. W. Studies, Literary and Historical, in the
Odes of Horace. 8° cloth, uncut. London, 1884

1304 Vigeri, F. Rotomagensis de Præcipois Græcæ Dictionis
ldiotismis liber. 8° boards. f Lipsiæ, r834

1305 Virginia. Album of Virginia. Illustrated by Ed. Beyer.
40 colored lithographic plates. Oblong folio, half morocco.

N. p., 1858
1306 Voltaire. Collection complette des Œuvres de Voltaire.

Portrait. 57 vols. 8° half roan. (Worn.) Londres, 1770-81
1307 Voltaire. Life of. By Francis Espinasse. 8° cloth, un­

cut. (2 copies.) London, 1892
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1308 \T 7ALPOLE, Horace. Anecdotes of Painting in Eng-V V Lnd, enlarged by Dalloway. Major’s beautiful edi­
tion. Upwards of 150 very fine portraits and engravings 
by Worthington, Finden, etc. India proofs. 5 vols, royal 
8° cloth, uncut. John Major : London, 1828

“ An admirable work, quite a treasure, beautiful alike in paper, 
printing and engraving.’’—Literary Gazette.

1309 Walton, Izaak. Lives of Dr. John Donne, Sir Henry Wot- T\
ton, Richard Hooker, George Herbert and Dr. Robert / 
Sanderson. 8° half morocco. New York, 1846

1310 Warburton, William. Works of. Portrait and plates. 12
, vols. 8° calf. London, 1811

1311 Ward, T. H. English Poets. Selections, with critical in­
troductions by various writers and a general introduction 
by Matthew Arnold. 2 vols. 120 cloth. (Worn.)

London, 1880
1312 Warren, N. B. Holidays. Christmas, Easter and Whit­

suntide. Illustrations by F. O. C. Darley. Royal 8° cloth.
New York, 1868

1313 Washington. Words of. Selected by James Parton. Por­
traits and illustrations. 160 cloth. Boston, 1871

1314 Waterton, Charles. Wanderings in South America, the
northwest of the United States and the Antilles in the 
years, 1812-24. Illustrations. 12° cloth. London, 1885

1315 Webster, Noah. American Dictionary of the English Lan­
guage. Portrait. 40 sheep. Springfield, 1858

1316 Wedgewood, H. Dictionary of English Etymology. 8°
cloth. New York, 1878

1317 Welsh, L. G. Practical Guide to Business. Illustrations.
8° cloth. (Worn.) Phila., 1875

1318 Wertheimer, L. Muramasa Blade, a story of feudalism in
old Japan. Numerous illustrations. Royal 8U cloth, un- , 
cut. Boston, 1887

1319 Wessenberg, J. H. Die Grossen Kirchenvers ammlungen
des isten und iôten Jahrunderts. 4 vols. 8° boards.

Constanz, 1840
1320 Westerkamp, J. IL 'Staatenbund und Bundesstaat. Unter-

suchungen fiber praxis und das recht der modernen 
Bfinde. 8° paper, urkut. Leipzig, 1892

1321 What Should We Drink, by Denman; — Ye Old Cheshire
Cheese, Traits and Stories, by T. W. Reid; — Wayland 
Smith, a dissertation on a tradition of the Middle Ages. 3 
vols. 120 cloth.

1322 White, T. W. Our English Homer; or, Shakespeare his­
torically considered. 12° cloth, uncut. London, 1892
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1323 White Chief of the Caffirs ; — Old People ; — Juanita ; —

Winifrede’s Journal ; — A Lady’s Letter from Central 
Africa. 5 vols. 120 cloth.

1324 Whittier, J. G. Poetical Works of. Portrait. 2 vols. 160
cloth. Boston, 1869

1325 Wilkes, Sheridan, Fox. The Opposition under George the
Third. By W. F. Rae. 120 cloth. (Library stamp.)

New York, 1874
1326 Williams. Later Leaves, being the further reminiscences

of Montagu Williams. Portrait. 8° cloth. Boston, 1891
1327 Willis, N. P. Prose Writings of. Selected by FI. A. Beers.

12° cloth. New York, 1885
1328 Willis. Trenton Falls, pictureques and descriptive. Illus­

trations. First edition. 12° cloth. New York, 1851
1329 Wilmont, S. E. Development of Navies during the last

half century. Illustrations. 8° cloth, uncut.
New York, 1892

1330 Wilson, Sir D. Memorials of Edinburgh in the Olden
Times. Steel plates and other illustrations. 2 vols. 4° 
cloth, uncut. Edinburgh, 1891

1331 Wolf, Annie. Truth about Beauty. Illustrations. 120
cloth. - New York, 1892

1332 Wood, J. G. Uncivilized Races of Man in all Countries of
the World. Illustrations. 2 vols, royal 8° cloth.

Hartford, 1870
1333 Words and Places ; — Odd English Phonology ; —Contribu­

tions to the Science of Education ; — Wells of English ; — 
Learned Men’s English. 5 vols. 12° cloth.

1335 X/ANKEE among the Nullitiers, New York, 1833; —
J Appeal to the Public, by William Vans, Salem. 2 

vols. t2° boards.

1336 'VACHARIA, K. S. Vierzig Biicher vom Staate. 8
/, vols, in 4 vols. 8° half sheep. Heidelberg, 1839

1337 Zeitschrift fiir Rechtsgeschichte. 13 vols. 8° boards.
Weimar, 1861

1338 Fox, C. J. Early History of. By G. O. Trevelyan. 8°
cloth. (Library stamp.) - New York, 1881

1339 Green, J. R. Making of England. Maps. 8° cloth, un­
cut. London, 1885

1340 Newspaper. Scientific American, 1858-89, irregular. 1500
parts folio, paper. , New York.
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1341 Muspratt, S. Chemistry, Theoretical, Practical and Ana­
lytical, as applied to the arts and manufactures. Steel por­
traits and illustrations. 2 vols, imperial 8° cloth. (Worn.)

London.
1342 Lessing, G. E. Dramatic Works of. Edited by Ernest

Bell. Portrait. 2 vols. 120 cloth, uncut.
Bohn : London, 1878

1343 Clark, John. Manual of Linguistics, a concise account of
general and English phenology, with supplementary chap­
ters on kindred topics. 12° cloth, uncut. New York, 1893

1344 St. Clair, George. Buried Cities and Bible Countries.
Maps and illustration?. 120 cloth, uncut. London, 1891

1345 Thompson, Sir William. Popular Lectures and Addresses.
Illustrations. 3 vojfe. 12° cloth. LjOflcion, 1891

1346 Hausser, L. Period of the Reformatidh, 1517-1648.
Edited by W. Oucken. 12° cloth. New York.

1347 Pressensé, E. de. Study of Origins; or, the problems of
knowledge, of being and of duty. 120 cloth.

New York, 1885
1348 L/effingwell, A. Illegitimacy and the Influence of Seasons

upon Conduct. Maps. 120 cloth, uncut. London, 1892
1349 Sayce, A. H. Higher Criticism and the verdict of the

monuments. 120 cloth. London, 1894
1350 Hoffman, Pfof. Puzzles, New and Old. Illustrations.

12° cloth. London, 1893
1351 Deane, W. J. Pseudepigrapha, an account of certain

apocryphal sacred writings of the Jews and early Christians. 
8° cloth, uncut. Edinburgh, 1891

1352 Workman, G. C. Text of Jeremiah. 8° cloth, uncut.
Edinburgh, 1889

1353 Budge, E. A. W. Mummy : chapters on Egyptian funeral
archaeology. Illustrations. 8° cloth, uncut.

Cambridge, 1893
1354 Dodge, C. W. Introduction to Elementary Practical Biol­

ogy. 8° cloth. New York, 1894
1355 Hazlitt, W. C. Tales and Legends of National Origin so

widely current in England from early times. 8° cloth, gilt 
top. London, 1893

1356 Sanday, W. Inspiration. Being the Hampton Lectures for
1893. 8° cloth, uncut. London, 1893

1357 Kidd, B. Social Evolution. 8° cloth. New York, 1894
1358 Kuenen, A. Historic3-Critical Inquiry into the origin and

composition of the Hexateuch. 8° cloth, uncut.
London, 1886
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1359 Thomson, J. E. H. Books which influenced Our Lord and
his Apostles. 8° cloth, uncut. Edinburgh, 1891

1360 Bullen, A. H. Anacreon, with Thomas Stanley’s transla­
tion. Illustrations by J. R. Weguelin. First edition. 40 
cloth, uncut. London, 1893

Only i 10 copies printed on Japanese paper.

1361 Cheyne, T. R. Origin and Religious Contents of the
Psalter. “ Bampton Lectures” for 1889. New York, 1891

1362 Napoleon. Hazlitt, William. Life of Napoleon Buona­
parte. Portraits. 4 vols, small 8° half calf, extra, gilt 
tops, by Larkins. London, 1852

1363 Matter, Ether and Motion, by Dolbear ; — Divine Library
of the Old Testament, by Kirkpatrick ; — Pyschic Factor, 
by Van Norden ; — Wood Magic, by Jefferies, etc. 5 vols. 
8° and 120 cloth. Boston, 1891-4

1364 Cone, C. Gospel Criticism and Historical Christianity ; —
Gospel and its Earliest Interpretations. 2 vols. 8° cloth, 
uncut, gilt tops. New York, 1891-3

1365 Book of Psalms, by T. K. Cheyne ; — Christian Year, by
Keble ;—In Memoriam, by Tennyson. 3 vols. 16° vel­
lum, uncut, gilt tops. New York, 1881-4

1366 Living Truths, by Kingsley :—Social Contract, by Rous­
seau ; — Secularism, by Bonham ; — Apostolic Church, by 
ThatcheV; — Aspects of Modern Study. 5 vols. 12° cloth.

Boston, 1893-4
1367 Burnand, F. C. Some Old Friends. Illustrations from

Punch. 8° cloth, uncut. London, 1892
1368 Daille, John. XLIX Sermons. Small folio, old calf.

London, 1762
1369 Paris à VEau-Forte. Journal Hebdomadaire d’actualité, de

Curiosité et de Fantasie. Illustré d’eaux fortes. Irregular, 
135 parts, large 8° in parts. Paris, 1873-76

Exceedingly rare and interesting publication, containing over 320 
painter etchings by liuhot, Guerard, Hervier, Vignerot, Champollion, 
Primaire, Oudart, breton, Cattelain, Monnier, Dufour, bilet, Nantenil, 
Gros, Fichot, Chevalier, bichard, Recamey, Abbema, Somme, La- 
lauze, Laurens, Courtry, etc., etc.

1370 Thierry, Augustin. History of the Conquest of England
by the Normans. Portrait, 2 vols. 120 calf. London, 1847

1371 Goodrich, C. B. Science of Government. 8° cloth.
/ Boston, 1853

1372 Cerfberr et Christophe. Répertoire de la Comédie Hu­
maine de Balzac. 8° paper, uncàt. Paris, 1887

1373 Microcosm, Vol. 30, 1889. Published by the Secret Fra­
ternities and Literary Societies of the College of the City 
of New York. Illustrations. Royal 8° cloth.

New York, 1889
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1374 Owen, S. J. Catullus, wkh the Pervigilium Veneris. Illus­
trations by J. R. Weguelitr. First edition. 4° cloth, uncut.

London, 1893
,Only i 10 copies printed on Japanese vellum for England and America.

1375 Napoleon. Lévy, Arthur. Private Life of Napoleon.
From the French by S. L. Louis. Portraits. 2 vols. 8° 
cloth, uncut. London, 1894

1376 Harvard Graduates’ Magazine, Nos. 1 to 9. (No. 8 miss­
ing.) 8 parts 8° paper. Boston, 1893-4

1377 Half Hours with Modern Scientists ; —Intellectual Life,
by Hamerton ; — Wanda ; — By the Tiber ; — Happy Boy, 
etc. 8 vols. 120 cloth and paper.

1378 French Novels. Un Homme d’Honneur; — Une Haine
de Femme; — Trois Femmes Martyres; — Enfants de la 
Balle; — Cœur de Lionne:—Le Comte Xavier;—La 
Maîtresse Invisible ; — La Vengeance d’une Morte, etc. 
23 vols. 12° paper, uncut.

1379 French Novels. La Dot Volée;—Le Banni; — Madame
Robert; — Le Jolie Comtesse; — Le Volontaire; — Con­
fessions d’une Cantatrice; — Mémoires de Sarah Barnum ; 
— Misère de Paris; — Constance;—La Comtesse Hed- 
wige, etc. 20 vols. 120 paper, uncut.

1380 Sinclair, Catherine. Modem Society; or, the march of
intellect. Small 8° cloth, uncut. Edinburgh, 1838

1381 Bismarck Intime. By a fellow student. Translated by
Henry Hayward. 120 cloth. New York.

1382 Andrews, E. B. Brief Institutes of General History. 12°
cloth. Boston, 1890

1383 Steele, Sir Richard. Tatler and Guardian. Portrait. 8°
half calf. , London, 1877

1384 Types et Caractères Anciens d’apres des documents peints
ou égrits. Dessins par T. Fragonard et Duféy. Texte par 
M. A. Mazuy. Small folio, half roan. Paris, 1841

Shell Collection. Collection of Fresh-Water Shells, carefully 
labelled with scientific name, neaey packed in 86 test 
tubes, each tube containing 1 to 20 specimens.
Table Top. Choice Pink and "white Pedrara Onyx 

Table Top, round. 11 inches in diameter.
From the Mexican Exhibit at the World’s Fair.

Onyx
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